

वार्षिक रिपोर्ट 2007-2008

सूचना और प्रसारण मंत्रालय

वार्षिक रिपोर्ट—2007-2008

भाग-2

अपर महानिदेशक (प्रभारी), प्रकाशन विभाग सूचना और प्रसारण मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा प्रकाशित
टाइपसेटिंग : कम्प्यूटेक सिस्टम, शाहदरा, दिल्ली-32
मुद्रक : आई जी प्रिंटर्स, ओखला, नई दिल्ली

वार्षिक रिपोर्ट-2007-2008

करीब छह दशकों से विज्ञापन और दृश्य प्रचार निदेशालय (डीएवीपी) केन्द्र सरकार की प्राथमिक बहु-माध्यम विज्ञापन एजेंसी के रूप में काम करती रही है। यह प्रायः सभी केन्द्रीय मंत्रालयों/विभागों और स्वायत्तशासी निकायों की संचार-संबंधी जरूरतें पूरी करती है और उन्हें एक ही स्थान पर किफायती सेवा प्रदान करती है। डीएवीपी प्रेस, इलेक्ट्रॉनिक मीडिया, प्रदर्शनियों और बाह्य प्रचार माध्यमों के जरिए गांवों तथा शहरों में सरकारी नीतियों और कार्यक्रमों का प्रचार-प्रसार करता है और लोगों को विकास की गतिविधियों में शामिल होने को प्रेरित करता है।

डीएवीपी प्रेस विज्ञापनों, मुद्रित सामग्री, बाह्य प्रचार और प्रदर्शनियों जैसे विभिन्न संचार-माध्यमों के जरिए लोगों तक संदेश पहुंचाता है। डीएवीपी के प्रचार के प्रमुख विषयों में राष्ट्रीय एकता और साम्प्रदायिक सद्भाव, ग्रामीण विकास कार्यक्रम, स्वास्थ्य तथा परिवार कल्याण, एड्स के बारे में जागरूकता, महिला सशक्तीकरण, बालिकाओं पर विशेष ध्यान देना, उपभोक्ता जागरूकता, साक्षरता, रोजगारों की उपलब्धता बढ़ाना, आयकर, प्रतिरक्षा, पर्यावरण संरक्षण, सड़क सुरक्षा, ऊर्जा संरक्षण, हस्तशिल्पों को बढ़ावा देना तथा प्राकृतिक प्रकोपों के लिए सजग रहना आदि शामिल हैं।

डीएवीपी के मुख्यालय में अनेक शाखाएं हैं। इनमें अभियान, विज्ञापन, बाह्य प्रचार, मुद्रित प्रचार, प्रदर्शनी, इलेक्ट्रॉनिक डाटा प्रोसेसिंग केन्द्र, मास मेलिंग, श्रव्य-दृश्य सेल, डिजाइन स्टूडियो और प्रशासनिक तथा लेखा शाखा शामिल हैं।

डीएवीपी के बंगलूरु और गुवाहाटी में दो क्षेत्रीय कार्यालय हैं जो इन क्षेत्रों में निदेशालय की गतिविधियों का तालमेल करते हैं। कोलकाता और चेन्नई में दो क्षेत्रीय वितरण केन्द्र क्रमशः पूर्वी तथा दक्षिणी क्षेत्रों में प्रचार सामग्री के वितरण का काम देखते हैं।

देशभर में डीएवीपी की 32 क्षेत्रीय प्रदर्शनी इकाइयां हैं। ये इकाइयां सरकार तथा जनता के बीच महत्वपूर्ण संपर्क का कार्य करती हैं। ये इकाइयां महत्वपूर्ण राष्ट्रीय क्षेत्रों में सरकार की नीतियों तथा कार्यक्रमों की जनता को जानकारी देने के लिए, दूर-दराज के इलाकों में सामाजिक तथा विकास-मूलक विषयों पर बहु-माध्यम प्रदर्शनियां लगाते हैं।

महत्वपूर्ण गतिविधियां

इस वर्ष की महत्वपूर्ण गतिविधियां इस प्रकार रहीं--

- (i) 2 अक्टूबर 2007 से लागू पत्र-पत्रिकाओं के लिए नई विज्ञापन नीति की घोषणा।
- (ii) 1857 के प्रथम स्वतंत्रता संग्राम से अब तक भारत के 150 वर्षों के इतिहास को प्रदर्शित करती अनोखी सचल रेल प्रदर्शनी 'आज़ादी एक्सप्रेस' की संकल्पना और संचालन।
- (iii) भारत-निर्माण बहु-माध्यम प्रचार अभियान।
- (iv) भारत के प्रथम स्वतंत्रता संग्राम के 150 वर्ष पूरे होने के उपलक्ष्य में स्वतंत्रता-सेनानियों को श्रद्धांजलि देने के लिए विशेष टेबल कलैंडर जारी किया।
- (v) अल्पसंख्यकों के अधिकारों के बारे में बहु-माध्यम प्रचार अभियान तथा अल्पसंख्यकों के विकास के लिए विशेष कार्यक्रम।

डीएवीपी में कार्य-कलापों की डिजिटाइज करने की प्रक्रिया जारी है। इलेक्ट्रॉनिक क्लियरेंस के जरिए पत्र-पत्रिकाओं को विज्ञापनों का भुगतान करने की प्रणाली का ज्यादा से ज्यादा इस्तेमाल हो रहा है। दूर-दराज के अखबारों/प्रकाशनों की सुविधा के लिए दृश्य विज्ञापनों (डिस्पले एडवर्टाइजमेंट्स) के रिलीज ऑर्डर वेबसाइट पर देना एक प्रमुख पहल है। डीएवीपी की वेबसाइट के जरिए अखबारों को विज्ञापनों का आर्ट वर्क भी उपलब्ध कराया जा रहा है। श्रव्य तथा दृश्य विज्ञापनों के रिलीज ऑर्डर भी इलेक्ट्रॉनिक तरीके से जारी किए जाने लगे हैं। इलेक्ट्रॉनिक चैनलों को वेब के जरिए मीडिया के जरिए प्रदर्शन सामग्री वितरित करने के लिए डिजिटल प्रणालियां तैयार की जा रही हैं।

डीएवीपी ने इस वर्ष स्वास्थ्य, ग्रामीण विकास, एड्स जागरूकता, आयकर, सेवाकर, बाल श्रम निवारण के लिए बहु-माध्यम अभियान चलाए। डीएवीपी ने स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय के साथ मिलकर राष्ट्रीय ग्रामीण स्वास्थ्य मिशन तथा

एड्स पर बहु-माध्यम अभियान तैयार किया और चलाया। इसके अलावा पूर्वोत्तर राज्यों में आंखों की बीमारियों के बारे में जागरूकता, विश्व एड्स, पल्स दिवस, पल्स पोलियो, तंबाकू-निषेध, राष्ट्रीय ट्यूबरकुलोसिस-निवारण दिवस आदि के बारे में प्रचार अभियान चलाए गए।

डीएवीपी के सक्रिय सहयोग से ई-गवर्नेंस के बारे में आयकर पर अभियान चलाया गया। लोगों के द्वार पर टैक्स रिटर्न तैयार करने की सेवाएं, ई-फाइलिंग के जरिए रिटर्न फाइल करें, अग्रिमकर, आयकर ओम्बड्समैन, अपना सेवा कर समय पर जमा करें जैसे विषयों पर गहन प्रेस विज्ञापन अभियान चलाए गए।

ग्रामीण विकास मंत्रालय की प्रमुख योजनाओं के बारे में अनेक प्रेस विज्ञापन जारी किए गए। पूरे देश में राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी अधिनियम, प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना, इंदिरा आवास योजना और संपूर्ण स्वच्छता अभियान के बारे में डिस्प्ले विज्ञापन जारी किए गए।

महात्मा गांधी स्वतंत्रता दिवस, गणतंत्र दिवस और शहीद दिवस पर प्रेस विज्ञापन पूरे देशभर में जारी किए गए। भारत निर्माण पर प्रचार अभियान प्रेस विज्ञापनों, ऑडियो-विजुअल और आउटडोर प्रचार के जरिए चलाया गया। डीएवीपी कैलेंडर 2008 और आधिकारिक डायरियों के अलावा निदेशालय ने 21 कैलेंडर और 19 डायरियां डिजाइन कीं और छापीं साथ ही विभिन्न विषयों पर पुस्तिकाएं प्रकाशित कीं।

डीएवीपी ने गोवा में हुए 38वें अंतर्राष्ट्रीय फिल्म समारोह को प्रचारित करने में सहयोग दिया। समारोह के लिए नियम पुस्तिका और नियमावली फोल्डर भी रिकार्ड समय में बनाए गए। समारोह में शामिल फिल्मों पर एक आकर्षक सचित्र पुस्तक भी डीएवीपी ने प्रकाशित की।

अर्ध सैनिक बलों-केन्द्रीय रिजर्व पुलिस बल, सीमा सुरक्षा बल, एसएसबी, केन्द्रीय औद्योगिक सुरक्षा बल आदि ने अपने स्थापना दिवसों पर अपनी गतिविधियों पर प्रेस विज्ञापन बनवाए।

विशिष्ट योजनाएं और विशेष प्रचार अभियान

सरकार की विशिष्ट योजनाओं के लिए 'भारत निर्माण' नाम से मल्टीमीडिया विज्ञापन अभियान नवंबर 2007 में शुरू किया गया। कार्यक्रम की अवधि 18 माह से 2 वर्ष की हो सकती है। यह कार्यक्रम प्रधानमंत्री कार्यालय तथा विशेष रूप से गठित समिति

की निगरानी में चल रहा है। इन कार्यक्रमों के लिए प्रचार अभियान डीएवीपी ही चला रहा है।

भारत निर्माण, एनआरईजीए, विद्युत, दूरसंचार, सड़क, शिक्षा और स्वास्थ्य विषयों से संबंधित 11 विज्ञापन दिसंबर 2007 तक अखबारों के लिए जारी किए गए। इसके पश्चात् इलेक्ट्रॉनिक माध्यमों के जरिए विज्ञापन अभियान चलाया गया। विभिन्न आडियो विजुअल चैनलों के जरिए आडियो स्पॉट्स और विडियो स्पॉट का प्रसारण/टेलीकास्ट किया गया। इस मद पर अब तक 7.5 करोड़ रुपये व्यय किए गए हैं।

जो अन्य विशेष मल्टीमीडिया अभियान चलाए गए, वे निम्नलिखित हैं :

- सितंबर 2007 में प्रधानमंत्री के राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा मिशन पर कृषि मंत्रालय के लिए मल्टीमीडिया अभियान चलाया गया, जिसके लिए वर्ष 2007-08 के बजट में 25 करोड़ रुपये का प्रावधान है।
- मानव संसाधन विकास मंत्रालय के लिए जुलाई 2007 में रैगिंग विरोधी अभियान चलाया गया, जिसके लिए पांच करोड़ रुपये का बजट था।
- नवीन एवं नवीकरणीय ऊर्जा मंत्रालय के लिए सौर ऊर्जा से संबंधित विज्ञापन पूरे वर्षभर जारी किए गए, जिसके लिए 4.25 करोड़ रुपये का बजट था।
- वृक्ष सुरक्षा निदेशालय, कृषि मंत्रालय के लिए बीज परिशोधन और कीटनाशकों के इस्तेमाल से संबंधित मल्टीमीडिया अभियान चलाया गया। इसके लिए 25 लाख रुपये का बजट था।
- महिला एवं बाल विकास मंत्रालय के खाद्य एवं पोषण बोर्ड की ओर से राष्ट्रीय पोषण सप्ताह और विश्व स्तनपान सप्ताह के दौरान मल्टीमीडिया अभियान चलाया गया। इसके लिए 1.5 करोड़ रुपये का बजट था।
- छोटे किसानों के व्यापार संघ (स्माल फार्मर्स बिजनेस कंसोर्टियम) की ओर से कृषि व्यवसाय के लिए वेंचर कैपिटल फंड पर मल्टीमीडिया अभियान। इसके लिए 80 लाख रुपये का बजट था।
- आने वाले महीनों में दोपहर के भोजन के लिए मल्टीमीडिया अभियान चलाए जाने की योजना है।

समाचार पत्रों के लिए विज्ञापन

वित्तीय वर्ष 2007-08 (दिसंबर 2007 तक) के दौरान देशभर में विभिन्न समाचार पत्रों को कुल 12,992 विज्ञापन जारी किए गए, इनमें से 1213 डिस्प्ले विज्ञापन और शेष वर्गीकृत विज्ञापन थे। कुछ वर्गीकृत विज्ञापनों में निम्नलिखित विज्ञापन शामिल थे: 'पल्स पोलियो दिवस', 'सड़क परिवहन सप्ताह', 'विश्व स्वास्थ्य दिवस', 'उपभोक्ता जागरूकता अभियान', 'आयकर', 'विश्व एड्स दिवस', 'नेत्रदान', 'रक्तदान', 'बालदिवस', 'विश्व पर्यावरण दिवस', 'स्वतंत्रता दिवस', 'गणतंत्र दिवस', 'आयोडिन की कमी दिवस', 'विश्व खाद्य दिवस', 'विश्व स्तनपान सप्ताह', 'मानव अधिकार दिवस', 'राष्ट्रीय मादक पदार्थ सेवन रोकथाम दिवस', 'विश्व मानव दिवस', 'शिक्षक दिवस', 'महात्मा गांधी की जयंती', 'डा. भीमराव अंबेडकर जयंती', 'अल्पसंख्यकों के लिए सच्चर समिति की रिपोर्ट' आदि।

छोटे, मध्यम और भाषाई समाचार पत्रों को और अधिक सुविधाएं प्रदान करने के उद्देश्य से एक नई विज्ञापन नीति तैयार की गई है जो 2 अक्टूबर 2007 से लागू हो चुकी है। इस नीति की प्रमुख बातें इस प्रकार हैं--

- लघु और मध्यम स्तर के समाचार पत्रों को डीएवीपी के 50 प्रतिशत (रुपये में) विज्ञापन जारी करना, जिसमें छोटे समाचार पत्रों को कम से कम 15 प्रतिशत और मध्यम श्रेणी के समाचार पत्रों को कम से कम 35 प्रतिशत की सीमा रखी गई है। यह सीमा पहले क्रमशः 10 प्रतिशत और 30 प्रतिशत थी।
- क्षेत्रीय और भाषाई समाचार पत्रों को 35 प्रतिशत (रुपये में) डीएवीपी के विज्ञापन जारी करना। पहले इसकी न्यूनतम सीमा 30 प्रतिशत थी।
- केंद्र सरकार, सार्वजनिक क्षेत्र के संस्थान/स्वायत्तशासी निकायों/समितियों को पैनल में रखे गए समाचार पत्रों को, डीएवीपी की दरों पर वर्गीकृत और डिस्प्ले विज्ञापन सीधे जारी करने की छूट दी गयी है बशर्ते कि उन्हें डीएवीपी विज्ञापन नीति के तहत निर्धारित की गयी प्रतिशत की सीमा का पालन करना होगा।
- सभी मंत्रालय/ विभाग/ सम्बद्ध और अधीनस्थ कार्यालय/

भारत सरकार के क्षेत्रीय कार्यालय, समाचार पत्रों को डीएवीपी की दरों पर निविदा सूचनाएं सीधे जारी कर सकते हैं।

- जहां तक डीएवीपी के पैनल में रखे जाने का प्रश्न है निम्नलिखित वर्गों को कुछ छूट दी गयी है--
 - (क) पहले 500 की संख्या तक कम प्रसार वाले जिन भाषाई समाचार पत्रों को छूट दी गयी थी वह केवल संस्कृत भाषा के लिए थी। लेकिन अब नयी नीति के तहत क्षेत्रीय भाषाओं के सामाचार पत्रों और अन्य भाषाओं जैसे बोडो, डोगरी, कश्मीरी, खासी, कोंकणी, मैथिली, मणिपुरी, नेपाली, संस्कृत, संथाली, सिंधी, उर्दू तथा राज्य सरकारों द्वारा प्रमाणित जनजातीय भाषाओं को भी यह सुविधा प्रदान की गयी है।
 - (ख) बोडो, डोगरी, कश्मीरी, खासी, कोंकणी, मैथिली, मणिपुरी, नेपाली, संस्कृत, संथाली, सिंधी, उर्दू और राज्य सरकारों द्वारा प्रमाणित जनजातीय भाषाओं में प्रकाशित समाचार पत्रों को पैनल में रखने के लिए आवश्यक प्रकाशन की न्यूनतम अवधि सीमा 12 महीने से घटाकर छह महीने कर दी गयी है।
 - (ग) छोटे और मध्यम दर्जे के सभी क्षेत्रीय और अन्य भाषाओं के समाचार पत्रों को पैनल में रखे जाने की आवश्यक न्यूनतम प्रकाशन अवधि सीमा भी 36 महीने से घटाकर 18 महीने कर दी गयी है।
 - (घ) डीएवीपी के पैनल में रखने के लिए उन समाचार पत्रों की प्रसार संख्या की कोई जांच नहीं की जाती है जिनकी प्रसार संख्या 25 हजार तक है। पहले यह सीमा 6 हजार तक थी।

नई विज्ञापन नीति डीएवीपी की वेबसाइट www.davp.nic.in पर भी उपलब्ध है।

श्रव्य दृश्य विज्ञापन

डीएवीपी का श्रव्य दृश्य एकक सामाजिक और राष्ट्रीय महत्व के विभिन्न मसलों पर प्रचार अभियान चलाता है। ये प्रचार अभियान रेडियो

और वीडियो प्रायोजित कार्यक्रमों, जिंगल्स तथा आकाशवाणी, दूरदर्शन, प्राइवेट सैटलाइट टी वी, रेडियो चैनलों पर ऑडियो-वीडियो स्पॉट्स और क्षेत्रीय प्रचार निदेशालय की इकाइयों के जरिए चलाए जाते हैं।

सरकार के महत्वपूर्ण कार्यक्रमों को प्रचारित करने के लिए पूरे वर्ष भर विशेष अभियान चलाए गए। स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय के राष्ट्रीय ग्रामीण स्वास्थ्य मिशन के बारे में जानकारी देने के लिए निजी उपग्रह टेलीविजन चैनलों पर जोरदार प्रचार अभियान चलाया गया।

डीएवीपी ने वित्त मंत्रालय के लिए आयकर/सेवाकर के बारे में जोरदार अभियान चलाया और वीडियो स्पॉट्स तैयार किए, जिन्हें निजी चैनलों पर प्रसारित किया गया। इसके अतिरिक्त उपभोक्ताओं में जागरूकता पैदा करने के उद्देश्य से उपभोक्ता मामलों के मंत्रालय के लिए निजी टेलीविजन और रेडियो चैनलों पर विज्ञापन दिए गए।

विकास के विभिन्न मसलों पर डीएवीपी कई साप्ताहिक रेडियो कार्यक्रम प्रायोजित करता है तथा इन्हें आकाशवाणी के विभिन्न केंद्रों से प्रसारित किया जाता है। इनमें निम्नलिखित कार्यक्रम शामिल हैं—समाज कल्याण और सशक्तिकरण मंत्रालय की कल्याण योजनाओं के अंतर्गत संवरती जाएं जीवन की राहें, स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय की परिवार कल्याण योजनाओं के लिए खुशियों भरा आंगन डोंट वरी बी हैप्पी, गीत गूजे गांव-गांव (2006-07 में पुनर्प्रसारण), ग्रामीण विकास मंत्रालय की विभिन्न ग्रामीण विकास योजनाओं के तहत नई आशाएं नई दिशाएं और अब मजिल दूर नहीं। राष्ट्रीय एड्स नियंत्रण संगठन (नैको) के एड्स जागरूकता अभियान के अंतर्गत जीवन है अनमोल और लेट्स टॉक। महिला और बाल विकास मंत्रालय के लिए महिला और बाल विकास मसलों पर आकाश हमारा है। ये कार्यक्रम हिन्दी और क्षेत्रीय भाषाओं में रोचक रूपक के प्रारूप में 15 से 30 मिनट की अवधि के तैयार किए गए थे। इन्हें आकाशवाणी के प्राइमरी चैनलों और विज्ञापन प्रसारण सेवाओं के माध्यम से देश भर में प्रसारित किया गया। लेट्स टॉक कार्यक्रम का प्रसारण आकाशवाणी दिल्ली के एफएम चैनल पर किया गया है।

इन अभियानों के अलावा शहरी विकास और गरीबी उन्मूलन मंत्रालय, सामाजिक न्याय और सशक्तिकरण मंत्रालय तथा स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय के लिए ऑडियो/वीडियो स्पॉट्स/फिल्में तैयार की गईं। रक्षा मंत्रालय के तट रक्षक बल के लिए वृत्तचित्र, शहरी विकास और गरीबी उन्मूलन मंत्रालय के लिए फिल्मों भी

बनाई गईं। आयकर विभाग के लिए अग्रिम कर, सेवा कर और रिटर्न फाइल करने के लिए इलेक्ट्रॉनिक माध्यमों से प्रचार अभियान चलाया गया। उपभोक्ता मामलों के विभाग के लिए उपभोक्ता जागरूकता, नैको के लिए एड्स जागरूकता और स्वेच्छा से रक्तदान, जन्म और मृत्यु का पंजीकरण, खाद्य एवं पोषण बोर्ड के लिए पोषण शिक्षा, नेत्रहीनता की रोकथाम, कुपोषण की वजह से रक्त की कमी और विटामिन-ए की कमी, डेंगू तथा चिकनगुनिया, गर्भवती महिलाओं की जांच और स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय की परिवार नियोजन योजना, खाद्य प्रसंस्करण प्रौद्योगिकी मंत्रालय के लिए खाद्य प्रसंस्करण, रिसर्जेंट इंडिया, सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय के लिए गांधी जयंती और सत्याग्रह के 100 वर्ष विषयों से संबंधित प्रचार अभियानों का आयोजन किया गया।

चार वर्गों में ऑडियो-वीडियो निर्माताओं को पैनल में शामिल करने का काम भी पूरा किया गया।

मुद्रण प्रचार शाखा

मुद्रण प्रचार शाखा बहुरंगी पोस्टरों, फोल्डर, ब्रोशर, कैलेंडर, डायरियों, पुस्तिकाएं, स्टीकर, वाल हैंगर, टेबल कैलेंडर तथा मुद्रण प्रचार के अंतर्गत आने वाले अन्य दूसरे मदों को तैयार करने और उनके उत्पादन व छपाई आदि का कार्य करता है। डीएवीपी द्वारा हिन्दी और अंग्रेजी के अलावा तमिल, तेलुगू, कन्नड़, मलयालम, मराठी, गुजराती, बांग्ला, असमिया, उड़िया, पंजाबी और उर्दू में भी मुद्रित प्रचार सामग्री तैयार की जाती है।

चालू वित्त वर्ष के दौरान कुछ महत्वपूर्ण मुद्रित प्रचार सामग्री तैयार की गईं जिनमें क्रांति यात्रा पुस्तिका, रिपोर्ट टू दी पीपुल, सिमकोन, गुजरात राज्य के लिए यूपीए सरकार के प्रमुख कार्यक्रम, इंडियन पैनोरमा, डीएवीपी कैलेंडर 2008, डीएवीपी टेबल कैलेंडर 2008, डीएवीपी डायरी-2008, ईएमई टेबल कैलेंडर 2008 शामिल हैं। बीएसएनएल, सीएसबी, एएडी, पुनर्वास महानिदेशालय, भारतीय वायु सेना और एनसीसी आदि के कैलेंडर भी तैयार किए गए।

प्रधानमंत्री के भाषणशृंखला के अंतर्गत पुस्तिकाएं/फोल्डर : प्रथम स्वतंत्रता संग्राम की 150वीं जयंती और भारतीय स्वाधीनता की 60वीं वर्षगांठ पर प्रधानमंत्री का भाषण। चालू वित्त वर्ष (दिसम्बर, 2007 तक) के दौरान मुद्रित प्रचार विंग ने 123 मदों के लिए 76 जॉब अपने हाथ में लिए तथा 30,89,702 प्रतियां मुद्रित कराईं।

कार्य का नाम	कार्यों की संख्या	आइटमों की संख्या	प्रतियों की संख्या	राशि
पोस्टर	6	12	2,59,000	6,76,050
फोल्डर	9	35	10,73,000	12,27,240
पुस्तिका	19	25	1,65,900	30,91,946
कैलेंडर	18	22	6,94,267	1,26,28,259
डायरी	15	16	2,11,935	54,44,790
विविध	9	13	6,85,600	9,41,143
योग	76	123	30,89,702	2,40,09,428

बाह्य प्रचार शाखा

बाह्य प्रचार शाखा संदेशों को फैलाने के लिए होर्डिंगों, बस-पैनलों, कियोस्क, वॉल पेंटिंग्स, झंडियों, एनिमेशन प्रदर्शनियों, सजावटी रैलिंगों, सिनेमा स्लाइड, मेट्रो डिस्पले बोर्ड, मेट्रो के अंदर पैनलों आदि का इस्तेमाल करती है। वर्ष 2007-08 दिसम्बर, 2007 तक इस शाखा ने 140 काम हाथ में लिए और 3,594 डिस्पले किए। भारत निर्माण तथा नई ग्रामीण गारंटी योजना, तम्बाकू निषेध, स्वतंत्रता के 60 वर्ष, ई-भुगतान, आईएमओपी सेवा बचत योजना, भारतीय नौसेना में शामिल हों, राष्ट्रीय एकता, ई-पोस्ट सर्विस, एमार्क, बाल श्रम निषेध, नेत्रदान, स्वास्थ्य संबंधी मामले, लोकसभा टेलीविजन, सामाजिक न्याय और सशक्तीकरण जैसे महत्वपूर्ण अभियान बाह्य प्रचार के अंतर्गत चलाए गए। इसके अलावा हिन्दी पखवाड़े तथा सतर्कता जागरूकता सप्ताह आदि के प्रचार के लिए भी बाह्य प्रचार साधन उपयोग में लाए गए।

प्रदर्शनियां

प्रदर्शनी शाखा ने अप्रैल से दिसम्बर, 2007 तक 1039 दिनों में 271 प्रदर्शनियां लगाईं। कुछ प्रमुख प्रदर्शनियों का विवरण इस प्रकार है—

आजादी एक्सप्रेस सचल ट्रेन प्रदर्शनी

प्रदर्शनी शाखा की इस वर्ष की प्रमुख उपलब्धि आजादी एक्सप्रेस प्रदर्शनी रेलगाड़ी की संकल्पना और संचालन रही। यह ट्रेन देश भर के 70 स्टेशनों से गुजरी। भारत के प्रथम स्वतंत्रता संग्राम के 150 वर्ष और भारत की आजादी के 60 वर्ष पूरे होने के उपलक्ष्य में इस

प्रदर्शनी की संकल्पना हमारे गौरवमय स्वतंत्रता संघर्ष तथा स्वतंत्रता सेनानियों के निस्वार्थ बलिदान के साथ-साथ पिछले 60 वर्षों में देश की महत्वपूर्ण उपलब्धियों के प्रति जागरूकता पैदा करना था।

16 कोच की इस गाड़ी में 12 कोचों में 1857 के प्रथम स्वतंत्रता संग्राम की गौरव गाथा, 1947 में राष्ट्रीय नेताओं और विचारकों की भूमिका तथा आजादी के बाद की भूमिका जबरदस्त प्रगति की झांकी दिखाई गई थी।

शहीद भगत सिंह की जन्मशताब्दी के दिन, 28 सितम्बर, 2007 को मानव संसाधन विकास मंत्री श्री अर्जुन सिंह ने आजादी एक्सप्रेस को नई दिल्ली के सफदरजंग स्टेशन से झंडी दिखाकर रवाना किया।

यह गाड़ी राष्ट्र पिता महात्मा गांधी की जन्म-तिथि 2 अक्टूबर को उनके जन्म स्थल पोरबंदर (गुजरात) पहुंची। इसके बाद आजादी एक्सप्रेस साबरमती पहुंची। इन दो स्टेशनों पर साढ़े चार लाख से ज्यादा लोगों ने प्रदर्शनी को देखा। इनमें स्कूली बच्चे और आसपास के गांवों के लोग शामिल थे। रेलगाड़ी तीन दिन वड़ोदरा में भी रुकी।

गुजरात से यह गाड़ी राजस्थान, पंजाब, जम्मू-कश्मीर, उत्तराखंड, उत्तर प्रदेश, मध्य प्रदेश, छत्तीसगढ़ और महाराष्ट्र से होकर गुजरी। निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार यह गाड़ी, गोवा, कर्नाटक, केवल, तमिलनाडु, आंध्र प्रदेश, उड़ीसा, पश्चिम बंगाल, असम, नगालैंड, बिहार और झारखंड होते हुए मई, 2008 में उत्तर प्रदेश के मेरठ शहर में पहुंचेगी और वहां से दिल्ली जाएगी।

आजादी एक्सप्रेस के हर स्टेशन पर प्लेटफार्मों पर स्वतंत्रता संग्राम के स्थानीय नायकों को प्रदर्शित करती लघु प्रदर्शनियां लगाई गई हैं।

सभी स्टेशनों पर प्रदर्शनी के प्रति लोगों का गहरा उत्साह नजर आया है और बड़ी संख्या में लोग इसे देखने पहुंचे हैं।

जहां-जहां यह रेलगाड़ी पहुंची है, स्थानीय अखबारों और इलेक्ट्रॉनिक मीडिया ने इसे अच्छी कवरेज दी है। आकाशवाणी, दूरदर्शन, स्थानीय चैनलों और लोकल केबल टेलीविजन ने भी प्रदर्शनी का भरपूर प्रचार किया है।

1857, क्रांति यात्रा

1857 के प्रथम स्वतंत्रता संग्राम के 150 वर्ष और भारत की आजादी के 60 वर्ष पूरे होने के उपलक्ष्य में डीएवीपी की प्रदर्शनी शाखा में “1857-क्रांति यात्रा 150 वर्ष” शीर्षक से एक प्रदर्शनी लगाई। प्रदर्शनी में 1857 की क्रांति से जुड़ी घटनाओं, इसके बाद 90 वर्ष के स्वतंत्रता संग्राम और आजादी के बाद पिछले 60 वर्षों की राष्ट्रीय प्रगति की झलक दिखाई गई है। इस प्रदर्शनी का एक सचल रूप मोबाइल वैन के जरिए मई, 2007 में आयोजित मेरठ से दिल्ली मार्च के दौरान प्रदर्शित किया गया। इस कार्यक्रम में 1857 की घटनाओं का दोबारा प्रदर्शित किया गया था। इस प्रदर्शनी का पूर्ण रूप पहली बार नई दिल्ली में कोपरनिक्स मार्ग पर साहित्य अकादमी के प्रांगण में दिखाया गया। बड़ी संख्या में लोगों ने इसका आनंद लिया। इसके बाद सीरीफोर्ट सभागार के बाहर यह प्रदर्शनी लगाई गई। बड़ी संख्या में लोगों को इससे स्वतंत्रता संघर्ष की दिलचस्प जानकारी मिली। क्षेत्रीय प्रदर्शनी इकाइयों ने भी देश के अनेक हिस्सों में यह प्रदर्शनी लगाई।

सत्याग्रह के 100 वर्ष

महात्मा गांधी के द्वारा दक्षिण अफ्रीका में अत्याचार के विभिन्न रूपों का अहिंसक प्रतिरोध करने के लिए सत्याग्रह आंदोलन चलाया था। इसकी स्मृति में ‘सत्याग्रह के 100 वर्ष’ प्रदर्शनी लगाई गई। इसमें भारत के स्वतंत्रता संग्राम में सत्याग्रह की भूमिका प्रदर्शित की गई है और यह दिखाया गया है कि कैसे इस अहिंसक आंदोलन के नैतिक दबाव में अंग्रेजों को भारत छोड़ना पड़ा था। यह प्रदर्शनी भी देश के विभिन्न हिस्सों में दिखाई गई।

बेस्ट प्रेक्टिसेस इन गवर्नेंस (बेहतर सरकारी कामकाज)

21 अप्रैल, 2007 को सिविल सेवा दिवस के अवसर पर डीएवीपी ने प्रशासनिक सुधार और लोक शिकायत विभाग के सहयोग से लोक प्रशासन में काम करने के सर्वोत्तम तरीकों के बारे में एक

फोटो प्रदर्शनी लगाई। प्रधानमंत्री ने सिविल सेवा दिवस समारोहों के अंतर्गत नई दिल्ली के विज्ञान भवन में प्रदर्शनी का उद्घाटन किया।

प्रदर्शनी में सरकारी कामकाज के सर्वोत्तम तरीकों को दिखाया गया। इनमें कर्नाटक की भूमि और नगालैंड की कम्प्यूनिटाइजेशन ऑफ पब्लिक इंस्टीट्यूशन्स प्रस्तुतियों का 2005-06 के लिए लोक प्रशासन में उत्कृष्टता का प्रधानमंत्री पुरस्कार दिया गया।

डीएवीपी की एक अन्य प्रदर्शनी फ्लेगशिप प्रोग्राम्स थी। इसका देश भर में बहुमाध्यम सार्वजनिक सूचना अभियानों में व्यापक इस्तेमाल किया गया।

मास मेलिंग शाखा

यह शाखा देश के विभिन्न भागों में समाज के विभिन्न वर्गों तक मुद्रित सामग्री पहुंचाती है। यह अपनी तरह की देश की सबसे बड़ी इकाई है जिसकी पहुंच ब्लॉक स्तर तक है। इस शाखा के पतों के संग्रह में इस समय 550 से ज्यादा वर्गों के 4,26,730 पते हैं। शाखा के मुख्य कार्यकलापों में रिपोर्ट टू दि पीपुल, हिन्दी, अंग्रेजी तथा अन्य क्षेत्रीय भाषाओं में प्रधानमंत्री के भाषणों की शृंखला और भारत सरकार के कैलेंडरों और डायरियों का वितरण शामिल है।

- (क) सभी राज्य सरकारों ने प्रसारण सेवाएं नियमन विधेयक का समर्थन किया और इच्छा व्यक्त की कि इसे यथाशीघ्र लागू किया जाना चाहिए।
- (ख) सभी राज्य विषय वस्तु के नियमन के बारे में एकमत थे, भले ही इसका निहितार्थ वाणिज्यिक हित से समझौता करना हो।
- (ग) राज्य सरकारों ने राय जाहिर की कि कैसे को नये शहरों में लागू करने से पहले उन राज्यों से उपभोक्ता संतुष्टि के बारे में फीडबैक हासिल की जाए, जहां यह फिलहाल लागू किया जा चुका है।
- (घ) राज्य सरकारों ने सर्वसम्मति से मंत्रालय की नई सामुदायिक रेडियो नीति का स्वागत किया।
- (च) मनोरंजन कर में और कटौती के बारे में सहमति हुई।

प्रसारण सेवाएं नियमन विधेयक

संबद्ध पक्षों से प्राप्त टिप्पणियों पर विचार करने के बाद प्रसारण सेवाएं नियमन विधेयक का नया प्रारूप तैयार किया गया और

संशोधित/परिवर्तित विधेयक के प्रारूप को मंत्रालय की वेबसाइट पर दर्शाया गया ताकि उस पर व्यापक विचार विमर्श हो सके। विधेयक के पक्ष एवं विपक्ष, दोनों में ही प्रतिक्रियाएं प्राप्त हुई हैं। विचार विमर्श की प्रक्रिया जारी है।

विधेयक में एक विषयवस्तु संहिता की भी व्यवस्था है, जिसे मंत्रालय की वेबसाइट पर अलग से प्रदर्शित किया गया है, ताकि आम जनता और संबद्ध पक्ष उस पर व्यापक विचार विमर्श कर सकें और अपनी राय व्यक्त कर सकें।

इस बात की आवश्यकता महसूस की गयी है कि जनता को संप्रेषित की जाने वाली विषयवस्तु का नियमन किया जाए, ताकि उसे सम-सामयिक स्वीकार्य सामुदायिक मानदंडों के अनुरूप बनाने की पुख्ता व्यवस्था की जा सके तथा टेलीविजन पर प्रदर्शित होने वाली हानिकर और अवांछित विषयवस्तु से संवेदनशील वर्गों की रक्षा की जा सके।

आत्म नियमन दिशा निर्देश तैयार किए गए और उन्हें मंत्रालय की वेबसाइट पर दर्शाया गया। इनमें ऐसे सिद्धांत, निर्देश और नैतिक तौर-तरीके तय किए गए हैं, जो भारत में कार्यक्रम सेवाएं प्रदान करने में प्रसारण सेवा प्रदाताओं का मार्गदर्शन कर सकेंगे। इनसे वे केबल टेलीविजन नेटवर्क (नियमन) अधिनियम 1995 के अंतर्गत निर्धारित प्रमाणन संबंधी नियमों का पालन सुनिश्चित करेंगे, भले ही कार्यक्रम प्रसारित करने के लिए कोई भी माध्यम/मंच इस्तेमाल क्यों न किया जा रहा हो। इन दिशा निर्देशों को तैयार करने का उद्देश्य उनमें अधिक विशिष्टता और व्यापकता लाना है, ताकि प्रसारण उद्योग में आत्म अनुशासन को प्रोत्साहित किया जा सके और नियामक प्राधिकरणों या प्रसारण सेवा प्रदाताओं द्वारा मनमाने निर्णय करने की गुंजाइश न रहे। इन दिशानिर्देशों में मूल रूप से यह सिद्धांत अंतरनिहित है कि प्रमाणन नियमों के प्रावधानों का अनुपालन प्रसारण सेवा प्रदाताओं का दायित्व है।

कम्युनिटी रेडियो

1. समुदाय की बेहतरी के लिए रेडियो के माध्यम के इस्तेमाल की संभावनाओं को समझते हुए भारत सरकार ने दिसंबर 2002 में शैक्षिक संस्थानों द्वारा कम्युनिटी रेडियो स्टेशनों की स्थापना के लिए लाइसेंस देने संबंधी नीति की घोषणा की थी। आज देश के विभिन्न भागों में ऐसे 28 केंद्र काम कर रहे हैं।

- सरकार ने दिसंबर 2006 में कम्युनिटी रेडियो संबंधी नीति को अधिक उदार बनाया और शैक्षिक संस्थानों के अलावा 'लाभ न कमाने वाले' संगठनों, जैसे सिविल सोसायटी और स्वयं सेवी संगठनों, राज्य कृषि विश्वविद्यालयों, भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद (आईसीएआर) के अंतर्गत आने वाले संस्थानों, कृषि विज्ञान केंद्रों, पंजीकृत समितियों और स्वायत्त निकायों तथा सोसायटी अधिनियम अथवा इस प्रयोजन के लिए किसी अन्य प्रासंगिक अधिनियम के अंतर्गत पंजीकृत सार्वजनिक न्यासों को भी कम्युनिटी रेडियो स्टेशन स्थापित करने की अनुमति देने का निर्णय किया गया, बशर्ते वे पात्रता की शर्तें पूरी करते हों। सरकार को ऐसे संगठनों की ओर से 150 आवेदन प्राप्त हुए हैं, जिन्हें नयी नीति के अनुसार प्रोसेस किया जा रहा है।
- सरकार ने अब इस नीति को पात्र संगठनों के बीच लोकप्रिय बनाने के उपाय शुरू किए हैं। इनमें परामर्श बैठकों/कार्यशालाओं, सेमिनारों का आयोजन और श्रृंखला-दृश्य प्रचार के अन्य माध्यमों का सहारा लिया जा रहा है। इस सिलसिले में पहला सेमिनार 28.11.2007 से 30.11.2007 तक लखनऊ में सफलतापूर्वक आयोजित किया गया। इसका विषय था, "कम्युनिटी रेडियो जागरूकता के लिए क्षेत्रीय परामर्श"। भविष्य में ऐसे और आयोजनों की योजना बनायी गयी है।

केबल टेलीविजन नेटवर्क (नियमन) अधिनियम, 1995

मंत्रालय ने केबल टेलीविजन नेटवर्क (नियमन) अधिनियम, 1995 की अधिसूचना जारी कर दी है, जिसमें लोकसभा टेलीविजन चैनल और डीडी राज्यसभा चैनल के नाम अधिसूचित किए गए हैं, जिनका केबल आपरेटरों द्वारा अपनी केबल सेवाओं के जरिए पुनः ट्रांसमिशन किया जा सकता है। मंत्रालय ने डीटीएच सेवाओं के लिए प्रचलित दिशा निर्देशों को भी संशोधित किया है।

एफएम रेडियो चैनल

सरकार ने एफएम रेडियो प्रसारण में निजी भागीदारी का दूसरा चरण शुरू किया। इसका उद्देश्य आकाशवाणी के प्रयासों में पूरक भूमिका के रूप में निजी प्रसारणकर्ताओं को शामिल करना है। दूसरे चरण में 337 चैनलों की स्थापना के लिए बोलियां आमंत्रित की गयीं।

इन चैनलों में से 245 चैनलों को आशय पत्र जारी कर दिए गए, जिनमें से 134 चैनलों ने काम करना शुरू कर दिया है। प्रथम चरण के 21 चैनलों सहित कुल मिलाकर 155 चैनल चालू हो चुके हैं। मार्च 2008 तक शेष चैनलों के चालू हो जाने की संभावना है। 2007-08 में सरकार ने (31.12.07 तक) 24.78 करोड़ रुपये का राजस्व प्रचालित/गैर प्रचालित चैनलों से अर्जित किया। 31 मार्च 2008 तक शेष अवधि के लिए चौथी तिमाही के शुल्क के रूप में 8 करोड़ रुपये और प्राप्त होने की उम्मीद है।

चूँकि 337 में से 92 चैनल आवंटित नहीं किए जा सके हैं, इसलिए मंत्रालय ने कंपनी अधिनियम 1956 के अंतर्गत प्राइवेट एजेंसियों/कंपनियों के जरिए एफएम रेडियो प्रसारण के विस्तार के लिए 8 जून 2007 को टेंडर नोटिस जारी करके 97 चैनलों (दूसरे चरण के बकाया 92 चैनलों और देहरादून में 4 चैनलों तथा मुंबई में एक चैनल सहित) के लिए बोलियां आमंत्रित की। इस नोटिस के जवाब में 35 कंपनियों ने अपने प्रस्ताव भेजे हैं, जिन पर विचार किया जा रहा है।

मोबाइल टीवी

डीवीबी-एच मानक का इस्तेमाल करते हुए मोबाइल फोनों में टीवी ट्रांसमिशन मई 2007 से नई दिल्ली में प्रारंभ किया गया। 8 दूरदर्शन चैनलों के कार्यक्रम इसके माध्यम से दिखाए जा रहे हैं और उन्हें डीवीबी-एच सक्षम मोबाइल फोनों पर रिसीव किया जा सकता है। ये कार्यक्रम ट्रांसमीटर से करीब 10-12 किलोमीटर के दायरे में देखे जा सकते हैं। यह ट्रांसमीटर संसद मार्ग पर स्थित आकाशवाणी भवन में लगाया गया है। 8 चैनलों के अंतर्गत डीडी नेशनल, डीडी न्यूज, डीडी भारती, डीडी स्पोर्ट्स, डीडी बांग्ला, डीडी पंजाबी, डीडी पोदिघाई और डीडी उर्दू शामिल हैं। दूरदर्शन मौजूदा चैनलों को 8 से बढ़ाकर 16 करने पर विचार कर रहा है। इस बारे में कार्यक्रम पहले ही मंजूर किया जा चुका है। अपेक्षित उपकरण खरीदने के लिए आगे कार्रवाई की जा रही है। भारत उन गिने चुने देशों में शामिल हैं, जिन्होंने मोबाइल टीवी सेवा प्रारंभ की है।

एचडी टीवी (हाई डेफिनेशन टेलीविजन)

दूरदर्शन ने दिल्ली में एचडी टीवी की प्रायोगिक परियोजना प्रारंभ की है। इस परियोजना के अंतर्गत मल्टी कैमरा ईएफपी (इलेक्ट्रॉनिक फील्ड प्रोडक्शन) वैन की स्थापना के संदर्भ में एचडी टीवी

कार्यक्रम निर्माण सुविधा कायम करने की व्यवस्था है। इसके अलावा निर्माण परवर्ती उपयुक्त सुविधा भी कायम की जाती है। 2008 के अंत तक इस प्रायोगिक परियोजना को पूरा करने का लक्ष्य रखा गया है।

फिल्म समारोह

फिल्म समारोह निदेशालय ने गोवा सरकार के सहयोग से नवंबर-दिसंबर 2007 में 38वें भारतीय अंतर्राष्ट्रीय फिल्म समारोह का आयोजन किया। इसमें 46 देशों से कुल 176 फिल्में प्रदर्शित की गयीं, जिनमें 59 भारतीय फिल्में शामिल थीं। फिल्म समारोह का उद्घाटन जाने माने फिल्म अभिनेता शाहरूख खान ने किया।

आईएफएफआई के हिस्से के रूप में दुर्लभ सिनेमा उपकरणों की एक प्रदर्शनी भी आयोजित की गयी। इसका शीर्षक था “बिहाइन्ड द फ्रेम्स”। इस प्रदर्शनी में बड़ी संख्या में लोगों ने हिस्सा लिया और सभी प्रतिनिधियों ने इसकी सराहना की। भारत में स्वतंत्रता आंदोलन के बारे में फिल्म प्रभाग द्वारा बनायी गयी फिल्मों में फिल्म समारोह के अंतर्गत एक विशेष वर्ग में प्रदर्शित की गयीं, जिसे ‘इंडिया एट सिक्सटी’ नाम दिया गया था।

फिल्म समारोह निदेशालय ने अक्टूबर 2007 में मिस्र की फिल्मों के समारोह का भी आयोजन किया। 3 दिन के समारोह में फिल्म प्रदर्शित की गयी। अप्रैल 2007 में रूसी फिल्म समारोह का भी आयोजन किया गया था।

फिल्म प्रभाग ने नवंबर 2007 में बंगलूरु में दो दिन के “विज्ञान उत्सव-2007” का भी आयोजन किया। प्रभाग ने क्षेत्रीय प्राकृतिक इतिहास संग्रहालय, बंगलूरु के सहयोग से ‘वन्य जीवन’ के बारे में नवंबर में एक फिल्म समारोह का आयोजन किया। फिल्म प्रभाग ने अगस्त 2007 में 1857 की क्रांति के 150 साल पूरे होने के सिलसिले में स्वतंत्रता फिल्मोत्सव का भी आयोजन किया। चार दिन के इस समारोह में राष्ट्र भक्ति की कुल 55 फिल्में प्रदर्शित की गयीं।

नवंबर 2007 में सप्ताह भर चलने वाले बाल फिल्मोत्सव का आयोजन हैदराबाद में किया गया, जिसमें प्रतियोगी और गैर प्रतियोगी खंडों में 40 फिल्में दिखायी गयीं।

**डीएवीपी से समाचार-पत्रों/पत्रिकाओं को 1 अप्रैल 2006 से
31 मार्च 2007 तक दिए गए विज्ञापनों का विवरण**

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : आंध्र प्रदेश						
1	डेकन क्रोनिकल	अनंतपुर	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	3,490.20	1,36,795.00
2	तेलुगू जे.डी. पत्रिका वार्ता	अनंतपुर	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	6,874.00	2,28,645.00
3	आंध्र भूमि	अनंतपुर	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	2,679.20	1,11,566.00
4	आंध्र ज्योति	अनंतपुर	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	7,362.00	3,20,896.00
5	तेलुगू जे.डी. पत्रिका वार्ता	कुड्डप्पा	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	6,995.00	2,30,564.00
6	आंध्र ज्योति	कुड्डप्पा	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	6,119.20	2,09,780.00
7	रायलसीमा समयम	कुड्डप्पा	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	2,021.00	87,444.00
8	रत्ना गर्भा	एलूरू	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	2,048.00	1,10,107.00
9	एलूरू टाइम्स	एलूरू	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	1,780.00	89,839.00
10	स्टेट टाइम्स	एलूरू	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	900.00	47,009.00
11	गोपी कृष्णा	एलूरू	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	1,590.00	85,304.00
12	आंध्र ज्योति	गुंटूर	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	7,052.00	3,22,544.00
13	आंध्र प्रभा	गुंटूर	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	8,208.80	4,38,538.00
14	तेलुगू जे.डी. पत्रिका वार्ता	गुंटूर	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	160.00	6,603.00
15	दि न्यू इंडियन एक्सप्रेस	हैदराबाद	अंग्रेजी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	56,431.20	22,30,493.00
16	प्लेज	हैदराबाद	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	9,738.40	8,35,228.00
17	सिटिज़न्स इवनिंग न्यूज	हैदराबाद	अंग्रेजी	दैनिक (सांध्य)	3,394.00	2,33,722.00
18	ताकीद (अंग्रेजी दैनिक)	हैदराबाद	अंग्रेजी	दैनिक (सांध्य)	540.00	17,200.00
19	स्काई लाईन	हैदराबाद	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	956.00	59,101.00
20	न्यूज बूम	हैदराबाद	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	2,372.00	1,05,419.00
21	टुडे फ्रीडम	हैदराबाद	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	788.00	42,078.00
22	ट्रस्ट न्यूज	हैदराबाद	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	1,090.80	51,419.00
23	दि इकोनोमिक टाइम्स	हैदराबाद	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	27,844.00	14,69,845.00
24	दि फोर्थ वॉइस	हैदराबाद	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	932.00	58,517.00
25	ऑब्लाइजेशन	हैदराबाद	अंग्रेजी	दैनिक (सांध्य)	380.00	15,269.00
26	बिजनेस स्टैण्डर्ड	हैदराबाद	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	21,671.00	7,35,142.00
27	न्यूज लाइन	हैदराबाद	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	1,048.00	40,552.00
28	दि टाइम्स ऑफ इण्डिया	हैदराबाद	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	29,915.00	42,85,556.00
29	रिंग साईड वियु	हैदराबाद	अंग्रेजी	मासिक	380.00	20,119.00
30	दि हिन्दू	हैदराबाद	अंग्रेजी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	50,599.20	67,12,499.00
31	दि हिन्दू बिजनेस लाईन	हैदराबाद	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	6,093.60	1,57,544.00
32	इंडिया टेंडर एण्ड इम्प्लायमेंट जर्नल	हैदराबाद	अंग्रेजी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
33	दि संडे टाइम्स ऑफ इंडिया	हैदराबाद	अंग्रेजी	दैनिक (रविवारी संस्करण)	2,291.80	1,02,098.00
34	दि न्यू संडे एक्सप्रेस	हैदराबाद	अंग्रेजी	दैनिक (रविवारी संस्करण)	2,487.20	99,972.00
35	दि फ्रीडम नेशंस	हैदराबाद	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	460.00	12,674.00
36	एड-वाईज	हैदराबाद	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	824.00	18,697.00
37	डेकन टुडे	हैदराबाद	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	80.00	2,103.00
38	कैपिटल इन्फार्मेशन	हैदराबाद	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	160.00	5,048.00
39	फ्लेश टुडे	हैदराबाद	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	160.00	6,603.00
40	हिंदी मिलाप	हैदराबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	27,403.90	13,70,077.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : आंध्र प्रदेश						
41	प्रजा सहायता	हैदराबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	878.00	34,707.00
42	स्वतंत्र वार्ता	हैदराबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	7,626.40	3,39,367.00
43	आकाश ज्योति	हैदराबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,782.00	1,51,982.00
44	भाग्यनगर टाइम्स	हैदराबाद	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	240.00	6,935.00
45	सियासत	हैदराबाद	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	23,342.80	14,13,542.00
46	रहनुमा-ए-दकन	हैदराबाद	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	8,820.00	3,69,736.00
47	मुंसिफ	हैदराबाद	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	28,329.20	22,25,293.00
48	महशर	हैदराबाद	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	3,596.40	2,36,355.00
49	ताकीद	हैदराबाद	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
50	भाग्यनगर ऑब्जर्वर	हैदराबाद	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	380.00	8,119.00
51	साज-ए-दकन	हैदराबाद	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	1,098.00	58,084.00
52	स्टेट इंडस्ट्रियल न्यूज	हैदराबाद	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	460.00	19,634.00
53	फैज-ए-दकन	हैदराबाद	उर्दू	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
54	हमारा अवाम	हैदराबाद	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	3,072.00	1,38,887.00
55	अल-फिदा	हैदराबाद	उर्दू	पाक्षिक	460.00	14,188.00
56	वर्ल्ड वाइज	हैदराबाद	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	460.00	13,776.00
57	अल-फैसल	हैदराबाद	उर्दू	मासिक	380.00	10,383.00
58	एतमाद	हैदराबाद	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	1,228.00	95,321.00
59	अहम इत्तेला	हैदराबाद	उर्दू	पाक्षिक	160.00	4,614.00
60	आंध्र प्रभा	हैदराबाद	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	11,569.00	6,12,287.00
61	जागृति	हैदराबाद	तेलुगू	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
62	आंध्र ज्योति	हैदराबाद	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	30,168.60	22,56,870.00
63	कृष्णा पत्रिका	हैदराबाद	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	80.00	4,844.00
64	महारादी	हैदराबाद	तेलुगू	दैनिक (सांध्य)	460.00	18,020.00
65	महानगर एस दिना पत्रिका	हैदराबाद	तेलुगू	दैनिक (सांध्य)	5,510.00	3,02,093.00
66	नीति निजाम	हैदराबाद	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	540.00	26,533.00
67	वार्तामानम टी.डी. पत्रिका	हैदराबाद	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	5,546.00	3,02,642.00
68	उषाद्युम एस दिना पत्रिका	हैदराबाद	तेलुगू	दैनिक (सांध्य)	5,156.00	2,97,427.00
69	तेलुगू जे.डी. पत्रिका वार्ता	हैदराबाद	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	60,635.20	62,69,194.00
70	विजयभानु	हैदराबाद	तेलुगू	दैनिक (सांध्य)	6,653.60	4,93,752.00
71	जनता	हैदराबाद	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	1,720.00	72,663.00
72	भाग्यनगर समय पत्रिका	हैदराबाद	तेलुगू	दैनिक (सांध्य)	380.00	15,269.00
73	नीति मनदेसम	हैदराबाद	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	1,006.00	52,264.00
74	प्रजा शक्ति	हैदराबाद	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	14,654.60	6,43,569.00
75	आंध्र शक्ति	हैदराबाद	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	5,552.60	2,60,303.00
76	प्रजा पुरातम	हैदराबाद	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	905.00	41,472.00
77	वीजन आंध्र	हैदराबाद	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	656.00	28,015.00
78	अला	हैदराबाद	तेलुगू	मासिक	380.00	10,383.00
79	गिरिज्योति	हैदराबाद	तेलुगू	पाक्षिक	160.00	3,334.00
80	वार्ता रेखा	हैदराबाद	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	1,824.00	69,671.00
81	उदय भारतम	हैदराबाद	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	632.00	30,985.00
82	कालांजलि	हैदराबाद	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	240.00	6,935.00
83	दीपिका	हैदराबाद	तेलुगू	साप्ताहिक	988.00	44,988.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : आंध्र प्रदेश						
84	नादी	हैदराबाद	तेलुगू	मासिक	160.00	6,027.00
85	जन स्पंदन	काकीनाडा	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	620.00	26,825.00
86	आंध्र ज्योति	काकीनाडा	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	6,812.00	2,45,279.00
87	डेकन क्रोनिकल	करीमनगर	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	4,791.95	2,46,281.00
88	आंध्र ज्योति	करीमनगर	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	8,592.40	3,67,780.00
89	आंध्र भूमि	करीमनगर	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	5,882.00	1,98,801.00
90	तेलुगू जे. डी. पत्रिका वार्ता	करीमनगर	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	6,739.00	2,23,666.00
91	आंध्र प्रभा	करीमनगर	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	7,923.60	3,60,316.00
92	प्रजाशक्ति	खम्माम	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	11,481.20	4,14,911.00
93	आंध्र ज्योति	खम्माम	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	8,879.60	2,90,674.00
94	तेलुगू जे. डी. पत्रिका वार्ता	खम्माम	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	13,535.60	7,45,139.00
95	तेलुगू जे. डी. पत्रिका वार्ता	कुरनूल	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	5,899.00	2,53,772.00
96	आंध्र ज्योति	कुरनूल	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	4,998.00	1,68,700.00
97	प्रजाशक्ति	कुरनूल	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	7,191.00	3,10,011.00
98	तेलुगू जे. डी. पत्रिका वार्ता	महबूबनगर	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	8,764.80	2,86,661.00
99	आंध्र ज्योति	नालगोंडा	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	6,661.20	2,19,995.00
100	तेलुगू जे. डी. पत्रिका वार्ता	नालगोंडा	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	569.80	20,131.00
101	डेकन क्रोनिकल	नेल्लोर	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	2,833.00	1,11,539.00
102	आंध्र ज्योति	नेल्लोर	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	9,543.40	3,08,976.00
103	आंध्र भूमि	नेल्लोर	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	6,370.00	2,11,985.00
104	तेलुगू जे. डी. पत्रिका वार्ता	नेल्लोर	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	8,293.00	2,72,371.00
105	लॉयर	नेल्लोर	तेलुगू	साप्ताहिक	460.00	19,529.00
106	स्वतंत्र वार्ता	निज़ामाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,041.60	74,470.00
107	आज का निज़ामाबाद	निज़ामाबाद	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	1,142.00	51,050.00
108	तेलुगू जे. डी. पत्रिका वार्ता	निज़ामाबाद	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	8,488.95	2,73,879.00
109	आंध्र ज्योति	निज़ामाबाद	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	6,008.00	2,07,290.00
110	नीति निज़ाम	निज़ामाबाद	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	1,907.00	78,197.00
111	तेलुगू जे. डी. पत्रिका वार्ता	आँगोल	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	7,965.00	2,66,606.00
112	आंध्र ज्योति	आँगोल	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	6,376.00	2,20,183.00
113	डेकन क्रोनिकल	राजमुंदरी	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	3,189.00	1,33,029.00
114	तेलुगू जे. डी. पत्रिका वार्ता	राजमुंदरी	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	11,970.00	3,63,126.00
115	आंध्र भूमि	राजमुंदरी	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	6,465.20	2,22,285.00
116	आंध्र प्रभा	राजमुंदरी	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	9,926.20	4,40,708.00
117	विशाखा समाचारम	राजमुंदरी	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	496.00	12,111.00
118	समचालन वी पी लीडर	राजमुंदरी	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	3,136.00	1,64,100.00
119	डेकन क्रोनिकल	सिकंदराबाद	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	59,145.95	1,76,15,006.00
120	आंध्र भूमि	सिकंदराबाद	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	7,670.00	2,70,129.00
121	गोपी कृष्णा	सिकंदराबाद	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	544.80	19,211.00
122	आंध्र ज्योति	श्रीकाकुलम	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	8,438.20	2,84,485.00
123	तेलुगू जे. डी. पत्रिका वार्ता	श्रीकाकुलम	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	160.00	5,048.00
124	तेलुगू जे. डी. पत्रिका वार्ता	ताड़पल्लीगुडम	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	160.00	5,048.00
125	आंध्र ज्योति	तनुकू	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	2,788.00	89,350.00
126	आंध्र ज्योति	तिरुपति	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	4,797.00	2,14,734.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : आंध्र प्रदेश						
127	तेलुगू जे. डी. पत्रिका वार्ता	तिरुपति	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	7,720.80	3,39,067.00
128	सिटीविजन	तिरुपति	तेलुगू	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
129	प्रजाशक्ति	तिरुपति	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	9,115.80	3,26,720.00
130	आंध्र प्रभा	तिरुपति	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	10,283.20	4,78,520.00
131	दि न्यू इंडियन एक्सप्रेस	विजयवाड़ा	अंग्रेजी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	15,945.40	5,30,684.00
132	डेकन क्रोनिकल	विजयवाड़ा	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	11,972.60	7,24,395.00
133	प्लेज	विजयवाड़ा	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	6,166.80	5,28,560.00
134	टुडे फ्रीडम	विजयवाड़ा	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	700.00	31,190.00
135	दि हिन्दू	विजयवाड़ा	अंग्रेजी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	23,652.00	18,51,790.00
136	दि हिन्दू बिजनेस लाईन	विजयवाड़ा	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	1,928.00	42,072.00
137	स्काई लाईन	विजयवाड़ा	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	444.00	17,470.00
138	दि न्यू संडे एक्सप्रेस	विजयवाड़ा	अंग्रेजी	दैनिक (रविवारी संस्करण)	700.00	20,297.00
139	आंध्र ज्योति	विजयवाड़ा	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	12,928.40	5,63,195.00
140	विशाल आंध्र	विजयवाड़ा	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	6,518.00	3,61,879.00
141	प्रजाशक्ति	विजयवाड़ा	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	15,577.60	6,66,334.00
142	जनता	विजयवाड़ा	तेलुगू	दैनिक (सांध्य)	2,448.00	97,947.00
143	आंध्र प्रभा	विजयवाड़ा	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	6,956.00	3,33,570.00
144	आंध्र भूमि	विजयवाड़ा	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	6,858.60	2,46,853.00
145	कृष्णा पत्रिका	विजयवाड़ा	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	8,496.00	4,72,576.00
146	तेलुगू जे. डी. पत्रिका वार्ता	विजयवाड़ा	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	15,112.00	6,40,259.00
147	नीति मनदेसम	विजयवाड़ा	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	688.00	25,862.00
148	डेकन क्रोनिकल	विशाखापटनम	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	12,583.20	5,96,682.00
149	दि न्यू इंडियन एक्सप्रेस	विशाखापटनम	अंग्रेजी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	13,229.20	4,02,014.00
150	दि हिन्दू	विशाखापटनम	अंग्रेजी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	29,445.80	21,24,625.00
151	दि हिन्दू बिजनेस लाईन	विशाखापटनम	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	1,984.00	43,797.00
152	विशाखा समाचारम	विशाखापटनम	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	896.00	39,783.00
153	दि न्यू संडे एक्सप्रेस	विशाखापटनम	अंग्रेजी	दैनिक (रविवारी संस्करण)	814.00	23,221.00
154	प्लेज	विशाखापटनम	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	328.00	14,692.00
155	स्वतंत्र वार्ता	विशाखापटनम	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	4,049.60	95,559.00
156	विजयभानू	विशाखापटनम	तेलुगू	दैनिक (सांध्य)	7,970.00	3,43,023.00
157	आंध्र भूमि	विशाखापटनम	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	5,884.60	2,00,804.00
158	विशाखा समाचारम	विशाखापटनम	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	3,904.00	2,99,723.00
159	आंध्र ज्योति	विशाखापटनम	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	8,671.20	2,81,553.00
160	तेलुगू जे. डी. पत्रिका वार्ता	विशाखापटनम	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	16,568.80	5,11,259.00
161	आंध्र प्रभा	विशाखापटनम	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	11,397.60	5,51,294.00
162	सयाचालन वी पी लीडर	विशाखापटनम	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	5,953.00	3,93,177.00
163	प्रजाशक्ति	विशाखापटनम	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	5,682.00	1,84,091.00
164	विसाखा विप्रा वाणी	विशाखापटनम	तेलुगू	मासिक	192.00	5,238.00
165	रत्न गर्भा	विशाखापटनम	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	328.00	11,232.00
166	बारंगल वाणी	बारंगल	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	4,829.80	2,59,424.00
167	तेलुगू जे. डी. पत्रिका वार्ता	बारंगल	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	16,008.80	6,36,683.00
168	आंध्र ज्योति	बारंगल	तेलुगू	दैनिक (प्रातः)	6,004.00	2,59,694.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : असम						
169	असमिया प्रतिदिन	बोंगई गाँव	असमी	दैनिक (प्रातः)	4,405.40	1,37,258.00
170	असम स्पंदन	डिब्रुगढ़	असमी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
171	भूमि पुत्र	डिब्रुगढ़	असमी	दैनिक (प्रातः)	10,166.40	5,04,392.00
172	असमिया प्रतिदिन	डिब्रुगढ़	असमी	दैनिक (प्रातः)	9,489.40	7,34,691.00
173	साप्ताहिक धनश्री	गोलाघाट	असमी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
174	असम ट्रिब्यून	गुवाहाटी	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	76,807.48	56,40,331.00
175	सेंटीनल	गुवाहाटी	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	34,457.20	20,26,929.00
176	दि टेलीग्राफ (कोलकाता)	गुवाहाटी	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	19,196.00	15,92,860.00
177	साप्ताहिक गनयुग	गुवाहाटी	अंग्रेज़ी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
178	पूर्वांचल प्रहरी	गुवाहाटी	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	21,933.20	6,41,927.00
179	सेंटीनल	गुवाहाटी	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	11,922.80	4,08,702.00
180	दैनिक पूर्वोदय	गुवाहाटी	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,524.40	1,52,938.00
181	दैनिक असम	गुवाहाटी	असमी	दैनिक (प्रातः)	8,744.20	2,77,018.00
182	अजिर-असम	गुवाहाटी	असमी	दैनिक (प्रातः)	2,898.00	89,294.00
183	सादिन	गुवाहाटी	असमी	साप्ताहिक	908.00	50,655.00
184	पबित्र असम	गुवाहाटी	असमी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
185	असम बाणी	गुवाहाटी	असमी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
186	असमिया प्रतिदिन	गुवाहाटी	असमी	दैनिक (प्रातः)	35,743.80	26,80,407.00
187	असमिया प्रतिदिन	गुवाहाटी	बंगाली	दैनिक (प्रातः)	80.00	7,265.00
188	दैनिक अग्रदूत	गुवाहाटी	असमी	दैनिक (प्रातः)	14,060.00	11,18,101.00
189	अमर असोम	गुवाहाटी	असमी	दैनिक (प्रातः)	12,920.40	7,76,911.00
190	अजी	गुवाहाटी	असमी	दैनिक (प्रातः)	8,040.00	6,24,915.00
191	असमीया खबर	गुवाहाटी	असमी	दैनिक (प्रातः)	14,521.20	11,39,703.00
192	जन साधारण	गुवाहाटी	असमी	दैनिक (प्रातः)	9,621.40	3,92,736.00
193	दैनिक जन्मभूमि	गुवाहाटी	असमी	दैनिक (प्रातः)	4,914.20	1,53,094.00
194	जगसंख	गुवाहाटी	बंगाली	दैनिक (प्रातः)	20,664.60	19,70,931.00
195	दालिम	हैलाकांदी	बंगाली	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
196	दैनिक जन्मभूमि	जोरहाट	असमी	दैनिक (प्रातः)	22,150.60	11,38,243.00
197	जन्मभूमि साप्ताहिक	जोरहाट	असमी	साप्ताहिक	860.00	25,723.00
198	अमर असोम	जोरहाट	असमी	दैनिक (प्रातः)	5,402.20	2,76,921.00
199	असमिया प्रतिदिन	लखीमपुर नार्थ	असमी	दैनिक (प्रातः)	4,110.80	1,77,261.00
200	दिबाकर	लाला (हैलाकांदी)	बंगाली	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
201	साप्ताहिक मोरीगांव	मोरिगांव	असमी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
202	बरआसाम	मोरिगांव	असमी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
203	दैनिक सोनार कचार	सिलचर	बंगाली	दैनिक (प्रातः)	11,061.00	4,71,260.00
204	जगसंख	सिलचर	बंगाली	दैनिक (प्रातः)	26,886.60	19,20,646.00
205	सामयिक प्रसंग	सिलचर	बंगाली	दैनिक (प्रातः)	5,559.20	2,80,111.00
206	गति	सिलचर	बंगाली	दैनिक (प्रातः)	2,529.00	1,18,249.00
207	अकेला	तिनसुकिया	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : बिहार						
208	नई बात	भागलपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,938.00	1,60,838.00
209	हिन्दुस्तान (पटना)	भागलपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	9,977.60	11,88,157.00
210	दैनिक जागरण	भागलपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	19,222.00	16,84,679.00
211	देश बिदेश	भागलपुर	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	9,992.20	7,32,180.00
212	अनुगामिनी	हाजीपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	10,541.80	5,85,931.00
213	प्रातः कमल	मुजफ्फरपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	22,077.40	17,57,781.00
214	विमल वाणी	मुजफ्फरपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	25,997.00
215	हिन्दुस्तान (पटना)	मुजफ्फरपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	15,308.80	19,89,803.00
216	दैनिक जागरण	मुजफ्फरपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,704.80	1,89,980.00
217	गर्म हवा	मुजफ्फरपुर	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	2,862.00	1,90,013.00
218	दि हिन्दुस्तान टाइम्स	पटना	अंग्रेज़ी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	48,359.20	28,71,123.00
219	दि टाइम्स ऑफ इण्डिया (कोलकाता)	पटना	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	36,002.80	20,04,545.00
220	आज	पटना	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	33,691.80	52,11,265.00
221	आत्म कथा	पटना	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	4,428.00	3,35,178.00
222	बेरोजगार	पटना	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,862.00	2,31,823.00
223	जय धरती	पटना	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	25,997.00
224	अमृत वर्षा	पटना	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	21,101.60	18,73,883.00
225	तीसरी आँख	पटना	हिंदी	मासिक	160.00	6,027.00
226	पंच	पटना	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	4,349.00	3,83,015.00
227	समर बोध	पटना	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,637.00	1,33,168.00
228	बिहार जन	पटना	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	5,103.20	3,43,231.00
229	वनिता परिसर	पटना	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	775.20	34,297.00
230	हिन्दुस्तान	पटना	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	54,716.40	1,36,59,308.00
231	फ्रीडम फाईटर	पटना	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	218.00	6,573.00
232	दक्षिण बिहार	पटना	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,934.00	2,66,658.00
233	आलोक अलकापुरी	पटना	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	6,682.80	5,35,900.00
234	सम्पूर्ण भारत	पटना	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,886.00	85,442.00
235	बिहार आस्था	पटना	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,806.40	1,81,886.00
236	मिथिला गौरव	पटना	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,642.00	1,00,519.00
237	विवरण टाइम्स	पटना	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	18,684.00
238	मारुति केसरी समाचार	पटना	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,241.20	81,262.00
239	प्रभात खबर	पटना	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	26,459.20	19,84,517.00
240	दैनिक जागरण	पटना	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	34,689.20	52,51,597.00
241	समकालीन तापमान	पटना	हिंदी	मासिक	380.00	17,533.00
242	तरुण मित्र	पटना	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,614.00	68,300.00
243	क़ौमी तन्ज़ीम	पटना	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	28,273.80	20,99,306.00
244	संगम	पटना	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	9,227.00	7,51,291.00
245	इन दिनों	पटना	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	3,043.20	2,11,518.00
246	नवैद सुबह	पटना	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	3,130.00	2,09,343.00
247	एक कौम	पटना	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	2,020.00	1,28,266.00
248	अज़ीमाबाद मेल	पटना	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	3,282.00	2,08,063.00
249	भविष्य वाक	पटना	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	1,948.00	1,41,889.00
250	प्यारी उर्दू	पटना	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	2,737.00	1,77,027.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
---------	----------------	--------------	------	-----------------	---------------------	--------------------

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : बिहार

251	पिन्दार	पटना	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	7,411.20	5,72,642.00
252	इक्लाब-ए-जदीद	पटना	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	12,731.00	9,97,783.00
253	फारूकी तन्जीम	पटना	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	9,981.80	7,22,754.00
254	आप तक	समस्तीपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	5,768.00	4,34,429.00
255	हालात-ए-बिहार	समस्तीपुर	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	10,035.00	7,42,114.00

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : गुजरात

256	दि टाइम्स ऑफ इण्डिया	अहमदाबाद	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	48,219.20	73,22,360.00
257	इंडियन एक्सप्रेस	अहमदाबाद	अंग्रेजी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	45,223.00	13,76,261.00
258	वेस्टर्न टाइम्स (अंग्रेजी)	अहमदाबाद	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	17,025.00	8,26,621.00
259	दि इकोनॉमिक टाइम्स	अहमदाबाद	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	26,041.00	12,24,852.00
260	दि एशियन एज	अहमदाबाद	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	4,909.60	2,11,186.00
261	बिजनेस स्टैंडर्ड	अहमदाबाद	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	21,530.80	7,26,796.00
262	दि संडे एक्सप्रेस	अहमदाबाद	अंग्रेजी	दैनिक (रविवारी संस्करण)	3,460.00	1,09,520.00
263	दि संडे टाइम्स ऑफ इंडिया	अहमदाबाद	अंग्रेजी	दैनिक (रविवारी संस्करण)	3,342.00	4,72,676.00
264	यंग लीडर	अहमदाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	9,716.20	11,91,114.00
265	हेराल्ड यंग लीडर	अहमदाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,788.00	3,59,402.00
266	अल्प विराम	अहमदाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,459.00	1,27,597.00
267	गुजरात वैभव	अहमदाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	27,656.80	59,92,644.00
268	सिंधी बंधु	अहमदाबाद	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
269	जन हितैषी	अहमदाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,683.00	1,61,174.00
270	चौपाल क्रोनिकल	अहमदाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,278.00	56,305.00
271	राजस्थान पत्रिका	अहमदाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	13,409.60	4,58,525.00
272	नव प्रभात टाइम्स कर्णावती	अहमदाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
273	दहलीज	अहमदाबाद	हिंदी	पाक्षिक	460.00	11,531.00
274	राष्ट्रीय परिवहन	अहमदाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
275	जिनेन्दु	अहमदाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	10,251.00
276	सन्देश	अहमदाबाद	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	17,789.80	56,84,321.00
277	गुजरात समाचार	अहमदाबाद	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	35,425.60	1,28,23,648.00
278	लोकसत्ता-जनसत्ता	अहमदाबाद	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	5,984.60	4,80,102.00
279	जय हिन्द	अहमदाबाद	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	8,817.40	3,86,912.00
280	प्रभात	अहमदाबाद	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	1,489.00	71,396.00
281	स्त्री	अहमदाबाद	गुजराती	साप्ताहिक	588.00	22,901.00
282	संभव मैट्रो	अहमदाबाद	गुजराती	दैनिक (सांध्य)	4,311.00	3,28,829.00
283	वेस्टर्न टाइम्स	अहमदाबाद	गुजराती	दैनिक (सांध्य)	4,858.80	3,20,886.00
284	बिन्दु	अहमदाबाद	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	742.00	38,602.00
285	तमन्ना	अहमदाबाद	गुजराती	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
286	गुजरात टुडे	अहमदाबाद	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	16,313.80	13,22,798.00
287	कर्णावती एक्सप्रेस	अहमदाबाद	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	716.00	30,346.00
288	फाइनेनशियल एक्सप्रेस	अहमदाबाद	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	3,486.00	1,10,353.00
289	गुजरात टुडे	अहमदाबाद	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
290	चौथी जागीर	अहमदाबाद	गुजराती	साप्ताहिक	460.00	10,251.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : गुजरात						
291	प्रजाजन	अहमदाबाद	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
292	नवभारत	अहमदाबाद	गुजराती	साप्ताहिक	908.00	34,721.00
293	श्री विकास	अहमदाबाद	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
294	तेजवाणी	अहमदाबाद	गुजराती	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
295	टाइम्स ऑफ कर्णावती	अहमदाबाद	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	596.00	22,697.00
296	आक्रोश	अहमदाबाद	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
297	न्यूज कवर स्टोरी	अहमदाबाद	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
298	दिशा सूचन	अहमदाबाद	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
299	खेदूत समाचार	अहमदाबाद	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
300	कंकरिया समाचार	अहमदाबाद	गुजराती	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
301	लोक कलम	अहमदाबाद	गुजराती	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
302	सूर्यकाल	अहमदाबाद	गुजराती	दैनिक (सांध्य)	540.00	20,771.00
303	अविराट	अहमदाबाद	गुजराती	पाक्षिक	380.00	11,881.00
304	न्यूज लाईन सीधा समाचार	अहमदाबाद	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	1,666.40	92,667.00
305	धारा	अहमदाबाद	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
306	लोक प्रकाश	अहमदाबाद	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
307	गुजरात नीति	अहमदाबाद	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	540.00	15,879.00
308	देश प्रदेश नी आज काल	अहमदाबाद	गुजराती	दैनिक (सांध्य)	1,000.00	28,419.00
309	गुजरात शताब्दी	अहमदाबाद	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	488.00	14,512.00
310	नवभारत टाइम्स	अहमदाबाद	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
311	दर्पण समाचार	अहमदाबाद	गुजराती	पाक्षिक	460.00	10,891.00
312	वस्त्रापुर टाइम्स	अहमदाबाद	गुजराती	पाक्षिक	380.00	8,584.00
313	दिव्य गुजरात	अहमदाबाद	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
314	जय श्री कृष्णा	अहमदाबाद	गुजराती	पाक्षिक	380.00	15,218.00
315	आतुर	अहमदाबाद	गुजराती	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
316	लोकमित्र	अहमदाबाद	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	460.00	18,020.00
317	कैपिटल एड-क्वीन	अहमदाबाद	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
318	मोहरा	अहमदाबाद	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
319	पुष्टि पराग	अहमदाबाद	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
320	द्विदेश्वर टाइम्स	अहमदाबाद	गुजराती	पाक्षिक	380.00	8,584.00
321	गुजरात प्रवाह	अहमदाबाद	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	540.00	21,872.00
322	शुकन समाचार	अहमदाबाद	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	460.00	9,582.00
323	कलम क्रांति	अहमदाबाद	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
324	मारवाड़ परिवार	अहमदाबाद	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
325	न्याय ज्योत	अहमदाबाद	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
326	कानक भारत	अहमदाबाद	गुजराती	पाक्षिक	160.00	4,614.00
327	सज्जा	अहमदाबाद	गुजराती	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
328	न्यूज टाइम्स	अहमदाबाद	गुजराती	पाक्षिक	380.00	8,584.00
329	कर्णावती बुलेटन	अहमदाबाद	गुजराती	पाक्षिक	380.00	8,584.00
330	दिव्य भास्कर	अहमदाबाद	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	28,054.20	1,35,48,106.00
331	देश प्रदेशनी आँखों देखी	अहमदाबाद	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
332	स्मार्ट इन्वेस्टमेंट	अहमदाबाद	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
333	समदृष्टि	अहमदाबाद	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	8,584.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : गुजरात						
334	अहमदाबाद समाचार	अहमदाबाद	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
335	आँधी और तूफान	अहमदाबाद	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
336	महिला समाज दर्पण	अहमदाबाद	गुजराती	पाक्षिक	160.00	3,334.00
337	न्यू लाईन सीधा समाचार	अहमदाबाद	गुजराती	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
338	नारी सुवास	अहमदाबाद	गुजराती	पाक्षिक	160.00	3,334.00
339	क्राइम श्रील	अहमदाबाद	गुजराती	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
340	हिन्दू	अहमदाबाद	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	9,431.20	7,56,753.00
341	राष्ट्रीय प्रेम	अहमदाबाद	सिंधी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
342	सच्चाई	अहमदाबाद	सिंधी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
343	जिंदगी समाचार	अहमदाबाद	सिंधी	दैनिक (प्रातः)	1,188.20	40,580.00
344	अवध आइम्स	अमरेली	सिंधी	दैनिक (प्रातः)	2,551.20	1,92,460.00
345	दिव्य प्रकाश	अमरेली	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	1,134.00	53,122.00
346	चरोत्र भूमि	आनंद	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
347	गुजरात प्रभा	भरूच	गुजराती	दैनिक (सांध्य)	496.00	28,349.00
348	सौराष्ट्र समाचार	भावनगर	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	10,238.00	5,92,119.00
349	पगडंडी	भावनगर	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	2,021.00	81,828.00
350	संदेश	भावनगर	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	7,412.00	3,20,682.00
351	देश प्रदेश नी आजकाल	भावनगर	गुजराती	दैनिक (सांध्य)	1,485.20	50,098.00
352	गुजरात समाचार	भावनगर	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	9,493.20	7,51,629.00
353	चंचल	भुज	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	2,441.00	98,253.00
354	कच्छ मित्र	भुज	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	9,634.00	5,88,053.00
355	चंचल	भुज	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	7,673.00	4,87,602.00
356	प्रसारण	दाहोद	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	7,863.60	6,06,199.00
357	सांध्य प्रसारण	दाहोद	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,332.00	65,329.00
358	मातृछाया	दीसा	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
359	रखवाल	दीसा	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	1,332.00	68,785.00
360	कच्छ उदय	गांधीधाम	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	1,388.20	42,630.00
361	कनक भारत	गांधीनगर	गुजराती	पाक्षिक	380.00	8,584.00
362	किलकिलत	गांधीनगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
363	नवभारत	गांधीनगर	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
364	आक्रोश	गांधीनगर	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
365	सौराष्ट्र भूमि	गांधीनगर	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	6,526.20	3,20,412.00
366	चंचल	गांधीनगर	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	2,434.00	1,34,868.00
367	अमन भारती	गांधीनगर	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
368	केसरी	गांधीनगर	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	1,631.00	65,033.00
369	वैस्टर्न टाइम्स	गांधीनगर	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	3,346.00	1,45,395.00
370	गांधीनगर समाचार	गांधीनगर	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	1,036.00	43,553.00
371	अवध टाइम्स	गांधीनगर	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	912.00	35,876.00
372	यंग लीडर	गांधीनगर	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	1,693.00	71,417.00
373	लोकवाच्य	गांधीनगर	गुजराती	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
374	लोक माध्यम	गांधीनगर	गुजराती	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
375	सिटी न्यूज	गांधीनगर	गुजराती	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
376	पंचमहल वैस्टर्न टाइम्स	गोधरा	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	2,202.00	1,07,525.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : गुजरात						
377	नौबत	जामनगर	गुजराती	दैनिक (सांध्य)	12,823.00	5,15,391.00
378	भूमि	जामनगर	गुजराती	दैनिक (सांध्य)	4,524.00	2,34,529.00
379	देश प्रदेश नी आजकाल	जामनगर	गुजराती	दैनिक (सांध्य)	4,857.00	2,06,163.00
380	सौराष्ट्र भूमि	जूनागढ़	गुजराती	दैनिक (सांध्य)	9,661.00	6,61,004.00
381	केसरी	जूनागढ़	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	7,194.80	5,51,506.00
382	धारा अमी	जूनागढ़	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
383	रीडर	जूनागढ़	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
384	चौथी जागीर	जूनागढ़	गुजराती	साप्ताहिक	460.00	10,251.00
385	लोक प्रश्न	जूनागढ़	गुजराती	साप्ताहिक	460.00	10,251.00
386	अमन भारती	जूनागढ़	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
387	मातृभूमि	खम्मत	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
388	जागृति	कम्मत	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
389	कच्छ भारती	कच्छ	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	2,918.00	85,467.00
390	वक्त की पहचान	मेहेसाना	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
391	मानवतल	मेहेसाना	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
392	लोकशाही समर्थन	मेहेसाना	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
393	शहर नो संदेश	मेहेसाना	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
394	प्रसार प्रचार	मेहेसाना	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
395	प्रचार विसनगर	मेहेसाना	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
396	प्रजा राज बुलेटन	मेहेसाना	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
397	प्रजा प्रहरी समाचार	मेहेसाना	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
398	अंकुश	मेहेसाना	गुजराती	साप्ताहिक	460.00	10,251.00
399	इण्डिया न्यूज	मेहेसाना	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
400	समाचार में आगे	मेहेसाना	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
401	प्रजा संदेश	मेहेसाना	गुजराती	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
402	कैपिटल समाचार	मेहेसाना	गुजराती	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
403	गुजरात टाइम्स	नादियाद	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
404	रहबल	नवसारी	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
405	आदि जाति सन्देश	नवसारी	गुजराती	साप्ताहिक	80.00	2,307.00
406	पालनपुर समाचार	पालनपुर	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	2,105.00	85,268.00
407	पालनपुर समाचार	पालनपुर	गुजराती	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
408	महा गुजरात	पाटन	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
409	हमलोग	पाटन	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	1,563.00	46,098.00
410	सरहद नो साद	पाटन	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	160.00	5,048.00
411	निभव	पाटन	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	1,172.00	42,506.00
412	देश प्रदेश नी आजकाल	पोरबंदर	गुजराती	दैनिक (सांध्य)	7,928.40	2,62,716.00
413	फूल-चाब	राजकोट	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	10,816.00	4,95,565.00
414	लोकसत्ता-जनसत्ता	राजकोट	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	2,630.60	1,70,878.00
415	जय हिन्द	राजकोट	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	16,434.60	15,11,613.00
416	नूतन सौराष्ट्र	राजकोट	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	1,270.00	1,09,801.00
417	अकेला	राजकोट	गुजराती	दैनिक (सांध्य)	3,707.00	2,77,141.00
418	संज समाचार	राजकोट	गुजराती	दैनिक (सांध्य)	1,007.20	73,749.00
419	गुजरात समाचार	राजकोट	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	10,160.00	14,83,766.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
---------	----------------	--------------	------	-----------------	---------------------	--------------------

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : गुजरात

420	सन्देश	राजकोट	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	13,707.40	16,84,324.00
421	देश प्रदेश नी आजकाल	राजकोट	गुजराती	दैनिक (सांध्य)	2,860.00	1,27,011.00
422	कमोडिटी वर्ल्ड	राजकोट	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	1,324.00	47,894.00
423	दिव्य भास्कर	राजकोट	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	862.00	59,697.00
424	दि सत्यम टाइम्स	सूरत	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	1,524.00	62,867.00
425	यंग लीडर	सूरत	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	2,104.00	99,363.00
426	लोकतेज	सूरत	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	5,009.00	1,62,915.00
427	हेराल्ड यंग लीडर	सूरत	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,060.00	2,56,651.00
428	राजस्थान पत्रिका	सूरत	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	5,683.20	2,17,705.00
429	गुजरात समाचार	सूरत	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	21,555.60	33,18,497.00
430	सन्देश	सूरत	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	12,779.20	19,15,011.00
431	ढबकार	सूरत	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	1,880.00	1,47,585.00
432	अटल सवेरा	सूरत	गुजराती	दैनिक (सांध्य)	1,592.00	69,786.00
433	लोक समर्थन	सूरत	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	956.00	43,002.00
434	दिव्य भास्कर	सूरत	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	8,427.40	13,71,411.00
435	जनयुग	सुरेन्द्रनगर	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	620.00	26,164.00
436	जलवाड वेस्टर्न टाइम्स	सुरेन्द्रनगर	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	1,696.00	74,396.00
437	इंडियन एक्सप्रेस	वडोदरा	गुजराती	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	23,238.60	7,27,237.00
438	हेराल्ड यंग लीडर	वडोदरा	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	1,798.00	2,04,477.00
439	जन हितैषी	वडोदरा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,052.00	32,789.00
440	लोकसत्ता-जनसत्ता	वडोदरा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	4,541.20	3,50,923.00
441	वडोदरा समाचार	वडोदरा	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	3,824.80	2,07,187.00
442	सन्देश	वडोदरा	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	20,865.40	25,45,051.00
443	गुजरात समाचार	वडोदरा	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	11,973.60	17,86,180.00
444	युग प्रभाव	वडोदरा	गुजराती	दैनिक (सांध्य)	380.00	11,673.00
445	भारत समविचार पत्र	वडोदरा	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
446	स्टेट एक्सप्रेस	वडोदरा	गुजराती	दैनिक (सांध्य)	792.00	31,750.00
447	दिव्य भास्कर	वडोदरा	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	5,469.00	6,72,163.00
448	दक्षिण गुजरात वर्तमान	वलसाड	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
449	गुलशन	वलसाड	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
450	दमन गंगा टाइम्स	वापी	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	1,032.00	32,766.00
451	केकरव	विसनगर	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
452	नारद विसनगर	विसनगर	गुजराती	साप्ताहिक	380.00	11,881.00

(राज्य में समाचारपत्रों की संख्या : 197)

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : हरियाणा

453	प्रेस संघर्ष	अम्बाला	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	700.00	49,556.00
454	सांझी विरासत	अम्बाला	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	460.00	18,020.00
455	गरजदी सवेर	अम्बाला	हिंदी	पाक्षिक	380.00	15,218.00
456	पंजाब केसरी	अम्बाला	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	16.00	2,668.00
457	पंजाब केसरी	अम्बाला	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	24,300.60	46,63,493.00
458	हिन्द समाचार	अम्बाला	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	4,055.40	1,31,592.00
459	चेतना	भिवानी	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	4,247.40	2,24,756.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : हरियाणा						
460	पूर्वी पंजाब	भिवानी	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
461	हिन्दू की ललकार	भिवानी	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	4,298.00	2,63,660.00
462	खुला सन्देश	भिवानी	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
463	हरौती अधिकार	फरीदाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	4,114.00	2,01,194.00
464	नई राष्ट्रीय धारा	फरीदाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,463.00	1,08,797.00
465	आवाज-ए-हरियाणा	फरीदाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	1,155.00	34,234.00
466	टेंडर केसरी	फरीदाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	108.00	5,820.00
467	नई राष्ट्रीय धारा	फरीदाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	10,734.00
468	दैनिक भास्कर	फरीदाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	23,088.20	10,27,853.00
469	न्यू इंडिया हेराल्ड	फरीदाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	5,596.00	2,54,114.00
470	टेंडर आक्शन समाचार	फरीदाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	856.00	31,638.00
471	सांध्य धारा	फरीदाबाद	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	278.00	5,084.00
472	मेवात	गुड़गांव	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	5,690.00	2,81,169.00
473	जन सदेश	गुड़गांव	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
474	गुड़गांव इमेज	गुड़गांव	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
475	हरियाणा टेंडर एण्ड बिजनेस	गुड़गांव	हिंदी	साप्ताहिक	978.00	37,306.00
476	ज्योति दर्पण	गुड़गांव	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,734.00	70,968.00
477	दि होमपेजेज	हिसार	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	1,830.80	79,411.00
478	नित्य शक्ति टाइम्स	हिसार	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,569.00	2,27,462.00
479	दैनिक पाठक पक्ष	हिसार	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,158.00	62,567.00
480	दैनिक भास्कर	हिसार	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	18,544.40	22,92,715.00
481	दैनिक जागरण (दिल्ली)	हिसार	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	20,886.40	17,16,300.00
482	जगत क्रांति	जिंद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	11,089.00	5,96,616.00
483	हक्र परस्त	कैथल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,395.00	84,923.00
484	करनाल टाइम्स	करनाल	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
485	यश बाबू	कुरुक्षेत्र	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
486	आवारा बादल	कुरुक्षेत्र	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,915.00	98,800.00
487	प्रेस संघर्ष	पंचकुला	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	564.00	13,936.00
488	हिन्द जनपथ	पंचकुला	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	4,554.00	2,29,772.00
489	निराला जोगी	पानीपत	हिंदी	मासिक	380.00	10,383.00
490	प्रेस संघर्ष	पानीपत	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	940.00	48,945.00
491	दैनिक भास्कर	पानीपत	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	14,737.60	25,54,007.00
492	दैनिक जागरण	पानीपत	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	13,250.60	10,53,987.00
493	भारत जननी	रोहतक	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	5,523.00	3,31,152.00
494	ऋषि की आवाज	रोहतक	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
495	हरी भूमि	रोहतक	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	11,335.40	10,22,048.00
496	सच कहूँ	सिरसा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	4,472.20	1,92,252.00
497	सच कहूँ	सिरसा	पंजाबी	दैनिक (प्रातः)	2,220.60	53,827.00
498	विकास टेंडर सूचना	सोनीपत	हिंदी	साप्ताहिक	417.00	9,355.00

(राज्य में समाचारपत्रों की संख्या : 46)

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
---------	----------------	--------------	------	-----------------	---------------------	--------------------

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : हिमाचल प्रदेश

499	दिव्य हिमाचल	धर्मशाला	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	32,440.80	22,11,033.00
500	शिवालिक पत्रिका	मेहतपुर (यूएनए)	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
501	हिल्स गार्जियन	शिमला	अंग्रेज़ी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
502	हिमालय टाइम्स	शिमला	हिंदी	साप्ताहिक	80.00	2,307.00
503	हिमाचल सेवा	शिमला	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	26,191.00	18,95,143.00
504	हिमाचल दर्पण	शिमला	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
505	मोनल टाइम्स	शिमला	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
506	वीर आनंद	शिमला	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
507	हिमाचल जनता	शिमला	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
508	भारतेन्दु शिखर	शिमला	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	4,331.00	1,76,684.00
509	सूर्य कमल	शिमला	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
510	दिव्य हिमाचल	शिमला	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	32,028.60	18,84,250.00
511	हिमालयन दान	सोलन	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
512	हिन्द जनपथ	सोलन	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	7,123.00	2,78,917.00

(राज्य में समाचारपत्रों की संख्या : 14)

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : जम्मू और कश्मीर

513	कश्मीर टाइम्स	जम्मू	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	35,857.40	46,72,702.00
514	एक्सप्रेसऑर	जम्मू	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	37,108.00	51,30,283.00
515	गिलिम्पस ऑफ फ्युचर	जम्मू	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	4,126.00	2,67,457.00
516	स्टेट टाइम्स	जम्मू	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	23,100.60	32,74,475.00
517	हिमालयन मेल	जम्मू	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	4,775.60	4,01,182.00
518	जर्नी लाइन	जम्मू	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	3,080.00	1,34,431.00
519	नव जम्मू	जम्मू	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	3,424.00	1,36,870.00
520	दि लेटेस्ट	जम्मू	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	8,514.00	3,45,861.00
521	स्ट्रीट वॉइस	जम्मू	अंग्रेज़ी	मासिक	160.00	6,698.00
522	कश्मीर टाइम्स	जम्मू	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	28,787.80	23,82,467.00
523	अर्ली टाइम्स	जम्मू	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	5,704.00	2,13,477.00
524	स्टेट समाचार	जम्मू	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
525	गोपाल कृष्ण	जम्मू	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,494.00	29,718.00
526	अमर उजाला	जम्मू	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	5,244.20	2,16,978.00
527	इमारत	जम्मू	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	12,371.40	5,09,687.00
528	शारदा	जम्मू	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	5,779.00	2,40,813.00
529	तस्कीन	जम्मू	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	27,001.00	19,36,879.00
530	सन्देश	जम्मू	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	12,205.60	7,12,386.00
531	मादर-ए-हिन्द	जम्मू	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	2,196.00	75,570.00
532	बर्क्री दुनिया	जम्मू	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	18,210.60	12,29,204.00
533	राह-ए-मंजिल	जम्मू	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	4,955.00	2,03,664.00
534	किश्तवाड़ टाइम्स	जम्मू	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	6,819.00	2,00,348.00
535	शिव ज्योति	जम्मू	डोगरी	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
536	ग्रेटर कश्मीर	श्रीनगर	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	13,254.00	7,53,886.00
537	दि कश्मीर मोनीटर	श्रीनगर	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	10,308.00	4,13,485.00
538	कश्मीर इमेजेस	श्रीनगर	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	3,683.40	1,48,745.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
---------	----------------	--------------	------	-----------------	---------------------	--------------------

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : जम्मू और कश्मीर

539	कश्मीर अब्ज़र्वर	श्रीनगर	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	768.00	25,936.00
540	रोशनी	श्रीनगर	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	31,065.40	9,90,834.00
541	खिदमत	श्रीनगर	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	13,184.40	4,06,001.00
542	उक्राब	श्रीनगर	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	2,934.00	56,053.00
543	श्रीनगर न्यूज़	श्रीनगर	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	12,439.00	4,86,383.00
544	सदाकत रहबर	श्रीनगर	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	4,032.00	77,351.00
545	मिशन कश्मीर	श्रीनगर	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	4,540.80	1,07,161.00

(राज्य में समाचारपत्रों की संख्या : 33)

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : कर्नाटक

546	विजय टाइम्स	बगलकोट	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	321.00	6,455.00
547	विजय कर्नाटका	बगलकोट	कन्नड़	दैनिक (प्रातः)	6,444.00	2,95,307.00
548	दि न्यू इंडियन एक्सप्रेस	बैंगलुरु	अंग्रेज़ी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	53,424.44	27,00,106.00
549	बिजनेस स्टैंडर्ड	बैंगलुरु	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	23,582.00	5,57,523.00
550	दि टाइम्स ऑफ इंडिया	बैंगलुरु	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	36,226.40	1,13,59,854.00
551	दि इकोनोमिक टाइम्स	बैंगलुरु	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	26,475.00	14,87,706.00
552	डेकन हेराल्ड	बैंगलुरु	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	60,251.20	86,71,822.00
553	दि हिन्दू	बैंगलुरु	अंग्रेज़ी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	53,175.60	46,92,205.00
554	दि हिन्दू बिजनेस लाईन	बैंगलुरु	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	8,164.20	2,75,487.00
555	दि संडे टाइम्स ऑफ इंडिया	बैंगलुरु	अंग्रेज़ी	दैनिक (रविवारी संस्करण)	2,064.00	7,55,607.00
556	विजय टाइम्स	बैंगलुरु	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	14,533.00	11,68,423.00
557	दि न्यू संडे एक्सप्रेस	बैंगलुरु	अंग्रेज़ी	दैनिक (रविवारी संस्करण)	2,045.20	1,08,659.00
558	राजस्थान पत्रिका	बैंगलुरु	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	17,312.40	8,83,769.00
559	पासबान	बैंगलुरु	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	12,721.80	9,32,853.00
560	दि सियासत	बैंगलुरु	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	4,626.20	4,21,379.00
561	थांथी	बैंगलुरु	तमिल	दैनिक (प्रातः)	8,343.00	4,74,890.00
562	मातृभूमि	बैंगलुरु	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	664.60	23,621.00
563	मध्यमम	बैंगलुरु	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	1,250.00	27,069.00
564	मलयाला मनोरमा	बैंगलुरु	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	632.00	29,327.00
565	कन्नड़ प्रभा	बैंगलुरु	कन्नड़	दैनिक (प्रातः)	35,356.60	21,86,354.00
566	संयुक्त कर्नाटका	बैंगलुरु	कन्नड़	दैनिक (प्रातः)	13,082.00	5,71,789.00
567	ई सांजे	बैंगलुरु	कन्नड़	दैनिक (प्रातः)	1,933.00	82,695.00
568	प्रजावाणी	बैंगलुरु	कन्नड़	दैनिक (प्रातः)	34,940.80	87,81,009.00
569	सुधा	बैंगलुरु	कन्नड़	साप्ताहिक	476.00	42,985.00
570	मयूरा	बैंगलुरु	कन्नड़	मासिक	428.00	26,858.00
571	उदयवाणी	बैंगलुरु	कन्नड़	दैनिक (प्रातः)	18,335.80	13,99,491.00
572	विजय कर्नाटका	बैंगलुरु	कन्नड़	दैनिक (प्रातः)	18,749.00	42,55,604.00
573	दि न्यू इंडियन एक्सप्रेस	बेलगांव	अंग्रेज़ी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	16,450.40	5,48,497.00
574	दि न्यू संडे एक्सप्रेस	बेलगांव	अंग्रेज़ी	दैनिक (रविवारी संस्करण)	876.00	28,957.00
575	तरुण भारत	बेलगांव	मराठी	दैनिक (प्रातः)	7,940.80	4,23,419.00
576	श्री रनजुंजार	बेलगांव	मराठी	दैनिक (प्रातः)	2,670.00	1,18,980.00
577	स्वतंत्र प्रगति	बेलगांव	मराठी	दैनिक (प्रातः)	2,858.00	96,051.00
578	कन्नड़म्मा	बेलगांव	कन्नड़	दैनिक (प्रातः)	1,074.40	92,897.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : कर्नाटक						
579	कन्नड़ प्रभा	बेलगांव	कन्नड़	दैनिक (प्रातः)	5,852.20	2,28,714.00
580	लोक दर्शन	बेलगांव	कन्नड़	दैनिक (प्रातः)	5,556.20	1,97,305.00
581	जौहर-ए-गुफ्तार	बेलगांव	कन्नड़	दैनिक (प्रातः)	2,280.00	80,703.00
582	विजय टाइम्स	चित्रदुर्गा	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	1,254.00	29,088.00
583	विजय कर्नाटका	चित्रदुर्गा	कन्नड़	दैनिक (प्रातः)	5,652.00	2,99,681.00
584	विजय टाइम्स	गंगावती	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	1,840.00	41,340.00
585	विजय कर्नाटका	गंगावती	कन्नड़	दैनिक (प्रातः)	5,494.00	2,91,413.00
586	कर्नाटका टाइम्स	गोकक	कन्नड़	दैनिक (प्रातः)	2,326.00	1,95,917.00
587	विजय टाइम्स	गुलबर्गा	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	724.00	15,638.00
588	विजय कर्नाटका	गुलबर्ग	कन्नड़	दैनिक (प्रातः)	6,188.60	3,93,195.00
589	संयुक्त कर्नाटका	गुलबर्ग	कन्नड़	दैनिक (प्रातः)	6,502.00	2,22,712.00
590	दि टाइम्स ऑफ़ इंडिया (बैंग.)	हुबली	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	15,549.00	6,19,872.00
591	विजय टाइम्स	हुबली	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	4,701.00	1,72,246.00
592	संयुक्त कर्नाटका	हुबली	कन्नड़	दैनिक (प्रातः)	17,940.00	22,21,278.00
593	विजय कर्नाटका	हुबली	कन्नड़	दैनिक (प्रातः)	4,510.00	5,57,053.00
594	सचिके	कोलार	कन्नड़	दैनिक (प्रातः)	160.00	6,603.00
595	दि हिन्दू बिजनेस लाईन	मंगलौर	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	2,280.00	50,965.00
596	दि हिन्दू	मंगलौर	अंग्रेज़ी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	27,412.20	11,42,617.00
597	विजय टाइम्स	मंगलौर	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	3,829.00	1,32,975.00
598	माध्यमम	मंगलौर	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	496.60	9,665.00
599	विजय कर्नाटका	मंगलौर	कन्नड़	दैनिक (प्रातः)	15,488.00	14,44,257.00
600	कन्नड़ प्रभा	मंगलौर	कन्नड़	दैनिक (प्रातः)	6,407.00	1,43,131.00
601	उदयवाणी	मनीपाल	कन्नड़	दैनिक (प्रातः)	17,762.20	27,64,858.00
602	स्टार ऑफ़ मैसूर	मैसूर	अंग्रेज़ी	दैनिक (सांध्य)	2,279.00	87,293.00
603	विजय टाइम्स	मैसूर	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	2,782.00	91,484.00
604	मैसूरू मित्र	मैसूर	कन्नड़	दैनिक (प्रातः)	5,445.00	3,47,308.00
605	आंदोलना दीना पत्रिका	मैसूर	कन्नड़	दैनिक (प्रातः)	7,494.00	3,34,879.00
606	विजय कर्नाटका	मैसूर	कन्नड़	दैनिक (प्रातः)	11,118.00	8,77,821.00
607	सुदीमूला	रायचूर	कन्नड़	दैनिक (प्रातः)	2,951.00	1,33,266.00
608	दि न्यू इंडियन एक्सप्रेस	शिमोगा	अंग्रेज़ी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	8,139.20	1,82,484.00
609	विजय टाइम्स	शिमोगा	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	1,220.00	27,807.00
610	दि न्यू संडे एक्सप्रेस	शिमोगा	अंग्रेज़ी	दैनिक (रविवारी संस्करण)	662.00	13,333.00
611	कन्नड़ प्रभा	शिमोगा	कन्नड़	दैनिक (प्रातः)	4,269.40	1,49,023.00
612	पवन	शिमोगा	कन्नड़	साप्ताहिक	1,184.00	56,800.00
613	विजय कर्नाटक	शिमोगा	कन्नड़	दैनिक (प्रातः)	7,412.00	4,85,325.00

(राज्य में समाचारपत्रों की संख्या : 68)

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : केरल						
614	केरल कौमुदी	अलपुड़ा	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	4,345.00	1,89,970.00
615	मातृभूमि	कन्नूर	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	10,506.60	14,32,153.00
616	देशाभिमानी	कन्नूर	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	2,963.00	1,34,659.00
617	राष्ट्र दीपिका	कन्नूर	मलयालम	दैनिक (सांध्य)	1,641.00	59,964.00
618	दीपिका	कन्नूर	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	4,580.60	1,53,501.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : केरल						
619	मलयाला मनोरमा	कन्नूर	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	7,471.60	8,89,591.00
620	माध्यमम	कन्नूर	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	2,363.00	80,899.00
621	दि न्यू इंडियन एक्सप्रेस	कोच्चि	अंग्रेजी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	29,614.00	17,93,320.00
622	दि हिन्दू	कोच्चि	अंग्रेजी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	34,771.00	24,36,096.00
623	दि हिन्दू बिजनेस लाईन	कोच्चि	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	3,538.00	99,210.00
624	दि न्यू संडे एक्सप्रेस	कोच्चि	अंग्रेजी	दैनिक (रविवारी संस्करण)	1,839.20	1,27,145.00
625	जन्मभूमि	कोच्चि	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	9,472.60	5,46,163.00
626	मातृभूमि	कोच्चि	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	7,798.00	11,85,560.00
627	मलयाला मनोरमा	कोच्चि	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	20,808.40	44,74,003.00
628	वीक्षणम	कोच्चि	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	8,076.20	7,90,134.00
629	देशाभिमानी	कोच्चि	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	6,624.00	3,74,337.00
630	राष्ट्र दीपिका	कोच्चि	मलयालम	दैनिक (सांध्य)	2,626.00	90,893.00
631	माध्यमम	कोच्चि	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	2,989.00	1,24,245.00
632	केरल कौमुदी	कोच्चि	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	6,152.00	2,05,392.00
633	दीपिका	कोच्चि	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	3,123.00	99,836.00
634	मंगलम	कोच्चि	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	6,220.60	2,85,917.00
635	मलयाला मनोरमा	कोल्लम	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	3,835.00	5,18,826.00
636	मातृभूमि	कोल्लम	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	5,652.00	5,33,484.00
637	केरल कौमुदी	कोल्लम	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	3,477.00	1,76,334.00
638	राष्ट्र दीपिका	कोल्लम	मलयालम	दैनिक (सांध्य)	2,114.00	48,614.00
639	राष्ट्रीय डी. चिल्ड्रन डाइजेस्ट	कोट्टयम	अंग्रेजी	मासिक	380.00	24,885.00
640	मलयाला मनोरमा	कोट्टयम	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	15,424.00	52,80,476.00
641	दीपिका	कोट्टयम	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	9,225.00	4,33,694.00
642	मलयाला मनोरमा	कोट्टयम	मलयालम	साप्ताहिक	116.00	71,955.00
643	मंगलम	कोट्टयम	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	10,479.60	13,38,920.00
644	कृषकण	कोट्टयम	मलयालम	मासिक	380.00	15,489.00
645	राष्ट्र दीपिका	कोट्टयम	मलयालम	दैनिक (सांध्य)	1,280.00	44,095.00
646	मातृभूमि	कोट्टयम	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	4,916.80	6,71,906.00
647	मंगलम	कोट्टयम	मलयालम	साप्ताहिक	200.00	1,06,405.00
648	राष्ट्र दीपिका सिनेमा	कोट्टयम	मलयालम	साप्ताहिक	428.00	21,142.00
649	स्त्रीधनम	कोट्टयम	मलयालम	मासिक	380.00	20,119.00
650	केरल कौमुदी	कोट्टयम	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	3,456.00	1,36,550.00
651	देशाभिमानी	कोट्टयम	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	4,000.00	1,70,333.00
652	माध्यमम	कोट्टयम	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	496.60	17,437.00
653	मंगला	कोट्टयम	कन्नड़	साप्ताहिक	80.00	6,811.00
654	दि न्यू इंडियन एक्सप्रेस	कोझिकोड	अंग्रेजी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	16,588.20	7,24,828.00
655	दि न्यू संडे एक्सप्रेस	कोझिकोड	अंग्रेजी	दैनिक (रविवारी संस्करण)	918.00	36,192.00
656	मातृभूमि	कोझिकोड	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	12,065.00	15,43,671.00
657	मलयाला मनोरमा	कोझिकोड	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	12,882.00	14,93,919.00
658	देशाभिमानी	कोझिकोड	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	7,502.00	3,29,421.00
659	केसरी	कोझिकोड	मलयालम	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
660	माध्यमम	कोझिकोड	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	4,693.00	2,05,922.00
661	केरल कौमुदी	कोझिकोड	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	4,280.00	1,42,963.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
---------	----------------	--------------	------	-----------------	--------------------	--------------------

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : केरल

662	मातृभूमि इलस्ट्रेटड	कोझिकोड	मलयालम	साप्ताहिक	540.00	36,821.00
663	चित्रभूमि	कोझिकोड	मलयालम	साप्ताहिक	160.00	9,276.00
664	मातृभूमि घोषिल वार्ता	कोझिकोड	मलयालम	साप्ताहिक	291.00	77,253.00
665	गृहलक्ष्मी	कोझिकोड	मलयालम	मासिक	288.00	87,023.00
666	राष्ट्र दीपिका	कोझिकोड	मलयालम	दैनिक (सांध्य)	816.00	23,853.00
667	दीपिका	कोझिकोड	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	1,434.60	33,241.00
668	मातृभूमि आरोग्य मासिका	कोझिकोड	मलयालम	मासिक	80.00	19,437.00
669	माध्यमम	कोझिकोड	मलयालम	साप्ताहिक	380.00	17,619.00
670	मंगलम	कोझिकोड	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	4,046.20	1,77,406.00
671	मातृभूमि	मलप्पुरम	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	6,334.60	5,18,499.00
672	माध्यमम	मलप्पुरम	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	2,768.00	1,64,354.00
673	राष्ट्र दीपिका	मलप्पुरम	मलयालम	दैनिक (सांध्य)	508.00	10,460.00
674	मलयाला मनोरमा	मलप्पुरम	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	7,763.00	7,40,990.00
675	मलयाला मनोरमा	पलक्कड	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	7,375.60	8,92,101.00
676	मातृभूमि	पलक्कड	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	4,874.80	3,99,666.00
677	दि न्यू इंडियन एक्सप्रेस	तिरुवनंतपुरम	अंग्रेजी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	31,078.80	12,97,391.00
678	दि हिन्दू	तिरुवनंतपुरम	अंग्रेजी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	47,888.20	34,12,236.00
679	दि हिन्दू बिजनेस लाईन	तिरुवनंतपुरम	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	3,781.00	86,036.00
680	दि न्यू संडे एक्सप्रेस	तिरुवनंतपुरम	अंग्रेजी	दैनिक (रविवारी संस्करण)	683.00	25,889.00
681	मातृभूमि	तिरुवनंतपुरम	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	17,744.00	21,84,739.00
682	केरल कौमुदी	तिरुवनंतपुरम	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	25,416.00	18,83,327.00
683	चिन्ता	तिरुवनंतपुरम	मलयालम	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
684	देशाभिमानी	तिरुवनंतपुरम	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	4,344.00	1,87,621.00
685	मलयाला मनोरमा	तिरुवनंतपुरम	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	31,076.00	48,63,308.00
686	दीपिका	तिरुवनंतपुरम	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	1,236.00	27,341.00
687	राष्ट्र दीपिका	तिरुवनंतपुरम	मलयालम	दैनिक (सांध्य)	1,694.00	48,082.00
688	माध्यमम	तिरुवनंतपुरम	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	2,430.00	1,10,286.00
689	पुण्य भूमि	तिरुवनंतपुरम	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	1,074.00	65,018.00
690	जनरल	त्रिसूर	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	5,710.40	2,51,485.00
691	दीपिका	त्रिसूर	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	4,538.80	1,11,670.00
692	मातृभूमि	त्रिसूर	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	9,736.00	13,90,889.00
693	मलयाला मनोरमा	त्रिसूर	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	7,649.20	11,63,441.00
694	देशाभिमानी	त्रिसूर	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	4,384.00	3,19,453.00

(राज्य में समाचारपत्रों की संख्या : 68)

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : मध्यप्रदेश

695	जबलपुर एक्सप्रेस	बालाघाट	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,952.20	1,56,512.00
696	राष्ट्रीय जनादेश	बैतूल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,134.00	45,822.00
697	उद्गार	भिंड	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	746.00	30,839.00
698	सेन्ट्रल क्रोनिकल	भोपाल	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	5,457.00	1,59,179.00
699	खबरयार	भोपाल	अंग्रेजी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
700	दि हिन्दुस्तान टाइम्स (दिल्ली)	भोपाल	अंग्रेजी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	29,400.80	18,21,112.00
701	दि पायोनियर	भोपाल	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	14,967.60	6,64,541.00
702	दैनिक भास्कर	भोपाल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	58,072.00	1,29,83,920.00
703	दैनिक जागरण	भोपाल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	25,656.80	19,23,966.00
704	नवभारत	भोपाल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	17,145.00	16,97,893.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
---------	----------------	--------------	------	-----------------	---------------------	--------------------

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : मध्यप्रदेश

705	आलोक	भोपाल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	824.00	32,850.00
706	दैनिक सांध्य प्रकाश	भोपाल	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	2,092.00	1,47,664.00
707	स्वदेश	भोपाल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	9,737.00	5,61,190.00
708	गांधी जगत	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
709	कृषक जगत	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	556.00	49,658.00
710	खबरयार	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
711	भ्रष्टाचार-नियंत्रण	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
712	तरुण दुनिया	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
713	प्रगतिशील मंच	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
714	विचार शिल्पी	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
715	उलट पलट	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
716	निर्दलीय	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
717	रहील	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
718	रोजगार और निर्माण	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	759.00	46,676.00
719	गजब की बात	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
720	बोलती दीवारें	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	25,997.00
721	सही खबर	भोपाल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,526.20	73,332.00
722	नगर पिता	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
723	आमंत्रण	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	14,836.00
724	भेल दर्पण	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	14,188.00
725	अफकार	भोपाल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	936.00	41,791.00
726	परेशान जिंदगी	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
727	इंटरनेशनल किंग	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
728	मध्यप्रदेश पंचदृष्टि	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
729	विचित्र विनोद	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
730	नई दुनिया	भोपाल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	20,193.80	15,04,864.00
731	जख्मी शेर	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
732	सूर्य की चमक	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
733	नव प्रभात टाइम्स	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
734	बुनकर विश्व	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
735	मध्यमती	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
736	कृषक दुनिया	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	476.00	24,779.00
737	फिर नई राह	भोपाल	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	820.00	32,712.00

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : मध्यप्रदेश

738	अमृत दर्शन	भोपाल	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	3,176.20	1,61,870.00
739	देश बंधु	भोपाल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	6,459.60	2,84,855.00
740	सिद्धनाथ	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
741	राज्यश्री	भोपाल	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	824.00	43,756.00
742	अमर प्रवक्ता	भोपाल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	380.00	8,119.00
743	सांयकालीन स्वदेश	भोपाल	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	460.00	19,634.00
744	भारतीय जन विचार	भोपाल	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	380.00	15,269.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : मध्यप्रदेश						
745	आशा प्रकाश	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
746	चलती आँखें	भोपाल	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	460.00	22,426.00
747	भोपाल कवच	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
748	जन जन जागरण	भोपाल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	160.00	5,048.00
749	अग्निपथ	भोपाल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,915.60	1,11,543.00
750	भोपाल हलचल	भोपाल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	688.00	33,279.00
751	गुनुप	भोपाल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	824.00	35,161.00
752	राष्ट्रीय गरिमा	भोपाल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	380.00	15,269.00
753	जनपत्ता	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
754	प्रदेश टाइम्स	भोपाल	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,159.00	73,137.00
755	एक्सप्रेस न्यूज	भोपाल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	704.00	32,869.00
756	राष्ट्रीय हिंदी मेल	भोपाल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,007.00	91,131.00
757	पंचायत बानी	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
758	प्रतिवाद	भोपाल	हिंदी	मासिक	380.00	10,894.00
759	यलगार टाइम्स	भोपाल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	540.00	25,850.00
760	सातवां फलक	भोपाल	हिंदी	मासिक	380.00	13,937.00
761	हिंदी एक्शन	भोपाल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	868.00	35,893.00
762	कौसर	भोपाल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,593.00	1,37,629.00
763	तरुण अभियान	भोपाल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,512.00	1,84,438.00
764	राज्य की नई दुनिया	भोपाल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,268.00	57,365.00
765	खेती संसार	भोपाल	हिंदी	मासिक	380.00	10,383.00
766	दैनिक कृति क्रांति	भोपाल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,048.00	1,16,408.00
767	समर लोक	भोपाल	हिंदी	त्रैमासिक	300.00	12,217.00
768	इंडिया सर्कुलेशन	भोपाल	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	380.00	15,269.00
769	साधक संदेश	भोपाल	हिंदी	मासिक	380.00	15,489.00
770	सिने पत्रिका	भोपाल	हिंदी	त्रैमासिक	348.00	13,256.00
771	गांधी वाणी	भोपाल	हिंदी	पाक्षिक	380.00	11,881.00
772	आज का अनुभव	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
773	प्रदेश टाइम्स	भोपाल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,788.00	1,23,974.00
774	ख़बरों का सहारा	भोपाल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	380.00	8,119.00
775	अक्ष	भोपाल	हिंदी	मासिक	380.00	21,539.00
776	पुलिस रिपोर्टर	भोपाल	हिंदी	मासिक	380.00	15,489.00
777	कृषक दूत	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
778	समय जगत	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
779	जन शब्द	भोपाल	हिंदी	मासिक	160.00	6,027.00
780	सफर वार्ता	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
781	सूफी टाइम्स	भोपाल	हिंदी	मासिक	380.00	10,383.00
782	करंट समाचार और विचार	भोपाल	हिंदी	मासिक	416.00	12,085.00
783	जगत वीजन	भोपाल	हिंदी	मासिक	460.00	20,947.00
784	सुयश संदेश	भोपाल	हिंदी	मासिक	160.00	6,698.00
785	समय जगत (सांध्य)	भोपाल	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	80.00	1,463.00
786	समय जगत	भोपाल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	576.00	14,159.00
787	अखिल भारतीय मैरिज ब्यौरो सम	भोपाल	हिंदी	त्रैमासिक	300.00	8,146.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : मध्यप्रदेश						
788	सुबह सवेरे	भोपाल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	460.00	15,331.00
789	राज एक्सप्रेस	भोपाल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	4,796.40	4,32,354.00
790	विजय द्वार	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
791	सरपंच नं.-1	भोपाल	हिंदी	मासिक	460.00	14,519.00
792	इंसानियत का रहनुमा	भोपाल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	380.00	8,119.00
793	नेशनल स्पोर्ट्स टाइम्स	भोपाल	हिंदी	मासिक	160.00	8,194.00
794	व्यापार गणेश	भोपाल	हिंदी	मासिक	160.00	6,394.00
795	पुलिस संदेश	भोपाल	हिंदी	मासिक	160.00	6,698.00
796	फ़ज़्र	भोपाल	हिंदी	मासिक	160.00	6,027.00
797	आपका नसीब	भोपाल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	160.00	5,706.00
798	हज़ारों रंग	भोपाल	हिंदी	मासिक	160.00	6,698.00
799	लोक जंग	भोपाल	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
800	दैनिक अवतिका	भोपाल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	328.00	7,811.00
801	नदीम	भोपाल	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	8,845.00	4,80,620.00
802	उर्दू एक्शन	भोपाल	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	9,398.20	5,31,641.00
803	फ़र्ज़	भोपाल	सिंधी	दैनिक (प्रातः)	892.00	41,022.00
804	अखंड सिंधु संसार	भोपाल	सिंधी	मासिक	160.00	4,490.00
805	उर्दू एक्शन	बुरहानपुर	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	2,028.00	70,259.00
806	विंध्या शक्ति	छत्तरपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	862.00	31,846.00
807	जनहित दर्शन	छत्तरपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,930.00	60,627.00
808	ओरछा बुलेटिन	छत्तरपुर	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	22,312.00
809	फौलादी कलम	छत्तरपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,984.00	81,582.00
810	कृष्णा क्रांति	छत्तरपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,000.00	86,337.00
811	शुभ भारत	छत्तरपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	638.00	25,380.00
812	आपकी बात	छत्तरपुर	हिंदी	मासिक	380.00	15,489.00
813	मंगलमय	छत्तरपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,308.00	54,117.00
814	शक्ति नायक	छत्तरपुर	हिंदी	मासिक	160.00	6,027.00
815	राज की दुनिया	छत्तरपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	160.00	3,511.00
816	नगर पंचायत	छत्तरपुर	हिंदी	मासिक	160.00	6,027.00
817	जबलपुर एक्सप्रेस	छिंदवाड़ा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,209.00	1,73,507.00
818	नव भारत	छिंदवाड़ा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	7,377.20	3,17,515.00
819	उदय देश	दतिया	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,581.80	60,012.00
820	सत्ता सुधार	दतिया	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	160.00	6,603.00
821	देवास दर्पण	देवास	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	862.00	29,222.00
822	दैनिक देवासदूत	देवास	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	556.00	16,300.00
823	देवास भ्रमण	देवास	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	849.00	26,022.00
824	हैलो सिटी हलचल	देवास	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	548.00	17,857.00
825	मध्य स्वदेश	गुना	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,358.00	74,196.00
826	प्रकाशन आलाप	गुना	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,488.00	56,634.00
827	डिसकवर डॉट कॉम	ग्वालियर	अंग्रेज़ी	मासिक	416.00	16,745.00
828	दैनिक भास्कर	ग्वालियर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	21,456.60	21,89,095.00
829	नव प्रभात	ग्वालियर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	4,672.00	2,44,421.00
830	दैनिक निरंजन	ग्वालियर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,352.00	1,25,957.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : मध्य प्रदेश						
831	स्वदेश	ग्वालियर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	16,437.00	8,82,002.00
832	आचरण	ग्वालियर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	18,249.80	13,29,209.00
833	जन प्रवाह	ग्वालियर	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	14,188.00
834	मुरैना आश्चर्य	ग्वालियर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
835	चंबल वाणी	ग्वालियर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	436.00	17,195.00
836	श्रम साधना	ग्वालियर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
837	मध्य प्रदेश विद्युत श्रमिक जागरण	ग्वालियर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
838	श्रम साधना	ग्वालियर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	684.00	26,397.00
839	ग्वालियर चम्बल एस. समाचार	ग्वालियर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	380.00	15,269.00
840	शरीफ़ संदेश	ग्वालियर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
841	दैनिक मध्यराज्य	ग्वालियर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,741.80	1,06,297.00
842	ग्वालियर सांध्य वार्ता	ग्वालियर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	432.00	13,040.00
843	नव भारत	ग्वालियर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	7,998.00	4,06,081.00
844	हिंदू समवृद्धि	ग्वालियर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	588.00	29,325.00
845	दैनिक सत्ता सुधार	ग्वालियर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,630.00	1,00,766.00
846	उदय देश	ग्वालियर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	380.00	9,407.00
847	ग्वालियर हलचल	ग्वालियर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	484.00	19,518.00
848	मध्य जनदर्शन	ग्वालियर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,654.00	57,312.00
849	नई दुनिया	ग्वालियर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	80.00	2,751.00
850	आपला यश	ग्वालियर	मराठी	पाक्षिक	160.00	4,614.00
851	क्षितिज किरण	होशंगाबाद	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	3,937.00	1,60,641.00
852	अमृत दर्शन	होशंगाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	965.60	20,697.00
853	फ्री प्रेस	इंदौर	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	13,450.60	6,23,783.00
854	दि गृह क्रोनिकल	इंदौर	अंग्रेज़ी	दैनिक (सांध्य)	1,456.00	61,135.00
855	नई दुनिया	इंदौर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	35,117.00	58,79,255.00
856	दैनिक भास्कर	इंदौर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	29,359.20	68,25,018.00
857	नव भारत	इंदौर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	13,485.40	7,45,831.00
858	स्वदेश	इंदौर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,793.00	2,01,465.00
859	अपनी दुनिया	इंदौर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	668.00	34,204.00
860	दोपहर	इंदौर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,636.00	97,748.00
861	अग्निबाण	इंदौर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	7,450.00	9,42,228.00
862	स्फुटनिक	इंदौर	हिंदी	साप्ताहिक	428.00	16,991.00
863	इंदौर समाचार	इंदौर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,750.00	1,21,235.00
864	आज की जनता	इंदौर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
865	क्रांति कथन	इंदौर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
866	अवतिका	इंदौर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	7,588.00	4,08,785.00
867	पारिवारिक दस्तक	इंदौर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	444.00	13,355.00
868	इंदौर भ्रमण	इंदौर	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
869	चौथा संसार	इंदौर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	11,177.00	4,87,092.00
870	सिंचित खेती	इंदौर	हिंदी	साप्ताहिक	476.00	15,757.00
871	विकलांग दर्शन	इंदौर	हिंदी	मासिक	220.00	7,910.00
872	प्रभात किरण	इंदौर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	2,478.00	2,42,096.00
873	राष्ट्रीय अम्बेडकर नगरी	इंदौर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : मध्य प्रदेश						
874	सांझा लोकस्वामी	इंदौर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	670.00	37,682.00
875	नवकर टाइम्स	इंदौर	हिंदी	मासिक	380.00	13,937.00
876	अम्बेडकर वाणी	इंदौर	हिंदी	मासिक	380.00	13,937.00
877	समय गति	इंदौर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,185.00	45,938.00
878	ज्योतिष मित्र	इंदौर	हिंदी	मासिक	380.00	10,383.00
879	प्रतियोगिता घटना चक्र	इंदौर	हिंदी	मासिक	380.00	17,533.00
880	महानगर प्लस	इंदौर	हिंदी	मासिक	460.00	21,956.00
881	मालवा अमृत	इंदौर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
882	चौथा संसार (सांध्य)	इंदौर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	328.00	18,283.00
883	अर्पण समर्पण	इंदौर	हिंदी	मासिक	160.00	6,027.00
884	नगर कथा	इटारसी	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
885	इटारसी रिपोर्टर	इटारसी	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
886	दि हितवाद	जबलपुर	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	4,731.40	2,02,237.00
887	देश बंधु	जबलपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	11,112.20	5,48,748.00
888	नव भारत	जबलपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	20,291.40	14,86,222.00
889	दैनिक भास्कर	जबलपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	28,713.00	33,91,536.00
890	अनेकांत पथ	जबलपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
891	अग्रदूत	जबलपुर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	5,178.00	2,06,020.00
892	मध्य प्रदेश हिंदी एक्सप्रेस	जबलपुर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	5,072.00	3,44,424.00
893	यंग ब्लड	जबलपुर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	380.00	19,002.00
894	पिछड़ा वर्ग समाचार	जबलपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
895	स्वदेश	जबलपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	8,165.20	5,41,230.00
896	जबलपुर एक्सप्रेस	जबलपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,388.20	1,61,546.00
897	जयलोक	जबलपुर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	785.00	47,038.00
898	दोस्त सावधान	जबलपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	516.00	24,822.00
899	जबलपुर जनपक्ष	जबलपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	4,310.00	2,70,047.00
900	स्वतंत्र मत	जबलपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	10,282.20	6,91,264.00
901	सी टाइम्स	जबलपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	628.00	23,798.00
902	महाकौशल प्रभात	जबलपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
903	भिंड नाईट	जबलपुर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	8,150.00	6,00,361.00
904	महाकौशल समय चक्र	जबलपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	628.00	26,109.00
905	कलयुगी महाभारत	जबलपुर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	380.00	15,269.00
906	जनमत टाइम्स	जओरा	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
907	लोक प्रमुख	जओरा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
908	प्रसारण	झबुआ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	5,056.00	3,34,235.00
909	दैनिक भारती	कटनी	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	4,097.00	1,84,206.00
910	दैनिक मध्य प्रदेश	कटनी	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	834.00	70,859.00
911	एक्सप्रेस टाइम्स	कटनी	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,064.00	40,114.00
912	ध्रुव वाणी	खरगौन	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
913	ध्वज	मंडसौर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	870.00	33,358.00
914	दशपुर दर्शन	मंडसौर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	520.00	20,084.00
915	कीर्तिमान	मंडसौर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	4,792.80	1,85,703.00
916	यतिन्द्र टाइम्स	मंडसौर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : मध्य प्रदेश						
917	दशपुर एक्सप्रेस	मंडसौर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	300.00	12,518.00
918	मध्यराज्य	मुरैना	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	5,870.00	3,77,642.00
919	चंबल सुखी	मुरैना	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,988.00	91,226.00
920	हिन्दू समवृद्धि	मुरैना	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	956.00	51,045.00
921	उदय देश	मुरैना	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	816.00	35,987.00
922	मध्य जनदर्शन	मुरैना	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	963.00	40,818.00
923	हिन्दुस्तान एक्सप्रेस	मुरैना	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	5,447.60	2,34,123.00
924	नई विधा	नीमुच	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,527.00	2,02,096.00
925	दशपुर एक्सप्रेस	नीमुच	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	817.00	40,462.00
926	अमृत मंथन एस. प्रभात	नीमुच	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,892.00	95,876.00
927	मालव दर्शन	नीमुच	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	614.00	16,983.00
928	ललकार	नीमुच	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	406.00	8,594.00
929	शुभ भारत	पन्ना	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,936.00	87,398.00
930	छतरपुर भ्रमण	पन्ना	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	628.00	18,193.00
931	प्रचंड शक्ति	पन्ना	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	716.00	15,491.00
932	पिपरिया प्रकाश	पिपरिया	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
933	सांची परिक्रमा	रायसेन	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	380.00	8,119.00
934	फिर स्वराज	राजगढ़	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	460.00	18,020.00
935	प्रसारण	रतलाम	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	5,556.00	4,12,681.00
936	साप्ताहिक उपग्रह	रतलाम	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
937	वनवासी पुकार	रतलाम	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
938	प्रजाराज्य	रतलाम	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
939	रतलाम दर्शन	रतलाम	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	125.00	3,286.00
940	रतलाम की आवाज	रतलाम	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	485.00	10,039.00
941	चेतना	रतलाम	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	6,137.40	3,20,954.00
942	शाकम्भरी दर्पण	रतलाम	हिंदी	साप्ताहिक	80.00	1,667.00
943	दैनिक जागरण	रीवा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	13,887.80	10,29,065.00
944	आलोक	रीवा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,998.00	74,850.00
945	बोलती दीवारें	रीवा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	25,997.00
946	रेवा सहकारी दूत	रीवा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
947	बांधव वार्ता	रीवा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
948	कीर्ति क्रांति	रीवा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	6,679.20	6,65,684.00
949	कीर्ति प्रभा	रीवा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	396.00	23,615.00
950	आचरण	सागर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,760.40	1,66,304.00
951	जय जनतंत्र	सागर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
952	चंचल यथार्थ	सागर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	728.00	27,237.00
953	स्वदेश ज्योति	सागर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,194.00	1,41,349.00
954	गौर गौरव समाचार	सागर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
955	देश बंधु	सतना	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	5,113.00	2,19,065.00
956	राष्ट्र चिंतन	सतना	हिंदी	साप्ताहिक	80.00	2,307.00
957	नव स्वदेश	सतना	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	5,338.20	2,72,488.00
958	दैनिक भास्कर	सतना	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	11,409.00	6,18,316.00
959	व्यापार किरण	सतना	हिंदी	मासिक	380.00	13,937.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : मध्य प्रदेश						
960	नव भारत	सतना	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	12,640.20	5,14,202.00
961	क्षितिज किरण	सिहोर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,256.00	1,00,202.00
962	दैनिक दलसागर	सिओनी	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	460.00	18,020.00
963	समय	शहडोल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	4,918.40	2,34,191.00
964	दैनिक भारती	शहडोल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,650.00	79,329.00
965	अक्षर विश्व	शाजापुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,128.00	57,450.00
966	श्रम साधना	शिवपुरी	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	876.00	36,069.00
967	सत्ता सुधार	शिवपुरी	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,888.00	1,50,784.00
968	मध्यराज्य	शिवपुरी	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,212.00	92,553.00
969	कृष्णा की आवाज	शिवपुरी	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
970	भारत का तीर	शुजलपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	6,116.80	3,98,885.00
971	समय	सिद्धी	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	7,906.80	4,39,656.00
972	दैनिक कीर्ति क्रांति	सिंगरौली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	4,415.20	3,56,428.00
973	शुभ भारत	टीकमगढ़	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,948.00	67,189.00
974	अवॉतिका	उज्जैन	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	8,475.00	6,37,154.00
975	मध्यांचल	उज्जैन	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	9,550.80	6,23,173.00
976	विक्रम दर्शन	उज्जैन	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,033.00	66,422.00
977	प्रजादूत	उज्जैन	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,752.00	78,301.00
978	समीर दर्शन	उज्जैन	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
979	जन समर्थन	उज्जैन	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
980	अवॉतिका हेराल्ड	उज्जैन	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
981	उज्जैनदूत	उज्जैन	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	22,312.00
982	सर्व धर्म	उज्जैन	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
983	विक्रम की आवाज	उज्जैन	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
984	शिला समाचार	उज्जैन	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
985	महाकाल गर्जन	उज्जैन	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	18,173.00
986	दाऊदी टाइम्स	उज्जैन	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
987	लोक लक्ष्य	उज्जैन	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	460.00	19,121.00
988	अग्निपथ	उज्जैन	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,176.00	1,32,285.00
989	भष्म आरती	उज्जैन	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	14,188.00
990	महाकाल दर्शन	उज्जैन	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
991	मोधेश्वरी टाइम्स	उज्जैन	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	10,891.00
992	निर्णायक	उज्जैन	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	736.00	40,720.00
993	मालव क्रांति	उज्जैन	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	724.00	36,048.00
994	अक्षर विश्व	उज्जैन	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,874.00	2,25,427.00
995	शुक्रवार दर्पण	उज्जैन	हिंदी	पाक्षिक	160.00	4,614.00
996	उज्जैन की हलचल	उज्जैन	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	14,188.00
997	महाकाल भ्रमण	उज्जैन	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
998	सुभाषिनी लहर	उज्जैन	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
999	फिर एक नई दुनिया	उज्जैन	हिंदी	पाक्षिक	460.00	14,188.00
1000	अमर श्याम	उज्जैन	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	380.00	11,673.00
1001	चिरंतन	उज्जैन	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1002	माटी की महिमा	उज्जैन	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	460.00	18,693.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
---------	----------------	--------------	------	-----------------	---------------------	--------------------

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : मध्य प्रदेश

1003	शाश्वत भारती	उज्जैन	हिंदी	मासिक	380.00	10,383.00
1004	वन माली	उज्जैन	हिंदी	मासिक	160.00	6,698.00
1005	कलम संदेश	उज्जैन	हिंदी	मासिक	160.00	6,027.00
1006	नामचीन	उज्जैन	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1007	प्रभात संगम	उज्जैन	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	160.00	6,603.00
1008	दोपहर	उज्जैन	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	496.00	17,416.00
1009	क्रौमी ईकिल्लाब	उज्जैन	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1010	उमरिया खबर	उमरिया	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	916.00	37,627.00
1011	वचनबद्ध	विदिशा	हिंदी	साप्ताहिक	80.00	2,955.00
1012	विद्रोही धारा	विदिशा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,334.00	74,793.00

(राज्य में समाचारपत्रों की संख्या : 318)

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : महाराष्ट्र

1013	लोकमत	अहमदनगर	मराठी	दैनिक (प्रातः)	11,402.80	7,81,132.00
1014	पुण्यनगरी	अहमदनगर	मराठी	दैनिक (प्रातः)	5,169.00	3,08,464.00
1015	लोकसत्ता	अहमदनगर	मराठी	दैनिक (प्रातः)	818.00	31,544.00
1016	वर्ल्ड सामना	अहमदनगर	मराठी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
1017	देशोन्नति	अकोला	मराठी	दैनिक (प्रातः)	10,371.60	4,77,728.00
1018	लोकमत	अकोला	मराठी	दैनिक (प्रातः)	6,673.20	5,45,779.00
1019	जनमाध्यम	अकोला	मराठी	दैनिक (प्रातः)	1,753.00	57,782.00
1020	पुण्यनगरी	अकोला	मराठी	दैनिक (प्रातः)	1,564.00	70,846.00
1021	अपना महाविदर्भ	अमरावती	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	789.00	35,088.00
1022	प्रतिदिन अखबार	अमरावती	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	11,616.00	7,98,624.00
1023	अमरावती मंडल	अमरावती	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	2,132.00	1,19,493.00
1024	हिन्दुस्तान	अमरावती	मराठी	दैनिक (प्रातः)	4,650.00	2,64,126.00
1025	जनमाध्यम	अमरावती	मराठी	दैनिक (प्रातः)	5,691.40	3,13,722.00
1026	महाविदर्भ	अमरावती	मराठी	दैनिक (प्रातः)	1,348.00	74,672.00
1027	देशोन्नति	अमरावती	मराठी	दैनिक (प्रातः)	3,195.00	1,46,612.00
1028	विदर्भ मातादर	अमरावती	मराठी	दैनिक (प्रातः)	548.00	23,358.00
1029	अमरावती भूषण	अमरावती	मराठी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
1030	लोकमत टाइम्स	औरंगाबाद	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	12,822.60	4,80,258.00
1031	दि पब्लिक एक्सप्रेस	औरंगाबाद	अंग्रेज़ी	साप्ताहिक	160.00	4,000.00
1032	लोकमत समाचार	औरंगाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	13,212.40	6,31,232.00
1033	औरंगाबाद टाइम्स	औरंगाबाद	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	1,992.00	75,354.00
1034	लोकमत	औरंगाबाद	मराठी	दैनिक (प्रातः)	18,090.20	30,27,569.00
1035	देवगिरी तरुण भारत	औरंगाबाद	मराठी	दैनिक (प्रातः)	658.00	28,242.00
1036	लोकपत्र	औरंगाबाद	मराठी	दैनिक (प्रातः)	732.00	31,749.00
1037	सागर	औरंगाबाद	मराठी	दैनिक (सांध्य)	380.00	15,269.00
1038	प्रकाशन डॉट संजवार्ता सकल	औरंगाबाद	मराठी	दैनिक (प्रातः)	4,372.00	5,23,128.00
1039	पुण्यनगरी	औरंगाबाद	मराठी	दैनिक (प्रातः)	6,012.00	3,15,395.00
1040	गवकारी	औरंगाबाद	मराठी	दैनिक (प्रातः)	3,410.20	1,49,239.00
1041	जंजर नेता	बीड	मराठी	दैनिक (प्रातः)	2,986.00	1,34,031.00
1042	भण्डारा पत्रिका	भण्डारा	मराठी	दैनिक (सांध्य)	3,612.00	85,214.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : महाराष्ट्र						
1043	देशोन्नति	बुलदाना	मराठी	दैनिक (प्रातः)	2,329.00	1,06,525.00
1044	महाविदर्भ	चन्द्रपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	844.00	37,828.00
1045	महाविदर्भ	चन्द्रपुर	मराठी	दैनिक (प्रातः)	1,968.00	1,03,945.00
1046	चन्द्रधुन	चन्द्रपुर	मराठी	दैनिक (प्रातः)	468.00	9,728.00
1047	देशदूत	धूले	मराठी	दैनिक (प्रातः)	6,421.20	1,53,858.00
1048	पुण्यनगरी	धूले	मराठी	दैनिक (प्रातः)	1,656.00	91,960.00
1049	महासत्ता	इचलकरंजी	मराठी	दैनिक (प्रातः)	5,819.00	3,22,833.00
1050	लोकमत	जलगांव	मराठी	दैनिक (प्रातः)	11,910.20	13,15,032.00
1051	देशदूत	जलगांव	मराठी	दैनिक (प्रातः)	5,597.00	3,01,671.00
1052	पुण्यनगरी	जलगांव	मराठी	दैनिक (प्रातः)	3,288.00	1,63,350.00
1053	देशोन्नति	जलगांव	मराठी	दैनिक (प्रातः)	3,972.00	1,39,663.00
1054	शिवानी समाचार	जलगांव	मराठी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1055	बरसता तूफान	जालना	मराठी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1056	लोकमत	कोल्हापुर	मराठी	दैनिक (प्रातः)	8,268.80	4,71,489.00
1057	सकल	कोल्हापुर	मराठी	दैनिक (प्रातः)	2,989.40	4,05,007.00
1058	प्रहरी	कोल्हापुर	मराठी	दैनिक (प्रातः)	16,056.00	46,76,435.00
1059	पुण्यनगरी	कोल्हापुर	मराठी	दैनिक (प्रातः)	1,988.00	66,067.00
1060	साहित्य बिन्दु	कोल्हापुर	मराठी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1061	तरुण भारत	कोल्हापुर	मराठी	दैनिक (प्रातः)	2,842.00	1,93,242.00
1062	कारवीर काशी	कोल्हापुर	मराठी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1063	यशवंत	लातूर	मराठी	दैनिक (प्रातः)	6,637.80	3,55,032.00
1064	पुरोगामी विचारंचे एकमत	लातूर	मराठी	दैनिक (प्रातः)	160.00	6,603.00
1065	पुण्यनगरी	लातूर	मराठी	दैनिक (प्रातः)	3,852.00	2,41,335.00
1066	इण्डियन एक्सप्रेस	मुंबई	अंग्रेजी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	88,073.00	64,36,989.00
1067	फ्री प्रेस एक्सप्रेस	मुंबई	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	30,846.00	19,78,355.00
1068	मिड डे	मुंबई	अंग्रेजी	दैनिक (सांध्य)	18,445.00	32,04,317.00
1069	दि टाइम्स ऑफ इण्डिया	मुंबई	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	*****	9,23,94,381.00
1070	फाइनेंशियल एक्सप्रेस	मुंबई	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	23,379.00	8,03,298.00
1071	दि इकोनोमिक	मुंबई	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	29,978.60	41,31,138.00
1072	बिजनेस टाइम्स	मुंबई	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	26,334.00	11,77,355.00
1073	दि एशियन एज	मुंबई	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	13,434.20	10,96,432.00
1074	दि सण्डे एक्सप्रेस	मुंबई	अंग्रेजी	दैनिक (रविवारी संस्करण)	1,709.00	1,51,003.00
1075	दि सण्डे टाइम्स ऑफ इण्डिया	मुंबई	अंग्रेजी	दैनिक (रविवारी संस्करण)	7,164.40	50,36,943.00
1076	दि हिन्दू बिजनेस लाइन	मुंबई	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	7,866.20	2,96,355.00
1077	न्यू वूमन	मुंबई	अंग्रेजी	मासिक	352.00	37,571.00
1078	दि हिन्दुस्तान टाइम्स	मुंबई	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	6,160.20	5,36,841.00
1079	नवभारत टाइम्स	मुंबई	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	34,404.00	53,73,493.00
1080	व्यापार	मुंबई	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1081	दोपहर का सामना	मुंबई	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	632.00	35,731.00
1082	हमारा महानगर	मुंबई	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,622.00	2,37,870.00
1083	नव भारत	मुंबई	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	25,553.40	30,18,509.00
1084	यशोभूमि	मुंबई	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	18,117.20	23,57,768.00
1085	प्रातःकाल	मुंबई	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	8,169.00	9,07,850.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : महाराष्ट्र						
1086	हिन्दमाता	मुंबई	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	4,640.00	2,89,726.00
1087	जागरुक टाइम्स	मुंबई	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,596.60	1,72,838.00
1088	सुबह का तारा	मुंबई	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	160.00	3,511.00
1089	व्यापार उद्योग समाचार	मुंबई	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	6,431.20	2,97,614.00
1090	मेरी सहेली	मुंबई	हिंदी	मासिक	272.00	1,41,691.00
1091	आरोग्य संजीवनी	मुंबई	हिंदी	ननल्स	116.00	9,306.00
1092	निष्पक्ष जनसंसार	मुंबई	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,480.00	1,27,965.00
1093	इक्विलाब	मुंबई	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	21,314.40	13,09,548.00
1094	उर्दू टाइम्स	मुंबई	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	4,795.00	2,08,988.00
1095	हिन्दुस्तान	मुंबई	उर्दू	दैनिक (सांध्य)	12,573.40	5,67,627.00
1096	सहाफत	मुंबई	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	2,922.00	1,44,105.00
1097	महाराष्ट्र टाइम्स	मुंबई	मराठी	दैनिक (प्रातः)	26,678.40	67,84,480.00
1098	सकल	मुंबई	मराठी	दैनिक (प्रातः)	15,452.60	12,49,686.00
1099	नवशक्ति	मुंबई	मराठी	दैनिक (प्रातः)	11,156.00	3,72,392.00
1100	नवकाल	मुंबई	मराठी	दैनिक (प्रातः)	21,281.20	34,86,444.00
1101	सांध्यकाल	मुंबई	मराठी	दैनिक (सांध्य)	460.00	38,184.00
1102	विवेक	मुंबई	मराठी	साप्ताहिक	380.00	13,322.00
1103	लोकप्रभा	मुंबई	मराठी	साप्ताहिक	1,068.00	40,631.00
1104	लोकसत्ता	मुंबई	मराठी	दैनिक (प्रातः)	39,183.00	70,40,367.00
1105	सामना	मुंबई	मराठी	दैनिक (प्रातः)	11,037.60	11,47,294.00
1106	अपला वार्ताहार	मुंबई	मराठी	दैनिक (प्रातः)	17,621.40	23,85,892.00
1107	लोकमत	मुंबई	मराठी	दैनिक (प्रातः)	15,981.40	23,91,272.00
1108	पुण्यनगरी	मुंबई	मराठी	दैनिक (प्रातः)	8,716.00	3,90,626.00
1109	मुंबई लक्षद्वीव	मुंबई	मराठी	दैनिक (प्रातः)	6,595.00	2,82,525.00
1110	समकालीन	मुंबई	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	760.00	17,523.00
1111	जन्मभूमि	मुंबई	गुजराती	दैनिक (सांध्य)	9,413.80	3,44,726.00
1112	जन्मभूमि प्रवासी	मुंबई	गुजराती	साप्ताहिक	460.00	19,529.00
1113	व्यापार	मुंबई	गुजराती	ठ: साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1114	अभियान	मुंबई	गुजराती	साप्ताहिक	240.00	29,281.00
1115	गुजरात समाचार	मुंबई	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	9,986.00	21,63,626.00
1116	मिड डे	मुंबई	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	2,695.75	1,73,714.00
1117	बॉम्बे समाचार	मुंबई	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	7,950.00	9,61,591.00
1118	दिव्य भास्कर	मुंबई	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	8,246.40	3,46,996.00
1119	हिन्दू	मुंबई	सिंधी	दैनिक (प्रातः)	11,856.20	8,70,824.00
1120	मराठिया मुरासु	मुंबई	तमिल	दैनिक (प्रातः)	1,905.00	59,946.00
1121	मुंबई तमिल टाइम्स	मुंबई	तमिल	दैनिक (प्रातः)	2,412.00	75,297.00
1122	थीना भूमि	मुंबई	तमिल	दैनिक (प्रातः)	1,442.00	41,359.00
1123	मातृभूमि	मुंबई	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	1,406.00	56,526.00
1124	मलयाला मनोरमा	मुंबई	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	188.00	9,415.00
1125	कर्नाटका मल्ला	मुंबई	कन्नड	दैनिक (प्रातः)	4,232.00	2,00,012.00
1126	दि हितवाद	नागपुर	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	38,218.80	29,23,327.00
1127	लोकमत टाइम्स	नागपुर	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	9,561.40	2,28,317.00
1128	नव भारत	नागपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	17,890.20	16,27,905.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : महाराष्ट्र						
1129	युगधर्म	नागपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	696.00	42,468.00
1130	लोकमत समाचार	नागपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	9,577.60	13,20,965.00
1131	विदर्भ चण्डिका	नागपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	18,684.00
1132	विज्ञापन की दुनिया	नागपुर	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	22,312.00
1133	देश	नागपुर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,050.00	44,913.00
1134	विदर्भ की बात	नागपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	740.00	32,272.00
1135	दैनिक भास्कर	नागपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	20,100.00	23,78,704.00
1136	नेशनल सन्देश	नागपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	548.00	23,358.00
1137	तरुण भारत	नागपुर	मराठी	दैनिक (प्रातः)	21,252.60	9,61,481.00
1138	लोकमत	नागपुर	मराठी	दैनिक (प्रातः)	32,502.60	56,28,752.00
1139	महाविदर्भ (सांध्य)	नागपुर	मराठी	दैनिक (सांध्य)	460.00	19,634.00
1140	लोकसत्ता	नागपुर	मराठी	दैनिक (प्रातः)	11,645.00	4,51,491.00
1141	महाविदर्भ	नागपुर	मराठी	दैनिक (प्रातः)	900.00	39,976.00
1142	देश	नागपुर	मराठी	दैनिक (प्रातः)	248.00	10,840.00
1143	नव राष्ट्र	नागपुर	मराठी	दैनिक (प्रातः)	4,622.40	3,58,970.00
1144	सकल	नागपुर	मराठी	दैनिक (प्रातः)	6,627.40	5,76,535.00
1145	देशोन्नति	नागपुर	मराठी	दैनिक (प्रातः)	3,940.00	2,09,282.00
1146	श्रमिक एकजुट	ननदेड	मराठी	दैनिक (प्रातः)	1,312.00	47,320.00
1147	देशोन्नति	ननदेड	मराठी	दैनिक (प्रातः)	3,175.00	1,43,778.00
1148	पुण्यनगरी	ननदेड	मराठी	दैनिक (प्रातः)	2,146.00	1,11,117.00
1149	सत्यप्रभा	ननदेड	मराठी	दैनिक (प्रातः)	876.00	28,164.00
1150	देशदूत टाइम्स	नासिक	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	1,678.00	56,402.00
1151	गवकारी	नासिक	मराठी	दैनिक (प्रातः)	13,074.00	10,72,400.00
1152	देशदूत	नासिक	मराठी	दैनिक (प्रातः)	8,177.00	4,38,987.00
1153	सकल	नासिक	मराठी	दैनिक (प्रातः)	6,790.60	5,16,728.00
1154	लोकमत	नासिक	मराठी	दैनिक (प्रातः)	9,941.20	8,59,068.00
1155	पुण्यनगरी	नासिक	मराठी	दैनिक (प्रातः)	6,207.00	4,64,892.00
1156	भ्रमर	नासिक	मराठी	दैनिक (सांध्य)	540.00	17,563.00
1157	संघर्ष समाज वडुचा	उस्मानाबाद	मराठी	दैनिक (प्रातः)	2,604.00	1,21,562.00
1158	कृपावंत	परभनी	मराठी	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
1159	इण्डियन एक्सप्रेस	पुणे	अंग्रेजी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	44,713.00	35,76,926.00
1160	दि टाइम्स ऑफ इण्डिया	पुणे	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	22,201.00	40,07,256.00
1161	दि सण्डे टाइम्स ऑफ इण्डिया	पुणे	अंग्रेजी	दैनिक (रविवारी संस्करण)	1,188.00	2,03,195.00
1162	दि सण्डे एक्सप्रेस	पुणे	अंग्रेजी	दैनिक (रविवारी संस्करण)	3,126.00	1,99,816.00
1163	दि इकोनॉमिक टाइम्स	पुणे	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	8,219.80	4,07,343.00
1164	आज का आनंद	पुणे	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	7,612.60	5,29,792.00
1165	भारत डायरी	पुणे	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	460.00	13,776.00
1166	केसरी	पुणे	मराठी	दैनिक (प्रातः)	31,609.40	19,13,462.00
1167	सकल	पुणे	मराठी	दैनिक (प्रातः)	33,735.00	1,27,89,339.00
1168	प्रभात	पुणे	मराठी	दैनिक (प्रातः)	12,433.00	6,37,918.00
1169	सहारा	पुणे	मराठी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1170	लोकसत्ता	पुणे	मराठी	दैनिक (प्रातः)	10,766.00	4,87,259.00
1171	संध्यानंद	पुणे	मराठी	दैनिक (प्रातः)	4,733.00	4,53,070.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
---------	----------------	--------------	------	-----------------	---------------------	--------------------

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : महाराष्ट्र

1172	कतराजाच्य बोगाक्ष्यातुन	पुणे	मराठी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
1173	लोकमत	पुणे	मराठी	दैनिक (प्रातः)	14,615.20	22,60,060.00
1174	पुण्यनगरी	पुणे	मराठी	दैनिक (प्रातः)	10,719.00	5,07,894.00
1175	साप्ताहिक सकल	पुणे	मराठी	साप्ताहिक	860.00	38,145.00
1176	अर्थमंथन	पुणे	मराठी	पाक्षिक	380.00	11,881.00
1177	न्यायदान	पुणे	मराठी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1178	संज महानगरी	पुणे	मराठी	दैनिक (सांध्य)	1,698.00	93,951.00
1179	रत्नागिरी टाइम्स	रत्नागिरी	मराठी	दैनिक (प्रातः)	5,330.00	6,66,117.00
1180	सागर	रत्नागिरी	मराठी	दैनिक (प्रातः)	5,593.60	4,48,514.00
1181	भाईराव टाइम्स	रत्नागिरी	मराठी	दैनिक (प्रातः)	968.00	42,205.00
1182	संगम संस्कृति	संगमनेर	मराठी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1183	दक्षिण महाराष्ट्र केसरी	सांगली	मराठी	दैनिक (प्रातः)	2,840.00	1,27,011.00
1184	जन प्रवास	सांगली	मराठी	दैनिक (प्रातः)	2,062.00	1,29,559.00
1185	पुण्यनगरी	सांगली	मराठी	दैनिक (प्रातः)	2,648.00	65,507.00
1186	एक्य	सतारा	मराठी	दैनिक (प्रातः)	3,698.00	2,00,717.00
1187	संज्ञावत्	सतारा	मराठी	दैनिक (सांध्य)	4,063.00	1,76,931.00
1188	पुण्यनगरी	सतारा	मराठी	दैनिक (प्रातः)	2,520.00	1,13,409.00
1189	सकल	सतारा	मराठी	दैनिक (प्रातः)	5,383.20	2,45,049.00
1190	जम-जम	शोलापुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1191	संचार	शोलापुर	मराठी	दैनिक (प्रातः)	12,584.00	6,19,831.00
1192	शोलापुर तरुण भारत	शोलापुर	मराठी	दैनिक (प्रातः)	966.00	33,244.00
1193	लोकमत	शोलापुर	मराठी	दैनिक (प्रातः)	10,155.20	7,65,792.00
1194	सकल	शोलापुर	मराठी	दैनिक (प्रातः)	5,886.80	2,57,585.00
1195	पुण्यनगरी	शोलापुर	मराठी	दैनिक (प्रातः)	1,518.00	72,500.00
1196	पंढारी संचार	शोलापुर	मराठी	दैनिक (प्रातः)	495.92	13,880.00
1197	सर्वमत	श्रीरामपुर	मराठी	दैनिक (प्रातः)	2,134.00	94,660.00
1198	फ़ौजान	थाणे	उर्दू	साप्ताहिक	160.00	4,000.00
1199	पुण्यनगरी	थाणे	मराठी	दैनिक (प्रातः)	11,503.20	8,01,804.00
1200	धनुषधारी	उल्हासनगर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,834.00	64,082.00
1201	किरत	वेनगुला	मराठी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1202	जन संग्राम	वर्धा	मराठी	दैनिक (प्रातः)	4,320.00	1,84,050.00
1203	अर्वी ब्रत	वर्धा	मराठी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1204	विदर्भ रंग	वर्धा	मराठी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1205	देशोन्नति	योतमल	मराठी	दैनिक (प्रातः)	4,158.00	1,44,704.00

(राज्य में समाचारपत्रों की संख्या : 193)

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : मणिपुर

1206	दि संगार्ई एक्सप्रेस	इम्फ़ाल	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	19,322.20	5,79,750.00
1207	इम्फ़ाल फ्री प्रेस	इम्फ़ाल	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	17,794.60	5,59,868.00
1208	पोकनापम	इम्फ़ाल	मणिपुरी	दैनिक (प्रातः)	32,707.40	13,54,240.00
1209	दि संगार्ई एक्सप्रेस	इम्फ़ाल	मणिपुरी	दैनिक (प्रातः)	27,649.00	11,10,669.00
1210	नहरोलगी थौडांग	इम्फ़ाल	मणिपुरी	दैनिक (प्रातः)	16,166.60	7,18,743.00
1211	मतमगी यकैरोल	इम्फ़ाल	मणिपुरी	दैनिक (प्रातः)	5,306.60	2,29,148.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
---------	----------------	--------------	------	-----------------	---------------------	--------------------

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : मेघालय

1212	मेघालय गार्जियन	शिलांग	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	27,341.80	8,51,292.00
1213	दि शिलांग टाइम्स	शिलांग	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	49,273.40	23,98,542.00
1214	ईस्टर्न पैनोरमा	शिलांग	अंग्रेज़ी	मासिक	380.00	15,489.00
1215	रुपांग	शिलांग	खासी	दैनिक (प्रातः)	9,963.00	3,29,258.00
1216	मवफोर	शिलांग	खासी	दैनिक (प्रातः)	18,719.40	9,09,489.00
1217	यू नांगसाइन हिमा	शिलांग	खासी	दैनिक (प्रातः)	29,312.60	12,66,671.00

(राज्य में समाचारपत्रों की संख्या : 6)

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : नागालैण्ड

1218	नागालैण्ड पोस्ट	दिमापुर	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	41,564.20	20,21,428.00
1219	ईस्टर्न मिरर	दिमापुर	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	17,579.20	7,49,998.00
1220	नागालैण्ड पेज	दिमापुर	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	20,050.80	8,67,317.00

(राज्य में समाचारपत्रों की संख्या : 3)

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उड़ीसा

1221	सम्बाद	अंगूल	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	4,032.00	1,68,625.00
1222	आजिकली	बालासोर	उड़िया	दैनिक (सांध्य)	12,417.80	11,22,924.00
1223	नुतन वार्ता	बालासोर	उड़िया	दैनिक (सांध्य)	380.00	8,119.00
1224	ध्वनि प्रतिध्वनि	बालासोर	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	5,768.00	4,74,554.00
1225	सम्बाद	बालासोर	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	5,538.00	2,38,085.00
1226	दि कालांतर	बालासोर	उड़िया	दैनिक (सांध्य)	548.00	26,897.00
1227	दैनिक आशा	बरहामपुर	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	3,032.00	1,32,807.00
1228	दि नबीन	बरहामपुर	उड़िया	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1229	सम्बाद	बरहामपुर	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	7,031.60	3,12,014.00
1230	अनुपम भारत	बरहामपुर	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	19,703.40	23,19,370.00
1231	प्रतिदिन	बरहामपुर	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	916.00	91,117.00
1232	धरित्री	बरहामपुर	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	80.00	2,103.00
1233	दि सकल	भद्रक	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	3,046.60	2,01,436.00
1234	उड़ीसा टाइम्स	भुवनेश्वर	अंग्रेज़ी	दैनिक (सांध्य)	3,042.00	3,09,266.00
1235	दि न्यू इंडियन एक्सप्रेस	भुवनेश्वर	अंग्रेज़ी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	36,491.00	18,39,781.00
1236	दि इण्डियन इरा	भुवनेश्वर	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	3,742.00	2,71,327.00
1237	दि टाइम्स ऑफ इण्डिया (कोल)	भुवनेश्वर	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	28,511.80	17,62,570.00
1238	दि न्यू संडे एक्सप्रेस	भुवनेश्वर	अंग्रेज़ी	दैनिक (रविवारी संस्करण)	2,525.40	1,26,105.00
1239	धरित्री	भुवनेश्वर	उड़िया	दैनिक (सांध्य)	36,236.80	82,56,838.00
1240	प्रगतिवाद	भुवनेश्वर	उड़िया	दैनिक (सांध्य)	16,297.40	25,38,067.00
1241	अमृतयान	भुवनेश्वर	उड़िया	मासिक	44.00	2,664.00
1242	सम्बाद	भुवनेश्वर	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	21,319.20	14,71,815.00
1243	कलिंगा मेल	भुवनेश्वर	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	3,781.00	3,50,809.00
1244	दि खोलाद्वार	भुवनेश्वर	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	5,246.00	5,35,238.00
1245	सबुजा उड़िसार ख. फार्दा	भुवनेश्वर	उड़िया	साप्ताहिक	380.00	18,684.00
1246	नियुक्ति खबर	भुवनेश्वर	उड़िया	साप्ताहिक	618.00	56,696.00
1247	सम्बाद कलिका	भुवनेश्वर	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	7,457.00	7,38,508.00
1248	ससाना खबर	भुवनेश्वर	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	296.00	11,280.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उड़ीसा						
1249	नारी कल्याण	भुवनेश्वर	उड़िया	पाक्षिक	380.00	31,074.00
1250	दि समय	भुवनेश्वर	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	26,344.60	42,79,212.00
1251	मंथन	भुवनेश्वर	उड़िया	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1252	सूचना पत्र	भुवनेश्वर	उड़िया	साप्ताहिक	80.00	2,955.00
1253	क्रांति धारा	भुवनेश्वर	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	2,472.00	2,05,765.00
1254	उत्कल मेल	भुवनेश्वर	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	900.00	37,557.00
1255	पर्याबिक्रियाक	भुवनेश्वर	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	926.00	89,047.00
1256	ई.पी. ए. वीकली	भुवनेश्वर	उड़िया	साप्ताहिक	380.00	22,202.00
1257	दूरर्बाता	भुवनेश्वर	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	180.00	5,574.00
1258	महाभारत	भुवनेश्वर	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	883.00	42,917.00
1259	दिनालिपि	भुवनेश्वर	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	10,603.40	8,69,801.00
1260	कादंबिनी	भुवनेश्वर	उड़िया	मासिक	160.00	10,053.00
1261	प्रतिदिन	भुवनेश्वर	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	4,640.00	3,57,702.00
1262	आर्या	भुवनेश्वर	उड़िया	पाक्षिक	380.00	15,218.00
1263	साप्ताहिक समय	भुवनेश्वर	उड़िया	साप्ताहिक	588.00	28,117.00
1264	दर्शन	भुवनेश्वर	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	380.00	15,269.00
1265	जनवाणी	भुवनेश्वर	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	3,234.00	1,05,718.00
1266	उड़ीसा भास्कर	भुवनेश्वर	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	5,037.20	2,21,507.00
1267	जोगा जोगा	भुवनेश्वर	उड़िया	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1268	स्पंदन	भुवनेश्वर	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	380.00	8,119.00
1269	अजीकली	भुवनेश्वर	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	1,478.00	37,420.00
1270	ईश्वर	भुवनेश्वर	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	2,205.00	54,993.00
1271	उड़ीसा इम्प्लामेंट एण्ड बिजनेस न्यूज़	भुवनेश्वर	अंग्रेज़ी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1272	इण्डिया फस्ट	भुवनेश्वर	अंग्रेज़ी	साप्ताहिक	460.00	19,529.00
1273	संभावना	भुवनेश्वर	उड़िया	मासिक	460.00	14,519.00
1274	कैपिटल पोस्टर	भुवनेश्वर	उड़िया	साप्ताहिक	80.00	1,667.00
1275	आशा प्रदीप	भुवनेश्वर	उड़िया	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
1276	दि समाज	कटक	उड़िया	दैनिक (सांध्य)	29,659.00	55,15,091.00
1277	प्रजातंत्र	कटक	उड़िया	दैनिक (सांध्य)	16,223.20	20,20,337.00
1278	राष्ट्रदीप	कटक	उड़िया	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1279	मातृभाषा	कटक	उड़िया	दैनिक (सांध्य)	2,622.00	3,30,245.00
1280	कृषक सम्बाद	कटक	उड़िया	मासिक	236.00	12,100.00
1281	प्रजातंत्र प्रतीव	कटक	उड़िया	मासिक	380.00	13,937.00
1282	विकास वार्ता	कटक	उड़िया	मासिक	140.00	5,399.00
1283	सम्बाद	कटक	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	9,492.00	7,18,461.00
1284	नयी दुनिया	कटक	उड़िया	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1285	दि बिस्वास	कटक	उड़िया	पाक्षिक	160.00	4,614.00
1286	धरित्री	धोकानाल	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	80.00	2,103.00
1287	दि ईशा	केंद्रपारा	उड़िया	साप्ताहिक	380.00	18,684.00
1288	सुशासन	केंद्रपारा	उड़िया	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1289	उड़ीसा एक्सप्रेस	केंद्रपारा	उड़िया	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1290	मुक्ता मण्डप	पुरी	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	2,506.00	1,93,187.00
1291	उत्कल-समाज	पुरी	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	6,817.60	6,46,897.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
---------	----------------	--------------	------	-----------------	---------------------	--------------------

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उड़ीसा

1292	चक्काअखि	पुरी	उड़िया	मासिक	380.00	10,383.00
1293	कलिंगा भारती	राऊरकेला	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	8,767.00	7,08,987.00
1294	उत्कल दर्शन	राऊरकेला	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,932.00	1,17,873.00
1295	उत्कल मेल	राऊरकेला	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,448.00	2,29,802.00
1296	उत्कल मेल	राऊरकेला	उड़िया	दैनिक (सांध्य)	8,566.00	6,74,704.00
1297	सम्बाद	राऊरकेला	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	10,950.80	4,90,387.00
1298	भारत दर्शन	राऊरकेला	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	3,192.00	2,50,251.00
1299	ईश्वर	राऊरकेला	उड़िया	दैनिक (सांध्य)	2,792.00	1,83,219.00
1300	श्रमिक मलिका	राऊरकेला	उड़िया	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1301	दिनदयाल मेल	राऊरकेला	उड़िया	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1302	दि सुधार	राऊरकेला	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	3,026.00	1,44,857.00
1303	पश्चिमांचल	राऊरकेला	उड़िया	साप्ताहिक	160.00	5,910.00
1304	अग्निशिखा	संबलपुर	उड़िया	दैनिक (सांध्य)	9,213.20	6,99,529.00
1305	सम्बाद	संबलपुर	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	6,849.20	4,29,695.00
1306	धरित्री	संबलपुर	उड़िया	दैनिक (प्रातः)	80.00	3,424.00

(राज्य में समाचारपत्रों की संख्या : 86)

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : पंजाब

1307	दलेर खालसा	अमृतसर	पंजाबी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1308	कलम दी जुबानी	बस्सी पठानन (एफ.जी.एस.)	पंजाबी	दैनिक (प्रातः)	220.00	7,256.00
1309	पंजाबी ट्रिब्यून	भटिन्डा	पंजाबी	दैनिक (प्रातः)	1,320.00	39,858.00
1310	दि ट्रिब्यून (चंडीगढ़)	भटिन्डा	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	1,195.00	46,736.00
1311	पायलट	भटिन्डा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	7,240.00	4,62,427.00
1312	आज़ाद सोच	भवानीगढ़	पंजाबी	दैनिक (प्रातः)	1,186.00	51,160.00
1313	दि ट्रिब्यून	जालंधर	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	1,030.20	84,049.00
1314	वीर प्रताप	जालंधर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	8,760.00	5,76,153.00
1315	हिंदी मिलाप	जालंधर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	7,248.20	5,85,477.00
1316	पंजाब केसरी	जालंधर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	54,542.20	1,95,07,140.00
1317	उत्तम हिन्दू	जालंधर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	8,964.00	6,38,174.00
1318	एम.आर. खबरें	जालंधर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	967.00	37,767.00
1319	अजित समाचार	जालंधर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,710.00	1,27,938.00
1320	दैनिक जागरण	जालंधर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	16,861.20	25,96,383.00
1321	अमर उजाला	जालंधर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	15,623.60	13,38,207.00
1322	हिन्द समाचार	जालंधर	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	12,618.20	6,26,284.00
1323	अकाली पत्रिका	जालंधर	पंजाबी	दैनिक (प्रातः)	24,344.00	20,36,803.00
1324	अजित	जालंधर	पंजाबी	दैनिक (प्रातः)	12,311.00	39,83,590.00
1325	नवां जमाना	जालंधर	पंजाबी	दैनिक (प्रातः)	18,444.40	16,57,737.00
1326	जग बानी	जालंधर	पंजाबी	दैनिक (प्रातः)	16,246.20	46,22,929.00
1327	सम्राट	जालंधर	पंजाबी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1328	अमर कहानियाँ	जालंधर	पंजाबी	मासिक	380.00	31,064.00
1329	आज-दी-आवाज	जालंधर	पंजाबी	दैनिक (प्रातः)	4,480.00	4,60,783.00
1330	रोजाना सम्राट	जालंधर	पंजाबी	दैनिक (प्रातः)	3,179.00	1,53,471.00
1331	बाबा बुद्ध साहिब संदेश	जालंधर	पंजाबी	मासिक	380.00	17,533.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
---------	----------------	--------------	------	-----------------	---------------------	--------------------

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : पंजाब

1332	एकता लहर	जालंधर	पंजाबी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
1333	विकास बुलेटिन	कपूरथ ला	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1334	जांच चारुकोट	खन्ना	पंजाबी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1335	नार्थ टुडे	खन्ना	पंजाबी	मासिक	380.00	10,383.00
1336	दैनिक जागरण	लुधियाना	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	9,418.20	7,45,385.00
1337	सूरज	लुधियाना	पंजाबी	दैनिक (प्रातः)	11,009.80	6,90,765.00
1338	दि पंजाब रतन	लुधियाना	पंजाबी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1339	स्काई हॉक टाइम्स	मोहाली	पंजाबी	दैनिक (सांध्य)	896.00	30,666.00
1340	भारत देश हमारा	पटियाला	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	594.00	28,161.00
1341	रंजीत	पटियाला	पंजाबी	दैनिक (प्रातः)	3,605.00	2,00,008.00
1342	चड़दीकला	पटियाला	पंजाबी	दैनिक (प्रातः)	21,018.80	16,20,131.00
1343	धारालीडर	पटियाला	पंजाबी	दैनिक (प्रातः)	7,101.80	5,38,107.00
1344	नवीन सवेर	पटियाला	पंजाबी	दैनिक (प्रातः)	896.00	49,714.00
1345	सुखराज	पटियाला	पंजाबी	साप्ताहिक	460.00	31,045.00
1346	पंजाबी जगत	पटियाला	पंजाबी	साप्ताहिक	848.00	39,422.00
1347	गैरत	पटियाला	पंजाबी	साप्ताहिक	380.00	18,011.00
1348	ज्ञानवाण	पटियाला	पंजाबी	दैनिक (प्रातः)	3,909.00	2,21,429.00
1349	आशियाना	पटियाला	पंजाबी	दैनिक (प्रातः)	5,295.00	2,27,515.00
1350	गरजदी सवेर	पटियाला	पंजाबी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1351	गरजदी सेवर	पटियाला	पंजाबी	दैनिक (प्रातः)	938.00	48,449.00
1352	चड़दीकला	पटियाला	पंजाबी	मासिक	380.00	32,264.00
1353	पंजाब इंटरनेशनल	पटियाला	पंजाबी	मासिक	380.00	20,119.00
1354	क़ौमी पंजाब	पटियाला	पंजाबी	मासिक	380.00	15,489.00
1355	समराला टाइम्स	समराला	पंजाबी	मासिक	300.00	12,265.00

(राज्य में समाचारपत्रों की संख्या : 19)

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : राजस्थान

1356	जन हितैषी	आबू रोड़	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	798.00	17,050.00
1357	दैनिक नवज्योति	अजमेर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	28,929.00	32,72,222.00
1358	आधुनिक राजस्थान	अजमेर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,080.00	37,803.00
1359	आज्ञाद	अजमेर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1360	दरबार	अजमेर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1361	भभक	अजमेर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1362	अजमेर क़ेसरी	अजमेर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1363	डायरेक्टर	अजमेर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1364	सम्राट पृथ्वीराज	अजमेर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1365	अजमेरदूत	अजमेर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1366	समाचार सम्राट	अजमेर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	15,218.00
1367	नया युग पुरुष	अजमेर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1368	स्वतंत्र जैन चिंतन	अजमेर	हिंदी	मासिक	160.00	4,711.00
1369	किसान धाम	अजमेर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1370	लबन जागृति संदेश	अजमेर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	11,881.00
1371	अजमेर टुडे	अजमेर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1372	लहरों के बहार	अजमेर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : राजस्थान						
1373	आखन देखी	अजमेर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1374	जसवंत जीत ज्योति	अजमेर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1375	आधुनिक वातावरण	अजमेर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1376	लबन पैगाम	अजमेर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1377	अजमेर जागरण	अजमेर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1378	राजस्थान चेतना	अजमेर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1379	अजमेर शरीफ	अजमेर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1380	आजाद न्याय	अजमेर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1381	बेरोजगार मित्र	अजमेर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1382	दीवान मोहन	अजमेर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1383	शहीद हेम कुलहनी	अजमेर	हिंदी	पाक्षिक	160.00	3,334.00
1384	राष्ट्रदूत	अजमेर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	5,420.60	2,96,006.00
1385	दैनिक भास्कर	अजमेर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	9,167.80	8,32,887.00
1386	ख्वाजा की नगरी	अजमेर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1387	पालिका विकास	अजमेर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1388	राजस्थान पत्रिका	अजमेर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	7,908.80	6,38,749.00
1389	महका भारत	अजमेर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	616.00	13,722.00
1390	हिन्दू	अजमेर	सिंधी	दैनिक (प्रातः)	10,742.40	6,40,210.00
1391	भारत भूमि	अजमेर	सिंधी	दैनिक (सांध्य)	2,538.00	1,16,805.00
1392	संत कवर राम	अजमेर	सिंधी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1393	हिन्दू भूमि	अजमेर	सिंधी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1394	संत साधु वासवानी	अजमेर	सिंधी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1395	अरुण प्रभा	अलवर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	5,283.60	1,76,500.00
1396	राजस्थान टाइम्स	अलवर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,532.00	53,698.00
1397	संध्या ज्योति दर्पण	अलवर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,892.00	80,539.00
1398	पब्लिक और प्रशासन	अलवर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1399	राजस्थान पत्रिका	अलवर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	7,909.80	6,44,652.00
1400	अनूपगढ़ ज्योति	अनूपगढ़	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1401	हृदय देश	बलोत्रा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1402	माहीदूत	बांसवाड़ा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1403	जय कंथल	बांसवाड़ा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,238.00	1,40,303.00
1404	कोटा टाइगर	बारन	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	10,251.00
1405	मरू लहर	बाड़मेर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	6,000.20	2,64,869.00
1406	जनता सहकार	बाड़मेर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,522.00	46,389.00
1407	विजयगढ़ संदेश	बयाना	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1408	बड़ोदा दिगदर्शन	बयाना	हिंदी	पाक्षिक	160.00	4,614.00
1409	वॉल्टेज	भद्र	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1410	भद्र परिक्रमा	भद्र	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1411	महिला आयोग	भद्र	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1412	आवाज	भरतपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1413	मशहूर	भरतपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1414	अरुण प्रभा	भरतपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,792.00	86,682.00
1415	सांध्य ज्योति दर्पण	भरतपुर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	5,379.00	2,94,437.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : राजस्थान						
1416	ऐतिहासिक लोहागढ़ संदेश	भरतपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1417	पब्लिक इंसाफ डायरी	भरतपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1418	लोहागढ़ पत्रिका	भरतपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1419	लोक जीवन	भीलवाड़ा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,432.00	93,790.00
1420	तरुण देश	भीलवाड़ा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	592.00	23,880.00
1421	लोक जीवन	भीलवाड़ा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1422	प्रताप भूमि	भीलवाड़ा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1423	झंझावत	भीलवाड़ा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1424	क्रांति तरंग	भीलवाड़ा	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	396.00	12,094.00
1425	मेनल	भीलवाड़ा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1426	समाज की हलचल	भीलवाड़ा	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1427	तरंग लोक	भीलवाड़ा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1428	भीलवाड़ा लोकपीड़ा	भीलवाड़ा	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1429	राजस्थान पत्रिका	भीलवाड़ा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	7,015.80	5,38,889.00
1430	मेवाड़ क्रांति काल	भीलवाड़ा	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1431	टैक्सटाइल वर्ल्ड	भीलवाड़ा	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1432	आधा जमाना	भीलवाड़ा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1433	भीलवाड़ा एक्सप्रेस	भीलवाड़ा	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1434	राष्ट्रदूत	बीकानेर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	11,799.80	8,25,236.00
1435	युग पक्ष	बीकानेर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	8,198.00	6,07,438.00
1436	बीकानेर एक्सप्रेस	बीकानेर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1437	टाइम्स ऑफ राजस्थान	बीकानेर	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
1438	क्रांति बिगुल	बीकानेर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1439	दिशा कल्प	बीकानेर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	11,881.00
1440	राजस्थान पत्रिका	बीकानेर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	10,225.00	5,49,281.00
1441	कृषि प्रभात	बीकानेर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	460.00	18,020.00
1442	लोकमत	बीकानेर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	7,068.20	5,32,862.00
1443	राजस्थान प्रदीप	बीकानेर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,668.00	1,35,854.00
1444	बीकानेर जन संदेश	बीकानेर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1445	श्रमिक संदेश	बीकानेर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1446	चौकसी	बीकानेर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1447	देवेन्द्र शिखा	बीकानेर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1448	दैनिक भास्कर	बीकानेर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	11,074.20	7,90,841.00
1449	राजस्थानी चिराग	बीकानेर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,168.00	45,999.00
1450	नारीदूत	बीकानेर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1451	खटाव रखो	बीकानेर	हिंदी	पाक्षिक	160.00	3,334.00
1452	डेली अंगद	बूंदी	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,050.00	38,983.00
1453	बूंदी टाइगर	बूंदी	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1454	हिन्दू की ललकार	चिड़वा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,756.00	78,107.00
1455	डमरू की आवाज सुनो	चिड़वा	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1456	दशपुर एक्सप्रेस	चित्तौड़गढ़	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	460.00	14,424.00
1457	दशपुर दर्शन	चित्तौड़गढ़	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	380.00	11,673.00
1458	जन आक्रोश	चित्तौड़गढ़	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : राजस्थान						
1459	इन्साइड रिपोर्ट	चित्तौड़गढ़	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1460	चुरू एक्सप्रेस	चुरू	हिंदी	पाक्षिक	380.00	11,881.00
1461	महकता हिन्दुस्तान	चुरू	हिंदी	पाक्षिक	408.00	9,167.00
1462	मुस्लिम आवाज	चुरू	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1463	दौसा गजट	दौसा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	380.00	11,673.00
1464	धाकड़ समाचार	दौसा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1465	पब्लिक इंसाफ डायरी	धौलपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1466	वग्र दूत	डुंगरपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	160.00	5,048.00
1467	आत्मा की ज्वाला	डुंगरपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	686.00	20,727.00
1468	पंचायत प्रभात	गोतान	हिंदी	पाक्षिक	460.00	10,251.00
1469	तेज	हनुमानगढ़	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,850.00	1,77,288.00
1470	तेजकेसरी	हनुमानगढ़	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	724.00	40,454.00
1471	दैनिक इबादत	हनुमानगढ़	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	460.00	15,097.00
1472	त्रिमूर्ति संदेश	हनुमानगढ़	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	160.00	6,603.00
1473	दवा चर्चा	हनुमानगढ़	हिंदी	पाक्षिक	460.00	10,891.00
1474	हनुमानगढ़ केसरी	हनुमानगढ़	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1475	खेलरोमा	हनुमानगढ़	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1476	गुंगज्ञान	हनुमानगढ़	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1477	अत्याचार निवारण	हनुमानगढ़	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1478	कुंज किरण	हनुमानगढ़	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1479	नयी ईमारत	हनुमानगढ़	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1480	कलम की ज्योति पत्रकार	हनुमानगढ़	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1481	विकसित खेती	हनुमानगढ़	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1482	नोहर टाइम्स	हनुमानगढ़	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1483	आचार्य विकास	हनुमानगढ़	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1484	गौरव ज्योति	हनुमानगढ़	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1485	खालसा टुडे	हनुमानगढ़	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1486	ब्राह्मण उपदेश	हनुमानगढ़	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1487	माणिक्य	हनुमानगढ़ टाऊन	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	380.00	11,673.00
1488	खबरों का मेला	हिन्दौन सिटी	हिंदी	पाक्षिक	160.00	4,614.00
1489	विजयगढ़ संदेश	हिन्दौन	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1490	दि हिन्दुस्तान टाइम्स (दिल्ली)	जयपुर	अंग्रेजी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	8,179.00	3,36,051.00
1491	राजस्थान पत्रिका	जयपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	52,373.20	1,28,21,235.00
1492	दैनिक नवज्योति	जयपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	13,867.40	14,41,622.00
1493	राष्ट्रदूत	जयपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	8,943.00	9,81,035.00
1494	खुली आवाज	जयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1495	अधिकार	जयपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,076.00	61,976.00
1496	यंग लीडर	जयपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	7,577.60	6,47,589.00
1497	समाचार जगत	जयपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	4,646.00	7,29,420.00
1498	राष्ट्रदूत साप्ताहिक	जयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	368.00	50,066.00
1499	युगदूत	जयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
1500	राजस्थान केसरी	जयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1501	श्रम शक्ति	जयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : राजस्थान						
1502	विश्वमान	जयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1503	आकाशदीप	जयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1504	गुप्तदूत	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1505	युगचलान	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1506	सजग प्रतिनिधि	जयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1507	निराला राजस्थान	जयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1508	नारी प्रतिवेदन	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1509	राजपुताना टाइम्स	जयपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	460.00	19,121.00
1510	श्रमिक राजस्थान	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1511	राजस्थान स्टेटमेंट	जयपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,458.00	65,341.00
1512	तस्करों का सफाया	जयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1513	नियोजन भारती	जयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	18,173.00
1514	बालहंस	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	540.00	25,830.00
1515	बोध सौरभ	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1516	समन्वय वाणी	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1517	गुलाबी हलचल	जयपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	828.00	43,927.00
1518	धाकर समाचार	जयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1519	संध्या ज्योति दर्पण	जयपुर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,342.00	93,306.00
1520	हमारी जिंदगी	जयपुर	हिंदी	मासिक	412.00	11,131.00
1521	राजस्थान समाचार दर्पण	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	160.00	3,334.00
1522	राजस्थान जगत केसरी	जयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
1523	मारू राजस्थान	जयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1524	जोशिला वतन	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1525	तर्कसंगत संदेश	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1526	गुलाबी जगत समाचार	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1527	राजनीति के रूप	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	15,218.00
1528	शिव समाधि	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1529	निराली विजय	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1530	यशवर्धन टाइम्स	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1531	सुर विहार	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1532	राजस्थान पालिका संवाद	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	160.00	3,334.00
1533	राजस्थान लीडर	जयपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	682.00	31,927.00
1534	ब्रज कपिल एक्सप्रेस	जयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1535	जयपुर ब्यूरो	जयपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,456.00	67,928.00
1536	सीमा संदेश	जयपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,114.00	57,433.00
1537	राजस्थान में सबकी आवाज	जयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1538	करेंट जलवा	जयपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	460.00	23,042.00
1539	गरीबों का सेतु	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	15,218.00
1540	निर्माण संदेश	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1541	सुंदर देश राजस्थान	जयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
1542	अनुपम राजस्थान विकास पत्रिका	जयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1543	राजस्थान व्यापार दूत	जयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1544	शहीदों का चमन	जयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	80.00	1,667.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : राजस्थान						
1545	ग्रामीण हलधर	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1546	उपभोक्ता जनचेतना	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	11,881.00
1547	खबरों की दुनिया	जयपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	108.00	4,622.00
1548	राज सीमा टाइम्स	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1549	जयपुर बुलेटिन	जयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1550	पृथ्वी लोक समाचार	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1551	विकलांग मंच	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1552	हमारी जिंदगी	जयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1553	हैल्थ एक्सप्रेस	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	11,881.00
1554	कायनात समाचार	जयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1555	अंतर्यामी की कलम	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1556	अमृत राजस्थान	जयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1557	मणि माधवी टाइम्स	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	460.00	10,251.00
1558	वाणिज्य सेतु	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	11,881.00
1559	राजस्थान मारू विकास	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1560	पाथे कान	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	240.00	31,926.00
1561	नफ़ा नुकसान	जयपुर	हिंदी	सप्ताह में तीन बार	380.00	11,881.00
1562	मण्डी चेतना	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1563	दैनिक भास्कर	जयपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	58,442.84	2,71,06,997.00
1564	प्रातःकाल	जयपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	8,314.00	8,02,300.00
1565	कंपटीशन सलाहकार	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1566	मादक पदार्थ विरोधी	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	300.00	9,574.00
1567	कृषि विकास	जयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1568	रेलवे टेन्डर	जयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1569	जयपुर महानगर टाइम्स	जयपुर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	6,333.20	6,03,312.00
1570	समाचार जगत	जयपुर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,322.00	1,15,688.00
1571	सतपक्ष मंच	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1572	जलते दीप	जयपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,531.60	1,99,910.00
1573	जय महेश	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1574	रोजगार मंडल	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1575	राजस्थान आवास बुलेटिन	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1576	शुभ राजस्थान	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1577	कृषक जगत	जयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	556.00	24,494.00
1578	सतरंगी जयपुर	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1579	मैडिकल टाइम्स	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1580	धुरंधर की ललकार	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1581	लोकमत	जयपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,208.00	57,412.00
1582	हरि दर्शन	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1583	राज ज्योति	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1584	शहीदों की जंग	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1585	सफेद हाथी	जयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	18,846.00
1586	महका भारत	जयपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	7,802.40	9,13,929.00
1587	ग्लोबल टेंडर एण्ड ऑकशन्स	जयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : राजस्थान						
1588	तथ्य भारती	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	460.00	24,471.00
1589	गरीबों का सितारा	जयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1590	वैज्ञानिक दृष्टिकोण	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	460.00	10,251.00
1591	अग्रसेन शक्ति	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1592	घूमता आईना	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	460.00	11,539.00
1593	नाद की आवाज़	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1594	राज जन	जयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1595	इवनिंग प्लस	जयपुर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	4,168.60	3,69,859.00
1596	अमृत इंडिया	जयपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,468.00	68,662.00
1597	चमकता चंद्रमा	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	220.00	4,584.00
1598	इण्डियन धमाका	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	160.00	4,920.00
1599	राजस्थान सत्य	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1600	दि फर्स्ट रिपोर्टर	जयपुर	हिंदी	मासिक	160.00	6,394.00
1601	सत्ता जगत	जयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1602	राजस्थान कमल	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1603	बच्चों का देश	जयपुर	हिंदी	मासिक	380.00	18,949.00
1604	हुकुमनामा समाचार	जयपुर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	380.00	8,119.00
1605	जनता की मांग	जयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
1606	अहा ज़िंदगी	जयपुर	हिंदी	मासिक	320.00	72,109.00
1607	इवनिंग पोस्ट	जयपुर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,278.00	68,627.00
1608	प्रभात अभिनंदन	जयपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	314.00	10,716.00
1609	मॉरनिंग न्यूज़	जयपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	160.00	6,603.00
1610	इण्डियन फ्रेम	जयपुर	हिंदी	पाक्षिक	160.00	3,334.00
1611	सबकी पहचान	जयपुर	हिंदी	मासिक	160.00	4,490.00
1612	राजस्थान लीडर	जयपुर	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	2,156.00	1,17,776.00
1613	मुहीनजो वतन	जयपुर	सिंधी	पाक्षिक	160.00	3,334.00
1614	महाज्ञान	जैसलमेर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	192.00	4,096.00
1615	स्वर्णदूत	जैसलमेर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1616	राजस्थान लीडर	जालौर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	160.00	5,048.00
1617	मारवाड़ कल्याण	जालौर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1618	राजस्थान दीप	जालौर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	11,881.00
1618	राष्ट्रदूत	जालौर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	652.00	16,104.00
1620	देश की धरती	झालावाड़	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	572.00	17,368.00
1621	आंधी	झालावाड़	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1622	केसरिया क्रांति	झालावाड़	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1623	पशुपति वज्र	झंझुनू	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1624	ऐग्रोबायोज न्यूज़ लेटर	जोधपुर	अंग्रेज़ी	मासिक	380.00	13,937.00
1625	राजस्थान पत्रिका	जोधपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	24,833.60	27,28,713.00
1626	जलते दीप	जोधपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	8,809.40	8,40,051.00
1627	जन-गण	जोधपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	4,835.00	2,24,048.00
1628	प्रतिनिधि	जोधपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	8,128.60	5,49,078.00
1629	प्रजा सेवक	जोधपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1630	कंट्रोलर	जोधपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : राजस्थान						
1631	जनगण वीकली	जोधपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	18,011.00
1632	जोधपुर समाचार	जोधपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1633	जोधपुर टाइम्स	जोधपुर	हिंदी	साप्ताहिक	300.00	6,917.00
1634	आर्थिक समाचार	जोधपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1635	आज्ञावान	जोधपुर	हिंदी	साप्ताहिक	461.00	10,272.00
1636	महकदूत	जोधपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1637	ग्रामीण जन चेतना	जोधपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1638	जिनसूत्र	जोधपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1639	जोधपुर खोज	जोधपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1640	राजस्थान खोज-ख़बर	जोधपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	160.00	8,217.00
1641	दैनिक भास्कर	जोधपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	18,919.20	26,34,733.00
1642	राम स्नेही समाचार	जोधपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1643	टाइम्स एक्सप्रेस	जोधपुर	हिंदी	पाक्षिक	460.00	10,251.00
1644	राजस्थान पत्रकार संदेश	जोधपुर	हिंदी	पाक्षिक	460.00	10,251.00
1645	जोधपुर क्रांति-काल	जोधपुर	हिंदी	पाक्षिक	460.00	10,251.00
1646	विश्व तंत्र ज्योतिष	जोधपुर	हिंदी	मासिक	380.00	17,533.00
1647	दैनिक नवज्योति	जोधपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	10,479.40	8,26,219.00
1648	सच्चाई की नज़र	जोधपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1649	मीरा दयानंद वाणी	जोधपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1650	ख़ास-ख़बर	जोधपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1651	अवकाश पत्रिका	जोधपुर	राजस्थानी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1652	पंचतंत्र संदेश	करौली	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1653	वीर वीरगंगा	खेतरी	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1654	कंचन लता	खतरानगर	हिंदी	त्रैमासिक	300.00	7,764.00
1655	दैनिक नवज्योति	कोटा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	15,961.60	16,08,571.00
1656	राष्ट्रदूत	कोटा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	15,699.60	12,22,769.00
1657	कलम का अधिकार	कोटा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,648.00	66,881.00
1658	देश की धरती	कोटा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,558.00	91,777.00
1659	चंबल	कोटा	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	10,251.00
1660	मज़दूर चेतना	कोटा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1661	जागृति	कोटा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1662	ग्रामीण	कोटा	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1663	दावानल	कोटा	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1664	राजस्थान पत्रिका	कोटा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	7,857.00	7,77,333.00
1665	हड़ौती एक्सप्रेस	कोटा	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1666	हड़ौती की हलचल	कोटा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,060.00	44,829.00
1667	अनंग दूत	कोटा	हिंदी	पाक्षिक	460.00	10,251.00
1668	हड़ौती का दीपक	कोटा	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1669	प्रदूषण समाचार	कोटा	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1670	जनधारणा पक्ष	कोटा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1671	युवक करंट	कोटा	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1672	कोटा की महिमा	कोटा	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1673	अक्षर की पहचान	कोटा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : राजस्थान						
1674	कोटा क्रोनिकल	कोटा	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1675	हड़ौती की परिक्रमा	कोटा	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1676	धरती का आंगन	कोटा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1677	सनसनी खेज खबरें	कोटा	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1678	आकाश का सितारा	कोटा	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1679	दैनिक भास्कर	कोटा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	12,936.20	10,81,598.00
1680	मंगलवर्धनी	कोटा	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1681	हड़ौती किरण	कोटा	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1682	कोटा की अदालत	कोटा	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1683	नव पुत्र	कोटा	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1684	समाचार सफ़र	कोटा	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1684	कलम का खेल	कोटा	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1686	घूमता आईना	कोटा	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
1687	वृंद ज्योति	मेड़ता सिटी	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1688	अवतारी टाइम्स	मेड़ता सिटी	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1689	सांध्य ज्योति दर्पण	नागौर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	4,225.00	2,93,478.00
1690	विजय की आवाज़	नोहर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1691	उत्तरांचल संदेश	नोहर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1692	जय कंथल	प्रतापगढ़	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1693	जय कंथल	प्रतापगढ़	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,535.20	1,79,709.00
1694	वतन टेंडर	प्रतापगढ़	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1695	ख़बर सम्राट	राजसमंद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,016.00	38,497.00
1696	रावतसर ज्योति	रावतसर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1697	मरू लंहर	संचोर (जालोर)	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	160.00	3,511.00
1698	देश की धरती	सवाईमाधोपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,668.00	73,433.00
1699	विद्युत वेग	सवाईमाधोपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	11,881.00
1700	तलहटी के आंचल से	सवाईमाधोपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1701	हम्मीर चेतना	सवाईमाधोपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1702	गुलाबी हलचल	सवाईमाधोपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	4,186.00	2,16,501.00
1703	गगन आलोक	सवाईमाधोपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	11,881.00
1704	नवयातन	सीकर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1705	उद्योग आस-पास	सीकर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,621.20	2,01,734.00
1706	राजस्थान स्टेटमेन्ट	सीकर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,658.00	1,77,983.00
1707	अनामिका	सीकर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1708	राजस्थान पत्रिका	सीकर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	7,060.80	5,67,919.00
1709	गंगानगर मोर्चा	श्रीगंगानगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1710	सीमा संदेश	श्रीगंगानगर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	14,288.76	9,80,812.00
1711	सीमा किरण	श्रीगंगानगर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	4,300.00	1,90,307.00
1712	लोक सम्मत	श्रीगंगानगर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	677.00	41,348.00
1713	भारत जन	श्रीगंगानगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1714	सूर्य बाज़ार पत्रिका	श्रीगंगानगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1715	प्रशांत ज्योति	श्रीगंगानगर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	660.00	30,984.00
1716	गंगानगर और देश	श्रीगंगानगर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
---------	----------------	--------------	------	-----------------	---------------------	--------------------

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : राजस्थान

1717	निर्माण संदेश	श्रीगंगानगर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1718	रूपना टाइम्स	श्रीगंगानगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1719	गंगानगर प्रताप	श्रीगंगानगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1720	भोर दैनिक मोर्निंग	श्रीगंगानगर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,028.00	47,567.00
1721	अक्षय भारती	श्रीगंगानगर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1722	राजस्थान पत्रिका	श्रीगंगानगर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	8,274.00	6,28,891.00
1723	सांध्य बोर्डर टाइम्स	श्रीगंगानगर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	984.00	42,757.00
1724	हंसल समाचार	श्रीगंगानगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1725	हंसल समाचार	श्रीगंगानगर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	380.00	11,673.00
1726	पोलका एक्सप्रेस	श्रीगंगानगर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1727	सीमा की ललकार	सूरतनगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1728	सूरतगढ़ टाइम्स	सूरतनगर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1729	हाईलाईन	सूरतनगर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	688.00	15,094.00
1730	श्रमिक आक्रोश	टाँक	हिंदी	पाक्षिक	380.00	11,881.00
1731	साक्षर राजस्थान	टाँक	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
17321	राजस्थान पत्रिका	उदयपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	12,563.80	12,89,108.00
1733	जय राजस्थान	उदयपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,954.00	1,23,357.00
1734	उदयपुर एक्सप्रेस	उदयपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,752.00	94,977.00
1735	प्रातःकाल	उदयपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	17,665.80	17,87,480.00
1736	चाणक्य धुरी	उदयपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1737	पुकार	उदयपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,271.20	72,670.00
1738	महावीर समता संदेश	उदयपुर	हिंदी	पाक्षिक	160.00	4,614.00
1739	राष्ट्रदूत	उदयपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	8,577.50	5,86,694.00
1740	अर्पण टाइम्स	उदयपुर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	540.00	22,545.00
1741	दैनिक भास्कर	उदयपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	11,075.00	11,37,424.00
1742	ख़बर सम्राट	उदयपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	540.00	25,126.00

(राज्य में समाचारपत्रों की संख्या : 387)

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : सिक्किम

1743	सिक्किम एक्सप्रेस	गांतोक	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	28,279.00	12,06,295.00
1744	हेमाली पूर्वा संदेश	गांतोक	नेपाली	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1745	जनमंच	गांतोक	नेपाली	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1746	हमरो प्रजाशक्ति	गांतोक	नेपाली	दैनिक (प्रातः)	20,352.60	9,26,629.00
1747	समय दैनिक	गांतोक	नेपाली	दैनिक (प्रातः)	17,761.80	6,52,350.00

(राज्य में समाचारपत्रों की संख्या : 5)

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : तमिलनाडु

1748	दि न्यू इंडियन एक्सप्रेस	चेन्नई	अंग्रेज़ी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	61,312.40	45,40,352.00
1749	न्यूज़ टुडे	चेन्नई	अंग्रेज़ी	दैनिक (सांध्य)	5,763.00	2,79,622.00
1750	फाइनेंशियल एक्सप्रेस	चेन्नई	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	20,981.00	5,03,870.00
1751	दि इकोनोमिक टाइम्स	चेन्नई	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	29,584.20	15,08,024.00
1752	त्रिनीति मिरर	चेन्नई	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	2,359.00	73,296.00
1753	दि हिन्दू	चेन्नई	अंग्रेज़ी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	*****	5,58,56,095.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
---------	----------------	--------------	------	-----------------	---------------------	--------------------

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : तमिलनाडु

1754	बिज्ञनेस स्टैंडर्ड	चेन्नई	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	23,425.20	5,55,188.00
1755	दि हिन्दू बिज्ञनेस लाईन	चेन्नई	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	8,476.20	2,95,830.00
1756	रिव्यू संडे एक्सप्रेस	चेन्नई	अंग्रेजी	दैनिक (रविवारी संस्करण)	3,066.20	2,25,331.00
1757	डेक्कन क्रोनिकल	चेन्नई	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	7,898.80	26,06,361.00
1758	फ्रंटलाइन	चेन्नई	अंग्रेजी	पाक्षिक	80.00	7,623.00
1759	मुसलमान	चेन्नई	उर्दू	दैनिक (सांध्य)	16,924.20	6,46,501.00
1760	तमिलनाडु टाइम्स	चेन्नई	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	6,895.00	2,89,253.00
1761	थांथी	चेन्नई	तमिल	दैनिक (प्रातः)	53,096.20	1,33,93,655.00
1762	मलाईमलार	चेन्नई	तमिल	दैनिक (सांध्य)	5,268.00	2,84,377.00
1763	दिनामलार	चेन्नई	तमिल	दैनिक (प्रातः)	10,289.40	11,85,301.00
1764	दिनामणि	चेन्नई	तमिल	दैनिक (प्रातः)	28,361.80	21,06,499.00
1765	मलाई मुरासू	चेन्नई	तमिल	दैनिक (सांध्य)	2,768.00	89,099.00
1766	मस्काल कुराल	चेन्नई	तमिल	दैनिक (सांध्य)	5,484.00	2,27,271.00
1767	दिनाकरन	चेन्नई	तमिल	दैनिक (प्रातः)	17,511.80	17,50,099.00
1768	वारंतरिरानी	चेन्नई	तमिल	साप्ताहिक	928.00	1,88,856.00
1768	थिक्काथिर	चेन्नई	तमिल	दैनिक (प्रातः)	7,172.40	2,40,952.00
1770	मालाई सुदार	चेन्नई	तमिल	दैनिक (प्रातः)	2,980.00	1,00,330.00
1771	थीना बोमी	चेन्नई	तमिल	दैनिक (प्रातः)	8,267.00	2,62,055.00
1772	जूनियर विकातन	चेन्नई	तमिल	सप्ताह में दो बार	240.00	44,633.00
1773	गोकुलम काथिर	चेन्नई	तमिल	मासिक	220.00	12,071.00
1774	मातृभूमि	चेन्नई	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	2,022.00	67,696.00
1775	मलयाला मनोरमा	चेन्नई	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	328.00	11,232.00
1776	दि न्यू इंडियन एक्सप्रेस	कोयम्बटूर	अंग्रेजी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	21,572.60	7,09,278.00
1777	दि हिन्दू	कोयम्बटूर	अंग्रेजी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	32,825.56	31,44,222.00
1778	दि न्यू बिज्ञनेस लाइन	कोयम्बटूर	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	5,383.60	1,83,897.00
1779	दि न्यू संडे एक्सप्रेस	कोयम्बटूर	अंग्रेजी	दैनिक (रविवारी संस्करण)	1,525.00	50,324.00
1780	थांथी	कोयम्बटूर	तमिल	दैनिक (प्रातः)	17,181.40	14,61,862.00
1781	मलाई मलार	कोयम्बटूर	तमिल	दैनिक (सांध्य)	5,878.00	2,06,185.00
1782	दिनाकरन	कोयम्बटूर	तमिल	दैनिक (प्रातः)	18,168.60	10,87,339.00
1783	दिनामलार	कोयम्बटूर	तमिल	दैनिक (प्रातः)	7,282.00	7,61,553.00
1784	दिनामणि	कोयम्बटूर	तमिल	दैनिक (प्रातः)	9,934.00	5,30,511.00
1784	थिनाबो मि	कोयम्बटूर	तमिल	दैनिक (प्रातः)	3,318.00	1,16,092.00
1786	पीरपागल	कोयम्बटूर	तमिल	दैनिक (सांध्य)	542.00	20,840.00
1787	थांथी	कुड्डालोर	तमिल	दैनिक (प्रातः)	9,727.00	5,05,443.00
1788	थांथी	डिंडीगुल	तमिल	दैनिक (प्रातः)	8,866.80	3,82,144.00
1789	दिनामलार	इरोड	तमिल	दैनिक (प्रातः)	6,472.80	2,87,935.00
1790	मलाईमलार	इरोड	तमिल	दैनिक (सांध्य)	1,472.00	33,877.00
1791	थांथी	इरोड	तमिल	दैनिक (प्रातः)	8,794.00	4,05,741.00
1792	दि न्यू इंडियन एक्सप्रेस	मदुराई	अंग्रेजी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	13,002.20	4,25,850.00
1793	दि हिन्दू	मदुराई	अंग्रेजी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	28,398.20	19,70,107.00
1794	दि हिन्दू बिज्ञनेस लाइन	मदुराई	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	2,247.00	55,989.00
1795	दि न्यू संडे एक्सप्रेस	मदुराई	अंग्रेजी	दैनिक (रविवारी संस्करण)	1,568.00	53,976.00
1796	थांथी	मदुराई	तमिल	दैनिक (प्रातः)	14,459.40	11,04,814.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
---------	----------------	--------------	------	-----------------	---------------------	--------------------

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : तमिलनाडु

1797	दिनामलार	मदुराई	तमिल	दैनिक (प्रातः)	6,819.40	9,46,613.00
1798	मलाईमलार	मदुराई	तमिल	दैनिक (सांध्य)	3,995.60	1,34,354.00
1799	दिनामणि	मदुराई	तमिल	दैनिक (प्रातः)	22,432.60	9,38,507.00
1800	थिनाबेमि	मदुराई	तमिल	दैनिक (प्रातः)	3,214.00	1,11,431.00
1801	मलाईमलार	नागरकाईल	तमिल	दैनिक (सांध्य)	4,864.00	1,19,404.00
1802	थांथी	नागरकाईल	तमिल	दैनिक (प्रातः)	8,403.00	6,57,143.00
1803	दिनामलार	नागरकाईल	तमिल	दैनिक (प्रातः)	6,237.00	3,41,946.00
1804	थिनामुरासू	नागरकाईल	तमिल	दैनिक (प्रातः)	10,629.20	4,64,730.00
1805	दिनाकरन	नागरकाईल	तमिल	दैनिक (प्रातः)	5,919.40	2,60,572.00
1806	एम्पलाइमेंट सर्विस	नागरकाईल	तमिल	साप्ताहिक	688.00	26,596.00
1807	थांथी	सालेम	तमिल	दैनिक (प्रातः)	12,367.40	8,44,246.00
1808	मलाईमलार	सालेम	तमिल	दैनिक (सांध्य)	5,175.60	1,78,817.00
1809	दिनाकरन	सालेम	तमिल	दैनिक (प्रातः)	9,940.80	4,57,593.00
1810	दिनामलार	सालेम	तमिल	दैनिक (प्रातः)	7,449.00	3,92,478.00
1811	थिनाबूमि	सालेम	तमिल	दैनिक (प्रातः)	4,038.80	1,44,120.00
1812	थांथी	थंजावुर	तमिल	दैनिक (प्रातः)	10,428.40	6,80,708.00
1813	दि न्यु इंडियन एक्सप्रेस	तिरूचरापल्ली	अंग्रेजी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	9,020.00	2,03,491.00
1814	दि हिन्दू बिजनेस लाइन	तिरूचरापल्ली	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	818.00	29,267.00
1815	दि हिन्दू	तिरूचरापल्ली	अंग्रेजी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	17,041.60	10,85,291.00
1816	दि न्यू संडे एक्सप्रेस	तिरूचरापल्ली	अंग्रेजी	दैनिक (रविवारी संस्करण)	236.00	5,632.00
1817	थांथी	तिरूचरापल्ली	तमिल	दैनिक (प्रातः)	11,063.80	7,07,051.00
1818	दिनामलार	तिरूचरापल्ली	तमिल	दैनिक (प्रातः)	7,055.00	6,79,763.00
1819	मलाईमलार	तिरूचरापल्ली	तमिल	दैनिक (सांध्य)	4,338.00	1,15,052.00
1820	दिनाकरन	तिरूचरापल्ली	तमिल	दैनिक (प्रातः)	12,311.40	7,30,465.00
1821	थिनाबूमि	तिरूचरापल्ली	तमिल	दैनिक (प्रातः)	4,535.20	1,54,196.00
1822	तमीझ मुरासू	तिरूचरापल्ली	तमिल	दैनिक (प्रातः)	6,442.00	2,24,653.00
1823	दिनामणि	तिरूचरापल्ली	तमिल	दैनिक (प्रातः)	6,607.20	2,91,801.00
1824	थांथी	तिरूनेलवेली	तमिल	दैनिक (प्रातः)	10,942.40	11,76,683.00
1825	दिनामलार	तिरूनेलवेली	तमिल	दैनिक (प्रातः)	7,319.00	5,32,182.00
1826	मलाई मुरासू	तिरूनेलवेली	तमिल	दैनिक (सांध्य)	1,968.00	52,933.00
1827	दिनाकरन	तिरूनेलवेली	तमिल	दैनिक (प्रातः)	8,225.40	3,63,758.00
1828	थिनाबूमि	तिरूनेलवेली	तमिल	दैनिक (प्रातः)	6,452.00	2,25,034.00
1829	तमीझ मुरासू	तिरूनेलवेली	तमिल	दैनिक (प्रातः)	5,162.00	1,79,050.00
1830	थांथी	वेल्लोर	तमिल	दैनिक (प्रातः)	10,065.80	5,45,238.00
1831	दिनाकरन	वेल्लोर	तमिल	दैनिक (प्रातः)	7,071.40	3,12,188.00
1832	दिनामलार	दिनामलार	तमिल	दैनिक (प्रातः)	4,212.40	2,26,956.00

(राज्य में समाचारपत्रों की संख्या : 85)

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : त्रिपुरा

1833	त्रिपुरा टाइम्स	अगरतला	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	19,459.20	8,21,131.00
1834	त्रिपुरा ऑब्ज़र्वर	अगरतला	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	13,543.40	4,52,164.00
1835	दैनिक सम्वाद	अगरतला	बंगाली	दैनिक (प्रातः)	39,941.20	27,91,261.00
1836	डेली देशार कथा	अगरतला	बंगाली	दैनिक (प्रातः)	13,403.40	5,78,364.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
---------	----------------	--------------	------	-----------------	---------------------	--------------------

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : त्रिपुरा

1837	दैनिक गणदूत	अगरतला	बंगाली	दैनिक (प्रातः)	29,055.60	15,63,338.00
1838	स्यानदन पत्रिका	अगरतला	बंगाली	दैनिक (प्रातः)	31,968.80	24,46,826.00
1839	त्रिपुरा दर्पण	अगरतला	बंगाली	दैनिक (प्रातः)	7,161.20	3,09,974.00
1840	ज्ञान सम्वाद पत्रिका	अगरतला	बंगाली	दैनिक (प्रातः)	10,795.20	4,60,825.00
1841	ज्ञान बिचित्र	अगरतला	बंगाली	मासिक	380.00	10,383.00
1842	जागरन	अगरतला	बंगाली	दैनिक (प्रातः)	2,388.00	81,773.00
1843	नाबापांजी	अगरतला	बंगाली	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
1844	वर्तमान त्रिपुरा	अगरतला	बंगाली	दैनिक (प्रातः)	2,166.00	65,485.00
1845	विवेक	अगरतला	बंगाली	दैनिक (प्रातः)	2,912.00	93,598.00
1846	मानुष	अगरतला	बंगाली	दैनिक (प्रातः)	3,300.00	96,707.00
1847	आंचलिक ख़बर	अगरतला	बंगाली	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1848	त्रिपुरा सुंदरी	अगरतला	बंगाली	दैनिक (सांध्य)	1,727.60	48,110.00
1849	त्रिपुरा वाणी	अगरतला	बंगाली	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1850	अमन बार्ता	अगरतला	बंगाली	साप्ताहिक	80.00	2,307.00
1851	त्रिपुरा	अगरतला	बंगाली	पाक्षिक	380.00	8,584.00

(राज्य में समाचारपत्रों की संख्या : 19)

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उत्तर प्रदेश

1852	उजाला	आगरा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	4,256.00	1,77,403.00
1853	अमर उजाला	आगरा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	36,350.40	66,32,104.00
1854	स्वराज्य टाइम्स	आगरा	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	2,228.00	1,69,474.00
1855	अमर जगत	आगरा	हिंदी	साप्ताहिक	416.00	12,919.00
1856	सुलहकुल	आगरा	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
1857	सैनिक	आगरा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,154.00	98,138.00
1858	दैनिक जागरण	आगरा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	14,931.00	17,18,217.00
1858	ख़बरदार	आगरा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1860	आज	आगरा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	9,797.00	6,48,391.00
1861	देश रत्न	आगरा	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	584.00	22,284.00
1862	निशा नरेश	आगरा	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	2,708.00	1,60,061.00
1863	दाता संदेश	आगरा	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	2,609.00	1,84,406.00
1864	राजदीप संदेश	आगरा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1865	दृश्य भारती	आगरा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1866	दीक्षित टाइम्स	आगरा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1867	साहित्य भवन प्रतियोगिता पत्रिका	आगरा	हिंदी	मासिक	160.00	6,027.00
1868	गर्विता टाइम्स	आगरा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1869	विमल धारा	आगरा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	422.00	8,887.00
1870	दैनिक सवेरा	आगरा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	160.00	6,603.00
1871	फ्लड लाइट	आगरा	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
1872	चरित्र विकास	अकबरपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1873	प्रावदा	अलीगढ़	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,507.00	1,83,931.00
1874	राजपथ	अलीगढ़	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,048.00	2,38,599.00
1875	दैनिक प्रकाश	अलीगढ़	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,058.00	92,403.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उत्तर प्रदेश						
1876	अलीगढ़ गौरव	अलीगढ़	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1877	दैनिक जागरण (आगरा)	अलीगढ़	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	8,655.00	5,54,114.00
1878	नार्दन इंडिया पत्रिका	इलाहाबाद	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	13,174.90	9,90,641.00
1879	अमृत प्रभात	इलाहाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	9,590.20	7,87,987.00
1880	अंतर्राष्ट्रीय श्रोता समाचार	इलाहाबाद	हिंदी	पाक्षिक	160.00	5,910.00
1881	न्यायाधीश	इलाहाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	11,251.60	11,64,683.00
1882	स्वतंत्र चेतना	इलाहाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,852.00	1,45,851.00
1883	यूनिवर्सिटी स्टूडेंट एक्स.	इलाहाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,667.00	57,526.00
1884	चेतना विचारधारा	इलाहाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,454.00	79,483.00
1885	आज	इलाहाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	10,180.60	8,40,034.00
1886	पेड़-पौधा समाचार	इलाहाबाद	हिंदी	पाक्षिक	476.00	20,183.00
1887	अमर उजाला	इलाहाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	16,699.60	12,33,726.00
1888	यूनाइटेड भारत	इलाहाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	7,111.60	6,98,722.00
1889	श्री भातसत्ता	इलाहाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	14,836.00
1890	सेहत समाचार	इलाहाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1891	बहुजन विचार	इलाहाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1892	दैनिक जागरण (वाराणसी)	इलाहाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	15,186.20	10,96,483.00
1893	संगम ज्योति	इलाहाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	992.00	42,295.00
1894	तीर्थराज टाइम्स	इलाहाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,192.00	1,04,946.00
1895	नव प्रयाग चेतना	इलाहाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1896	अरुण मित्र	इलाहाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	5,910.00
1897	सहर समता	इलाहाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
1898	रोजनामा सफ़री-ए-नौ	इलाहाबाद	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	11,846.00	7,22,091.00
1899	कौमी मुकाम	इलाहाबाद	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	1,674.00	71,967.00
1900	सप्तरत्न	अम्बेडकर नगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	18,684.00
1901	उदिति सविता	अम्बेडकर नगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1902	मौर्य सम्राट	अम्बेडकर नगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1903	रोजगार धारा	अम्बेडकर नगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1904	अकबरपुर एक्सप्रेस	अम्बेडकर नगर	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	11,539.00
1905	अदित्य टाइम्स	अम्बेडकर नगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1906	सप्तरत्न	अम्बेडकर नगर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	160.00	5,048.00
1907	आर्यवर्त केसरी	अमरोहा	हिंदी	पाक्षिक	160.00	3,334.00
1908	रणतौर्य	आजमगढ़	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	380.00	15,269.00
1909	देश की आन	आजमगढ़	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,641.00	1,86,301.00
1910	आजमगढ़ टाइम्स	आजमगढ़	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	25,997.00
1911	ऊँची खोज	आजमगढ़	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	22,202.00
1912	आजमगढ़ उद्गार	आजमगढ़	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1913	देवव्रत	आजमगढ़	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	741.00	32,114.00
1914	न्यूज एंड व्यूज	आजमगढ़	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
1915	सरदार टाइम्स	आजमगढ़	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	460.00	12,226.00
1916	बदायूं अमर प्रभात	बदायूं	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	733.00	32,431.00
1917	प्रशासन प्रकाश	बदायूं	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	950.00	34,871.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उत्तर प्रदेश						
1918	लरजता जमाना	बदायूं	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1919	जनता का उद्घोषक	बदायूं	हिंदी	पाक्षिक	460.00	18,173.00
1920	वक्त का फैसला	बदायूं	हिंदी	पाक्षिक	380.00	11,881.00
1921	तराना ज्योति	बदायूं	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1922	लेबर प्रॉब्लम्स	बदायूं	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1923	विवेक ज्वाला	बहादुरगढ़	हिंदी	मासिक	380.00	13,937.00
1924	सेहत मेहत	बहराईच	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	380.00	15,269.00
1925	उत्पात	बलिया	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	18,173.00
1926	मानवीय विचार	बलिया	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
1927	शेर-ए-बलिया	बलिया	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,818.00	79,086.00
1928	पूर्वी क्रांति	बलिया	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1929	शेर-ए-बलिया	बलिया	उर्दू	साप्ताहिक	460.00	11,539.00
1930	नव कर्मयुग प्रकाशन	बलिया	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,846.00	2,12,595.00
1931	मंदाकिनी धारा	बलिया	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	876.00	51,576.00
1932	तुलसी दर्पण	बलिया	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
1933	रोजगार खोज	बलिया	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1934	श्री इंडिया	बलिया	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,285.00	53,231.00
1935	तर्जुमान-ए-हिन्द	बाराबंकी	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1936	सदभावना की ओर	बाराबंकी	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1937	ज्वाला वाणी	बाराबंकी	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1938	निष्पक्ष सहारा टाइम्स	बाराबंकी	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1939	राष्ट्रीय एकता लहर	बाराबंकी	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	240.00	11,641.00
1940	राष्ट्रीय एकता लहर	बाराबंकी	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1941	निष्पक्ष सहारा टाइम्स	बाराबंकी	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	240.00	9,354.00
1942	आज की रिपोर्ट	बाराबंकी	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	380.00	15,269.00
1943	कौमी लश्कर	बाराबंकी	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
1944	राष्ट्रीय रिपोर्ट	बाराबंकी	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
1945	तर्जुमान-ए-हिन्द	बाराबंकी	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1946	जीनत-ए-बाराबंकी	बाराबंकी	उर्दू	पाक्षिक	380.00	11,881.00
1947	वारिस-ए-अवध	बाराबंकी	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	2,570.00	1,59,623.00
1948	कौमी फतेह	बाराबंकी	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1949	मजहर मन अलशम्स	बाराबंकी	उर्दू	पाक्षिक	380.00	11,881.00
1950	कौमी लश्कर	बाराबंकी	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	22,202.00
1951	बाग-ए-इरम	बाराबंकी	उर्दू	पाक्षिक	380.00	11,881.00
1952	जदीद आवाज-ए-मर्कज	बाराबंकी	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	18,684.00
1953	मजहर मन अलशम्स	बाराबंकी	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1954	बाग-ए-इरम	बाराबंकी	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1955	इरम-अल-हुदा टाइम्स	बाराबंकी	उर्दू	दैनिक (सांध्य)	380.00	15,269.00
1956	जदीद आवाज-ए-मर्कज	बाराबंकी	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	476.00	19,891.00
1957	शीतल जीआर संवाद केसरी	बरेली	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	709.00	31,110.00
1958	विश्व मानव	बरेली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,481.00	76,375.00
1959	अमर उजाला	बरेली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	5,608.00	4,37,916.00
1960	अमर उजाला	बरेली	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	21.00	1,530.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उत्तर प्रदेश						
1961	दैनिक जागरण	बरेली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	24,539.60	19,12,500.00
1962	आज	बरेली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	8,461.60	3,78,214.00
1963	स्काउट प्रभा	बरेली	हिंदी	मासिक	380.00	17,533.00
1964	धूमता संसार	बरेली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1965	जन मोर्चा	बरेली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,617.00	1,09,675.00
1966	शीतल जीआर. संवाद केसरी	बरेली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,050.00	40,624.00
1967	शाह टाइम्स	बरेली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	7,612.40	3,53,477.00
1968	कौमी हमदर्द	बरेली	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1969	तर्जुमन-ए-बरेली	बरेली	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	1,156.00	35,945.00
1970	तस्वीर-ए-अवाम	बरेली	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	1,080.00	33,998.00
1971	अगुआना संदेश	बस्ती	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1972	जय मानव	बस्ती	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	31,074.00
1973	क्षेत्रीय मेल	बस्ती	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
1974	आवाज दर्पण	बस्ती	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1975	जय मानवी	बस्ती	हिंदी	मासिक	460.00	51,268.00
1976	नारद चर्चा	बस्ती	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,342.00	1,22,075.00
1977	प्रकाश टाइम्स	बस्ती	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	540.00	22,385.00
1978	बस्ती शोभा	बस्ती	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	14,188.00
1979	जिवय दूत	बस्ती	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	19,529.00
1980	अज्ञात शत्रु	बस्ती	हिंदी	पाक्षिक	380.00	15,218.00
1981	जीव निर्वाह	बस्ती	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1982	राष्ट्रीयकरण की ओर	बस्ती	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	18,846.00
1983	बस्ती की लहर	बस्ती	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1984	भारतीय बस्ती	बस्ती	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	460.00	12,674.00
1985	बस्ती हॉल्लड	बस्ती	हिंदी	पाक्षिक	380.00	15,218.00
1986	दो टूक बे बाक	बस्ती	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1987	सोशल मिरर	बस्ती	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1988	अनुयाग लक्ष्य	बस्ती	हिंदी	मासिक	380.00	20,119.00
1989	बस्ती गौरव	बस्ती	हिंदी	पाक्षिक	160.00	4,614.00
1990	कुरैशी की पुकार	बस्ती	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1991	शान-ए-बस्ती	बस्ती	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1992	ऑवर कंट्री	बस्ती	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1993	नेशनलिस्ट इंडिया	बस्ती	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1994	सरबजीत	बस्ती	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
1995	समदर्शी	बस्ती	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
1996	किरदार-ए-गाजी	बस्ती	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
1997	काशी प्रयाग टाइम्स	भदोई	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
1998	बिजनौर टाइम्स	बिजनौर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	5,427.00	4,27,899.00
1999	चिंगारी	बिजनौर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,351.00	53,890.00
2000	हरित प्रदेश टाइम्स	बिजनौर	हिंदी	पाक्षिक	160.00	3,334.00
2001	तनेश टाइम्स	बदायूं	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	18,173.00
2002	उपेक्षित की आवाज	बदायूं	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2003	हमारी आवाज	बदायूं	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	15,218.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उत्तर प्रदेश						
2004	कीर्ति प्रकाश	बुलंदशहर	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	14,188.00
2005	विकास योजना	बुलंदशहर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2006	आकाश गौरव	बुलंदशहर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2007	सूरत शब्द अभ्यास	बुलंदशहर	हिंदी	पाक्षिक	460.00	11,539.00
2008	गांव गिरांव	चंदौली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2009	चित्रकूट कामदगीर गौरव	चित्रकूट	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2010	प्रदीप ज्योति	दादरी	हिंदी	पाक्षिक	380.00	11,881.00
2011	दालमऊ मेल	दलमऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2012	सीमा रेखा	देवरिया	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	460.00	24,066.00
2013	आत्म-व्यथा	देवरिया	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2014	देवरिया एक्सप्रेस	देवरिया	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2015	जगत आशा	देवरिया	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2016	मिथिला प्रकार	देवरिया	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	18,846.00
2017	देवरिया एक्सप्रेस	देवरिया	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	636.00	37,908.00
2018	देवरिया वाणी	देवरिया	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2019	हस्ताक्षर	देवरिया	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	18,173.00
2020	जनमत की लहर	देवरिया	हिंदी	पाक्षिक	160.00	3,334.00
2021	ममता केसरी	देवरिया	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2022	देवरिया वाणी	देवरिया	हिंदी	पाक्षिक	160.00	3,334.00
2023	राष्ट्र की परम्परा	देवरिया	हिंदी	पाक्षिक	460.00	18,173.00
2024	सीमा रेखा	देवरिया	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2025	महाराजगंज केसरी समाचार	देवरिया	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2026	दूधनाथ संदेश	देवरिया	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2027	देवरिया कुशीनगर संदेश	देवरिया	हिंदी	पाक्षिक	460.00	18,173.00
2028	देवरिया कुशीनगर संदेश	देवरिया	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2029	अंतिम प्रहरी	देवरिया	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	14,836.00
2030	दिव्य ज्योत्सना	देवरिया	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2031	पूर्वांचल शौर्य	देवरिया	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
2032	कौमी स्वर	देवरिया	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2033	मिथिला पुकार	देवरिया	उर्दू	साप्ताहिक	460.00	18,173.00
2034	हमारी मंजिल महान	देवरिया	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	380.00	18,329.00
2035	राष्ट्रीय कोहिनूर	एटा	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2036	शान समाचार	एटा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2037	अमीर खुसरो टाइम्स	एटा	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2038	देश धर्म	इटावा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	738.00	35,967.00
2039	दिन-रात	इटावा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,616.00	63,720.00
2040	सबेरा	इटावा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,648.00	2,30,741.00
2041	माधव संदेश	इटावा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	796.00	31,887.00
2042	युग परिक्रमा संवाद	इटावा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2043	आज का विचार	इटावा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2044	अर्थ मेड	इटावा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2045	गणेश परिक्रमा	इटावा	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उत्तर प्रदेश						
2046	जनमोर्चा	फैजाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,260.00	1,75,090.00
2047	जिम्मेदार	फैजाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	380.00	11,673.00
2048	तरुण मित्र	फैजाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	743.00	29,746.00
2049	तर्जुमन हिंद	फैजाबाद	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2050	मदर	फैजाबाद	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	488.00	22,062.00
2051	अवधनामा	फैजाबाद	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	1,981.20	1,14,858.00
2052	राष्ट्र रत्न	फर्रुखाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
2053	तूफान पीड़ित	फर्रुखाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2054	सियासत दूत	फर्रुखाबाद	उर्दू	साप्ताहिक	220.00	6,344.00
2055	कैसी आजादी	फतेहपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2056	आज की उपज	फतेहपुर	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2057	फतेहपुर रंगशाला	फतेहपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2058	कारवां हक फतेहपुर	फतेहपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2059	उपवन के पुष्प	फतेहपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2060	विश्व मोर्चा	फतेहपुर	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2061	नारी मुक्त आंदोलन	फतेहपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2062	प्रांतपति	फतेहपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2063	स्वर्ण जयंती	फतेहपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2064	फतेहपुर चक्र	फतेहपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2065	फतेहपुर डिटेक्टिव	फतेहपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2066	युगांतर प्रवाह	फतेहपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2067	आर्यवर्त टाइम्स	फतेहपुर	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2068	यू.पी. पुलिस टाइम्स	फतेहपुर	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2069	प्रांतपति	फतेहपुर	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2070	सच क्या है	फिरोजाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2071	सच क्या है	फिरोजाबाद	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	540.00	25,850.00
2072	सुहाग टाइम्स	फिरोजाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2073	प्रभंजन दूत	फिरोजाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2074	पंचशील कुंदन	फिरोजाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2075	उपवन विकास	फिरोजाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2076	सुहाग टाइम्स	फिरोजाबाद	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	548.00	21,047.00
2077	उत्तर प्रहरी	गौतम बुद्धनगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2078	चेतना मंच	गौतम बुद्धनगर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	3,734.00	2,48,550.00
2079	हिंट	गाजियाबाद	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	4,430.00	2,94,614.00
2080	प्रलयंकर	गाजियाबाद	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	670.00	29,949.00
2081	योगांजलि	गाजियाबाद	हिंदी	मासिक	380.00	10,894.00
2082	चमकता युग	गाजियाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2083	युग करवट	गाजियाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	14,188.00
2084	माया मंच	गाजियाबाद	हिंदी	पाक्षिक	380.00	11,881.00
2085	नवयुग क्रॉनिकल	गाजियाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2086	अथाह	गाजियाबाद	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,039.00	66,782.00
2087	वर्तमान सत्ता	गाजियाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,705.00	86,415.00
2088	आर्य भारत	गाजियाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	14,188.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उत्तर प्रदेश						
2089	जनहिन्द प्रहरी	गाजियाबाद	हिंदी	पाक्षिक	380.00	11,881.00
2090	सच का साया	गाजियाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2091	गांव देहात	गाजियाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2092	माया मंच	गाजियाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2093	वीर भूषण समाचार	गाजियाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2094	न्यूज प्रहरी	गाजियाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2095	न्यूज व्यूज लाइफ	गाजियाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	14,188.00
2096	युग निर्णित	गाजियाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2097	हिन्द आत्मा	गाजियाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2098	अटल आवाज	गाजियाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2099	राष्ट्रीय निधि	गाजियाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2100	प्रदीप टाइम्स	गाजियाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2101	चमकता युग	गाजियाबाद	हिंदी	पाक्षिक	380.00	11,881.00
2102	बच्चों के संग	गाजियाबाद	हिंदी	त्रैमासिक	380.00	14,373.00
2103	भावी सत्ता	गाजियाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	690.00	32,269.00
2104	प्रदेश पुलिस जर्नल	गाजियाबाद	हिंदी	मासिक	380.00	17,533.00
2105	सर्चपोल टाइम्स	गाजियाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2106	भावी सत्ता	गाजियाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2107	हिन्द की राजनीति	गाजियाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2108	प्यारा संदेश	गाजियाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2109	मीडिया मेल	गाजियाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2110	सत्ता बंधु	गाजियाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2111	राष्ट्रीय प्यारा	गाजियाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2112	क्लू टाइम्स	गाजियाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2113	दलित टुडे	गाजियाबाद	हिंदी	मासिक	380.00	13,937.00
2114	ईशान पथ	गाजियाबाद	हिंदी	मासिक	160.00	6,027.00
2115	हेडलाइन टाइम्स	गाजियाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2116	भारत रत्न डॉ० अम्बेडकर टाइम्स	गाजियाबाद	हिंदी	मासिक	380.00	13,937.00
2117	राष्ट्रीय आईना	गाजियाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2118	गंगा महिमा	गाजियाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2119	संघर्षशील महिला	गाजियाबाद	हिंदी	त्रैमासिक	80.00	2,511.00
2120	राष्ट्रीय आईना	गाजियाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	438.00	16,163.00
2121	त्रिगुट	गोंडा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,670.00	1,27,945.00
2122	मदर	गोंडा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,035.00	71,927.00
2123	मीडिया विचार	गोंडा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2124	स्ट्रॉंग न्यूज	गोंडा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	460.00	12,226.00
2125	सलार-ए-आवाज	गोंडा	उर्दू	साप्ताहिक	460.00	26,513.00
2126	अदब टाइम्स	गोंडा	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	1,310.00	99,463.00
2127	सलार-ए-आवाज	गोंडा	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	3,058.00	1,92,317.00
2128	आज	गोरखपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	7,310.00	4,91,986.00
2129	दैनिक जागरण	गोरखपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	16,407.20	17,93,126.00
2130	गोरखनगरी	गोरखपुर	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	26,513.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उत्तर प्रदेश						
2131	राष्ट्रीय चिह्न	गोरखपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	460.00	19,376.00
2132	स्वतंत्र चेतना	गोरखपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	19,457.40	13,55,489.00
2133	गोरखपुर केसरी	गोरखपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	618.00	36,247.00
2134	गोरखपुर मेल	गोरखपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	650.00	36,657.00
2135	चेतना विचारधारा	गोरखपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,255.00	59,326.00
2136	राष्ट्रीय समय चक्र	गोरखपुर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	460.00	22,426.00
2137	राष्ट्रीय ज्योति पुंज	गोरखपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	18,684.00
2138	विमल विश्व दर्पण	गोरखपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2139	हमारा निश्चय	गोरखपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2140	आजाद रत्न	गोरखपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2141	दिव्य केसरी	गोरखपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2142	दिव्य उजाला	गोरखपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2143	वाद-विवाद संवाद मेल	गोरखपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2144	बुद्ध स्थली	गोरखपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2145	जागृति वार्तालाप	गोरखपुर	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2146	महाराजगंज के समाचार	गोरखपुर	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2147	स्वतंत्र जनभारती	गोरखपुर	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2148	उत्कर्ष पत्रिका	गोरखपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2149	एकता की कलम	गोरखपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2150	गोरखनगरी	गोरखपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	460.00	18,693.00
2151	गोरखपुर की टंकार	गोरखपुर	हिंदी	साप्ताहिक	240.00	10,047.00
2152	खोजबीन दर्पण	गोरखपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2153	उषा संवाद	गोरखपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2154	पूर्वांचल झांकी	गोरखपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2155	राष्ट्रीय लोकवाणी	गोरखपुर	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	18,173.00
2156	समाज का आईना	गोरखपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2157	स्वतंत्र वार्ता	गोरखपुर	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2158	रणविजय मेल	गोरखपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
2159	स्वतंत्र जन मित्र	गोरखपुर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	530.00	22,276.00
2160	बाल स्वर	गोरखपुर	हिंदी	मासिक	380.00	13,937.00
2161	राष्ट्रीय सहारा	गोरखपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	9,415.60	5,45,112.00
2162	पूर्वांचल खेल दर्पण	गोरखपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2163	धर्म चक्र	गोरखपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2164	बाल जागृति	गोरखपुर	हिंदी	मासिक	380.00	13,937.00
2165	चौरी-चौरा टाइम्स	गोरखपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2166	मालती प्रवाह	गोरखपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2167	न्यायसंधि	गोरखपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2168	सुधाविन्दु	गोरखपुर	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2169	आरोप संवाद चक्र	गोरखपुर	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2170	बेवाक लेखनी	गोरखपुर	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2171	मशरिफी आवाज़	गोरखपुर	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	5,256.00	3,36,110.00
2172	रोजनामा रापती	गोरखपुर	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	160.00	5,048.00
2173	रोजनामा राष्ट्रीय सहारा	गोरखपुर	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	5,877.20	1,45,660.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उत्तर प्रदेश						
2174	रेडिकल टाइम्स	हमीरपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,300.00	87,673.00
2175	रूद्राक्ष	हमीरपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2176	धरती की गोद	हापुड़	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2177	जय यात्रा	हापुड़	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2178	हापुड़पुरुष	हापुड़	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
2179	पिंहानी टाइम्स	हरदोई	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	26,513.00
2180	शुभ उपकार	हरदोई	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	160.00	5,048.00
2181	ग्रामीण सहारा	हरदोई	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	276.00	10,592.00
2182	ब्रज क्रांति	हाथरस	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2183	मोहन साप्ताहिक समीक्षा	जलालाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2184	तरुण मित्र	जौनपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,175.00	1,00,939.00
2185	सनराइज	जौनपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	24,566.00
2186	मान्यवर	जौनपुर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,000.00	42,494.00
2187	जन छाया	जौनपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2188	प्रतिबिम्ब प्रतिदिन	जौनपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2189	जन धमाका टाइम्स	जौनपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2190	आसिफ का साप्ताहिक	जौनपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2191	देश की मर्यादा	जौनपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2192	जन विचार प्रवाह	जौनपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2193	अम्बेडकर टुडे	जौनपुर	हिंदी	मासिक	380.00	15,489.00
2194	जवान दोस्त	जौनपुर	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	676.00	30,403.00
2195	दैनिक भास्कर	झांसी	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	13,433.20	6,46,080.00
2196	दैनिक जागरण	झांसी	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	16,780.40	10,40,496.00
2197	विश्व परिवार	झांसी	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,098.00	1,30,362.00
2198	स्वर्ण दर्पण	झांसी	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2199	लोक मथ	झांसी	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,059.00	82,929.00
2200	कांग्रेस दर्शन	झांसी	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2201	तलाश	झांसी	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2202	साप्ताहिक सत्य मेल	झांसी	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2203	इंसाफ़ मेरी कलम से	झांसी	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2204	विश्व परिवार	झांसी	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2205	असली भारत वार्ता	झांसी	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2206	भारत अपराध समाचार	झांसी	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,534.00
2207	मौलिक विचार विमर्श	झांसी	हिंदी	साप्ताहिक	240.00	5,667.00
2208	अखंड बुदेखंड	झांसी	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2209	भारत अपराध समाचार	झांसी	हिंदी	पाक्षिक	380.00	11,881.00
2210	महाकाल भारत समाचार	झांसी	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2211	अमर उजाला	झांसी	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	9,440.80	4,08,059.00
2212	स्वदेश	झांसी	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	5,437.60	2,86,513.00
2213	सारथी	झांसी	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
2214	राष्ट्र बोध	झांसी	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,811.00	1,26,030.00
2215	इनकशाफ़	झांसी	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	3,895.00	2,00,796.00
2216	मैसेज ब्यूरो	कनौज	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उत्तर प्रदेश						
2217	आज	कानपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	13,971.60	27,83,351.00
2218	दि वॉटर ऑफ़ इंडिया	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2219	दैनिक जागरण	कानपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	54,759.80	1,52,91,768.00
2220	व्यापार संदेश	कानपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	6,241.20	2,68,886.00
2221	लोक भारती	कानपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,538.00	86,392.00
2222	अपना अभियान	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	18,684.00
2223	साप्ताहिक प्रमाण	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2224	लोक शंख	कानपुर	हिंदी	पाक्षिक	460.00	14,188.00
2225	लोकजन समाचार	कानपुर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,438.00	62,687.00
2226	प्रदीप वर्षा	कानपुर	हिंदी	पाक्षिक	160.00	4,614.00
2227	उन्नत उद्योग	कानपुर	हिंदी	मासिक	380.00	17,533.00
2228	ग्राम प्रधान	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2229	रणनीति विज्ञ	कानपुर	हिंदी	मासिक	460.00	20,692.00
2230	नूतन संदेश वार्ता	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	80.00	4,311.00
2231	डिग लिग इंडिया	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2232	दि मोरल	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	428.00	24,789.00
2233	अर्थ संसार	कानपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	18,684.00
2234	सच्ची आकांक्षा	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2235	कानपुर उजाला	कानपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	8,181.00	4,98,078.00
2236	स्वतंत्र भारत	कानपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	12,754.60	10,26,535.00
2237	प्रगतिशील भारत	कानपुर	हिंदी	पाक्षिक	160.00	4,920.00
2238	तस्वीर तुम्हारी हूँ	कानपुर	हिंदी	मासिक	380.00	10,383.00
2239	रणसंग्राम टाइम्स	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	26,513.00
2240	राजपूत मर्यादा	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2241	कानपुर की खबर	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2242	चिन्ती मिन्ती का भारत	कानपुर	हिंदी	त्रैमासिक	300.00	13,110.00
2243	अमर उलाजा	कानपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	19,835.60	24,24,913.00
2244	लालगंज टाइम्स	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2245	नाऊ यू नो	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2246	कानपुर वैभव	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2247	अरुण प्रहार	कानपुर	हिंदी	पाक्षिक	460.00	11,539.00
2248	तस्वीर तुम्हारी हूँ	कानपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
2249	कानपुर उद्भव	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2250	धर्म निरपेक्ष अंकुर	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2251	निर्भोक	कानपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	11,881.00
2252	उड़न तश्तरी	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2253	युगार्तीगान	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	10,251.00
2254	खोजी हुई खबरें	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2255	नवदुर्गा दर्शन	कानपुर	हिंदी	मासिक	460.00	23,744.00
2256	भावना सम्राट	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
2257	उमा दर्शन	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2258	इल्मी सियासत	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2259	लोक सिन्धु	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उत्तर प्रदेश						
2260	नागराज दर्पण	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2261	चेतना विचार धारा	कानपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,882.00	93,944.00
2262	मेहर महिमा	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
2263	प्रकाश महिमा	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	3,434.00
2264	अनवार-ए-कौम	कानपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
2265	नगर छाया	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2266	धर्मनिरपेक्ष अंकुर	कानपुर	हिंदी	मासिक	380.00	10,383.00
2267	आदि शक्ति	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2268	ओशिवा संदेश	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2269	जन निर्णय	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2270	आजाद की शान	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2271	काम्पू मेल	कानपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,326.00	94,246.00
2272	लिंकन	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2273	विधि धमाका	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	400.00	9,001.00
2274	शिकंशनेत्तर	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2275	स्वर्णिम अवध	कानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2276	सियासत जदीद	कानपुर	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	15,500.00	10,93,320.00
2277	पैगाम	कानपुर	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	697.00	30,168.00
2278	अमल	कानपुर	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	1,756.00	94,141.00
2279	सदाकत	कानपुर	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2280	स्वाद-ए-आज़म	कानपुर	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2281	पंद्रहवीं सदी हिज़्री	कानपुर	उर्दू	पाक्षिक	380.00	8,584.00
2282	अनवार-ए-कौम	कानपुर	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	5,494.00	3,49,910.00
2283	तहरीक-ए-अवाम	कानपुर	उर्दू	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2284	खिरम	कानपुर	उर्दू	मासिक	380.00	10,383.00
2285	आवाज़-ए-अवध	कानपुर	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2286	खुशहाल वतन	कानपुर	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2287	शम्स एक्सप्रेस	कानपुर	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2288	कुरबत जदीद	कानपुर	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2289	आवाज़-ए-अवध	कानपुर	उर्दू	पाक्षिक	380.00	11,881.00
2290	बहार-ए-फ़ज़ल	कानपुर	उर्दू	पाक्षिक	380.00	8,584.00
2291	अनवार-ए-कौम	कानपुर	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2292	आहिनी इत्तेहाद	कानपुर	उर्दू	साप्ताहिक	240.00	7,844.00
2293	जंग जू	कानपुर	उर्दू	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
2294	सफ़ीर का सफ़र	कानपुर	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2295	दौर-ए-निशारते अफ़ज़ा	कानपुर	उर्दू	पाक्षिक	160.00	4,614.00
2296	वतनपरस्तों का पैगाम	कानपुर	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2297	मता-ए-आख़िरत	कानपुर	उर्दू	साप्ताहिक	460.00	27,250.00
2298	परवेज़ का पैगाम	कानपुर	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2299	अल-रियाज़-जदीद	कानपुर	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2300	शम्स एक्सप्रेस	कानपुर	उर्दू	पाक्षिक	380.00	11,881.00
2301	निदा-ए-रेहान	कानपुर	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2302	हफ़ता-ए-रफ़ता	कानपुर	उर्दू	साप्ताहिक	160.00	4,614.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उत्तर प्रदेश						
2303	बहार-ए-फ़ज़ल	कानपुर	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2304	सियासत दूत	कानपुर	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2305	ख़ौफ़-ए-आख़िरत	कानपुर	उर्दू	मासिक	380.00	13,937.00
2306	मता-ए-आख़िरत	कानपुर	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	4,122.00	3,18,359.00
2307	मोबीना की पुकार	कानपुर	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2308	सदा-ए-हबीब	कानपुर	उर्दू	पाक्षिक	380.00	11,881.00
2309	दस्तूर-ए-सैम	कानपुर	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2310	निदा-ए-रफ़ीक	कानपुर	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2311	हमारी उर्दू ज़बान	कानपुर	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2312	मता-ए-आख़िरत	कानपुर	उर्दू	मासिक	380.00	29,147.00
2313	निदा उर्दू टाइम्स	कानपुर	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2314	मता-ए-आख़िरत	कानपुर	उर्दू	पाक्षिक	460.00	27,250.00
2315	ग्राम उत्थान	खतौली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2316	नकारा	खतौली	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
2317	जग चर्चा टाइम्स	खतौली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2318	सहकारी संगठन	लखीमपुर खेरी	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2319	अफ़्रो एशियाई संदेश	लखीमपुर खेरी	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	676.00	28,572.00
2320	लखी दर्पण	लखीमपुर खेरी	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2321	जय गुरुदेव उपदेश	लखीमपुर खेरी	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2322	आज़ादी के दिवाने सुभाष	लखीमपुर खेरी	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2323	शास्त्री विचारधारा	लखीमपुर खेरी	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	18,846.00
2324	चौथा विकल्प	लखीमपुर खेरी	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2325	स्वाजाग टाइम्स	लखीमपुर खेरी	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2326	कृषि वाटिका	लखीमपुर खेरी	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2327	तराई का सूरज	लखीमपुर खेरी	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2328	चीख़ता भारत	लखीमपुर खेरी	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2329	आख़िरी दूनिया	लखीमपुर खेरी	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2330	मेरी जंग	लखीमपुर खेरी	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	628.00	26,109.00
2331	दुधवा संदेश	लखीमपुर खेरी	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	14,188.00
2332	तराई आतंक	लखीमपुर खेरी	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2333	भाग्य दर्पण	लखीमपुर खेरी	हिंदी	मासिक	380.00	10,894.00
2334	दैनिक जनप्रिय	ललितपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,453.00	1,54,729.00
2335	जनप्रिय	ललितपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2336	दि टाइम्स ऑफ़ इंडिया	लखनऊ	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	39,588.20	38,19,906.00
2337	दि पायोनियर	लखनऊ	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	35,710.80	31,54,837.00
2338	दि हिन्दुस्तान टाइम्स	लखनऊ	अंग्रेज़ी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	31,957.60	18,49,362.00
2339	इंडियन एक्सप्रेस	लखनऊ	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	14,275.00	5,48,362.00
2340	नूतन सत्ता प्रवाह	लखनऊ	अंग्रेज़ी	मासिक	380.00	10,894.00
2341	लखनऊ टाइम्स	लखनऊ	अंग्रेज़ी	साप्ताहिक	380.00	16,532.00
2342	संडे हिन्दुस्तान टाइम्स	लखनऊ	अंग्रेज़ी	दैनिक (रविवारी संस्करण)	40.00	1,814.00
2343	इंडियन थॉट्स	लखनऊ	अंग्रेज़ी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2344	चरित्र विकास	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2345	स्वतंत्रत भारत	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	19,305.60	16,56,493.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उत्तर प्रदेश						
2346	दैनिक जागरण	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	52,823.00	1,10,07,516.00
2347	लखनऊ मेल	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,577.00	66,615.00
2348	वीरेंद्र	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	22,312.00
2349	शान्ति मित्र	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2350	अमृतांजलि	लखनऊ	हिंदी	पाक्षिक	380.00	15,218.00
2351	जय प्रदेश	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2352	लक्ष्मण पुरी टाइम्स	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2353	स्वतंत्र चेतना	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	6,412.00	4,97,055.00
2354	आज	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	7,231.00	5,88,510.00
2355	अमृत विचार	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	460.00	18,020.00
2356	क्रांति चेतना	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	240.00	10,047.00
2357	स्पूतनिक	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	908.00	42,629.00
2358	श्रमिक अंदाज़	लखनऊ	हिंदी	मासिक	380.00	10,383.00
2359	चेतना विचारधारा	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	512.00	31,467.00
2360	अवध नव रचना	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2361	महान विभूतियाँ	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	80.00	3,628.00
2362	बदलते दिन	लखनऊ	हिंदी	पाक्षिक	380.00	25,997.00
2363	गंगा ज्योति	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	714.00	20,560.00
2364	रैक्षिक श्रमिक मीमांसा	लखनऊ	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,634.00
2365	विचार सूचक	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	22,202.00
2366	न्यू हरम्ब टाइम्स	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	428.00	29,026.00
2367	लोकहित आकांक्षा ब्यूरो	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	18,684.00
2368	हुसैनी टाइम्स	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	240.00	14,658.00
2369	अंतर्राष्ट्रीय परि. टाइम्स	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2370	हुसैनी टाइम्स	लखनऊ	हिंदी	पाक्षिक	380.00	27,774.00
2371	लोकतंत्र में भरोसा	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2372	अवध रिपोटर	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2373	राष्ट्रीय सहारा	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	29,148.40	17,48,504.00
2374	सफरनामा	लखनऊ	हिंदी	पाक्षिक	380.00	15,218.00
2375	शुभ उपकार	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2376	विविध रोजगार दर्शन	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	1,167.00	80,829.00
2377	गगन की टंकार	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2378	एशिया लाईट	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2379	व्यापारिक दीर्घा	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2380	शोषित दर्पण	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2381	मधुपल टाइम्स	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2382	समाज का आईना	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2383	माँ शक्ति अर्चना टाइम्स	लखनऊ	हिंदी	पाक्षिक	380.00	11,881.00
2384	शुभ सचेतक	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2385	सरकार की उपलब्धियाँ	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2386	अमन का मसीहा	लखनऊ	हिंदी	पाक्षिक	380.00	11,881.00
2387	राष्ट्रीय अनुपम टाइम्स	लखनऊ	हिंदी	पाक्षिक	380.00	11,881.00
2388	उत्तर प्रदेश ग्लेयर	लखनऊ	हिंदी	पाक्षिक	460.00	26,513.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उत्तर प्रदेश						
2389	औद्योगिकी स्वतंत्र मानव	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	18,846.00
2390	स्पष्ट आवाज़	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	22,312.00
2391	न्यू ग्लेन टाइम्स	लखनऊ	हिंदी	पाक्षिक	460.00	18,846.00
2392	अमेठी संघर्ष	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2393	जमशेद टाइम्स	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2394	न्यूज़ रथ	लखनऊ	हिंदी	पाक्षिक	380.00	11,881.00
2395	प्रदेश ऑब्ज़र्वर	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2396	अभिव्यक्ति जगत	लखनऊ	हिंदी	पाक्षिक	380.00	22,202.00
2397	अवध विचार	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	18,173.00
2398	अवध विचार	लखनऊ	हिंदी	मासिक	380.00	17,533.00
2399	अश्व घोष	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2400	अजब-गज़ब	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2401	हम कलम	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	240.00	7,844.00
2402	ग्रामीण सहारा	लखनऊ	हिंदी	मासिक	160.00	8,700.00
2403	केसरीनंदन टाइम्स	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2404	लाल कुआँ पोस्ट	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	18,684.00
2405	सफ़रनामा	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	14,188.00
2406	निष्पक्ष एस राजवार्ता	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2407	प्रयाग से पाटलीपुत्र	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2408	समुद्र की थाह	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2409	वीर मूलक	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2410	शीशेंदी दर्शन	लखनऊ	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
2411	सूचना संदर्भ	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	300.00	15,056.00
2412	निष्पक्ष स्वतंत्र राज वार्ता	लखनऊ	हिंदी	पाक्षिक	160.00	4,614.00
2413	आपका साथी	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	18,173.00
2414	अलखनाद	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2415	भविष्य का उजाला	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2416	दृष्टिकोण समाचार प्रकाशन	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2417	ग्रामीण सहारा	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,655.00	97,136.00
2418	ख़बरों की ज्वाला	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	14,188.00
2419	लखनऊ क्रांति	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2420	पक्षधर साक्ष्य	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2421	पवन बुलेटिन	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2422	सामाजिक दृष्टिकोण	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	14,836.00
2423	स्वतंत्र ग्लेन	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	22,202.00
2424	विश्व उत्कर्ष	लखनऊ	हिंदी	मासिक	380.00	17,533.00
2425	जरूरी कलम	लखनऊ	हिंदी	पाक्षिक	380.00	15,218.00
2426	अभिव्यक्ति जगत	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	500.00	20,833.00
2427	टुंडे वायस	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2428	कल्बे आबिद टाइम्स	लखनऊ	हिंदी	पाक्षिक	380.00	18,684.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उत्तर प्रदेश						
2429	न्यू ग्लेयर टाइम्स	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	22,312.00
2430	स्वप्निल संसार	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2431	अगीतायन	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	14,188.00
2432	नगर विकास विशेषांक	लखनऊ	हिंदी	पाक्षिक	240.00	14,658.00
2433	किसान मेल	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2434	विकास गति	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2435	लोगों की बातें	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2436	हिन्दुस्तान	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	20,642.60	33,04,587.00
2437	अमर लोक टाइम्स	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2438	टेंडर विशेष	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	240.00	18,336.00
2439	मॉडर्न वाणी	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	22,202.00
2440	उमेश सत्ता	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2441	जन क्राइम टाइम्स	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2442	अमृत विचार मंथन	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	5,910.00
2443	महताब टाइम्स	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2444	वहीद भारत टाइम्स	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	18,173.00
2445	निष्पक्ष अनुपम समाचार	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2446	आज की रिपोर्ट	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	380.00	11,673.00
2447	राष्ट्रीय सुदर्शन	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2448	अचल समाचार बुलेटिन	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	300.00	12,263.00
2449	प्रतिलोम	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2450	राष्ट्रीय स्वरूप	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	10,671.20	8,28,890.00
2451	जगनी अभियान	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2452	व्यास भारती	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	460.00	15,331.00
2453	ज्ञान अनुभूति	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2454	असीम भारत	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2455	विचार सूचक	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	876.00	28,895.00
2456	सहकारी शक्ति	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2457	राष्ट्रीय महत्त्व	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2458	सौरभ दर्पण	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2459	किरण कमल	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2460	कर्णनाद तंत्र समाचार	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2461	लोकप्रिय इंडियन न्यूज़ पत्र	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2462	अव्वल न्यूज़	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2463	अट्टहास हास्य व्यंग्य	लखनऊ	हिंदी	मासिक	380.00	24,885.00
2464	करुणा उर्मिल अरुणोदय	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2465	असली मकसद	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2466	दर्पण की डगर	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2467	जागरूक समाज टाइम्स	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2468	प्रेम मंथन	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2469	चाणक्य विचार	लखनऊ	हिंदी	मासिक	160.00	7,582.00
2470	देश की आन	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	736.00	34,234.00
2471	शमा-ए-वतन	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उत्तर प्रदेश						
2472	युग सम्राट	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2473	जनसत्ता एक्सप्रेस	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	11,849.00	9,25,708.00
2474	न्यायधीश	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	5,306.00	5,18,272.00
2475	समाजवाद का उदय	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,036.00	26,287.00
2476	मिलेनियम भारत	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2477	अवामी अदालत	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2478	लोकप्रिय इंडियन न्यूज़ पत्र	लखनऊ	हिंदी	मासिक	380.00	20,119.00
2479	सिनारियो	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	19,529.00
2480	जन शक्ति लेखनी	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2481	सदर समाचार पत्र	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	300.00	12,263.00
2482	भारतीय दृष्टांत	लखनऊ	हिंदी	पाक्षिक	380.00	15,218.00
2483	अमन की बात	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	5,910.00
2484	अवध चेतना	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2485	कपर्ण	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	10,891.00
2486	अमित दर्शन	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2487	अनुभूति प्रवाह	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2488	अवध केसरी	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2489	वारिस टाइम्स	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2490	विनोद का विनोद	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2491	होम्यो उपचार माला	लखनऊ	हिंदी	त्रैमासिक	300.00	11,582.00
2492	साक्षर पोस्ट	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2493	अचूक समाचार	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2494	मानवी मीडिया	लखनऊ	हिंदी	पाक्षिक	380.00	15,218.00
2495	गुप्त दृष्टि	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	14,188.00
2496	राष्ट्रीय ब्रह्मवार्ता	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	548.00	23,358.00
2497	माइकरो इंडिया	लखनऊ	हिंदी	त्रैमासिक	300.00	15,044.00
2498	राष्ट्र कल्प	लखनऊ	हिंदी	मासिक	380.00	20,119.00
2499	अपना अख़बार	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	576.00	24,321.00
2500	जीवन का मंच	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2501	शहीदी दरिया	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2502	सिटी टाइम्स	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2503	डेटलाइन समाचार	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2504	अवध समाचार मंजुषा	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2505	कमल रघुवंशी मेल	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2506	पायोनियर अलायंस	लखनऊ	हिंदी	मासिक	380.00	15,489.00
2507	स्वतंत्र ग्लेयर	लखनऊ	हिंदी	पाक्षिक	380.00	15,218.00
2508	मुख्यालय बुलेटिन	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2509	परख कौमी टाइम्स	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2510	क्रिएटिव दर्पण	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2511	सेट टाइम्स समाचार	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2512	कमल श्री टाइम्स	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2513	अपराधिक छवि	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2514	इनफिनिटी न्यूज़	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	540.00	21,801.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उत्तर प्रदेश						
2515	भारत प्रधान	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2516	उद्यमी राजधानी टाइम्स	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2517	अवध हाट लाईन	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2518	शुभ उपकार	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	428.00	16,920.00
2519	दलित टाइम्स	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2520	टुडे वर्ल्ड	लखनऊ	हिंदी	मासिक	380.00	20,119.00
2521	भ्रष्ट दमन चक्र	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2522	चर्चित राजनीति	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2523	पहल न्यूज़ पत्र	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2524	उच्च विचार	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2525	अवध रहस्य	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2526	निष्पक्ष वंदना विचार	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2527	परफेक्ट हेडलाईन समाचार	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2528	मॉडल टाइम्स	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2529	साँची	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2530	बुध की रचना	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2531	प्रधान टाइम्स	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	460.00	10,167.00
2532	राजधानी की आवाज़	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2533	डे न्यूज़	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2534	सस्पेंस चार्जशीट	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2535	बलदेव सहारा	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2536	महिला वआइज़	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2537	कर्म दर्शन	लखनऊ	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
2538	प्रबल प्रताप	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2539	अभिलाषा का संसार	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2540	पंचायत जागरण	लखनऊ	हिंदी	मासिक	380.00	10,661.00
2541	त्रिकाल केतु	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2542	लखनऊ पोस्ट	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2543	मंडे रिव्यू	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2544	विश्व एकता समाचार	लखनऊ	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
2545	जयहिंद विश्व नेता	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2546	श्याम प्रभा	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2547	सिटी टाइम्स	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,452.00	65,375.00
2548	सांध्य हलचल	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	540.00	22,385.00
2549	सूचना पट्ट	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	396.00	8,412.00
2550	मसंत दर्शन	लखनऊ	हिंदी	मासिक	380.00	17,533.00
2551	निर्भीक चिंतन	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2552	पत्रकार सत्ता	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2553	स्वतंत्र दुनिया	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2554	शिष्या ऑर्गेनाइज़र	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2555	समस्या समाधान	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2556	लखनऊ किंग	लखनऊ	हिंदी	मासिक	380.00	10,894.00
2557	जन ब्यान	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उत्तर प्रदेश						
2558	नित्य दर्शन	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2559	कल्पना किरण	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2560	स्वाति केसरी	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2561	कल्पना हिन्द	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2562	एशिया की बातें	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2563	राष्ट्रीय किनारा	लखनऊ	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
2564	नगर की बात	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2565	दि ब्लेट	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2566	इंडिया इंसाइड	लखनऊ	हिंदी	मासिक	380.00	17,533.00
2567	उद्यमी राजधानी टाइम्स	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	380.00	11,673.00
2568	निष्पक्ष स्वतंत्र राज वार्ता	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	380.00	15,269.00
2569	लोकमोर्चा	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	10,891.00
2570	भारतीय प्रकाश	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2571	महिलाओं की समस्या	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2572	आजाद विजय संदेश	लखनऊ	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
2573	तन्य	लखनऊ	हिंदी	मासिक	380.00	10,383.00
2574	भारत एक राष्ट्र	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2575	पत्रोत्तर समाचार	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2576	लखनऊ समाचार वार्ता	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2577	भारतीय दृष्टांत	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2578	सत्ता की बात	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2579	कुशीनारा टाइम्स	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2580	किरण कमल	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	628.00	26,109.00
2581	हॉट मेल	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2582	लोहिया क्रांति	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	460.00	19,634.00
2583	उत्तर प्रदेश सहकारी रोशनी	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2584	राज्य का दर्पण	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2585	संप्रभुता	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2586	अरुण संकल्प	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2587	काफ़िले लखनऊ	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2588	महाराजा टाइम्स	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2589	समाचार वीथी	लखनऊ	हिंदी	मासिक	160.00	6,027.00
2590	निष्पक्ष दिव्य संदेश	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2591	सोशियलाइजेशन की बात	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	14,188.00
2592	सम्पादक की कलम	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2593	स्कॉलर टाइम्स	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2594	सुबह की ज्योति	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	380.00	15,269.00
2595	प्राइम समाचार	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	516.00	19,946.00
2596	साक्षी प्रभात	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	160.00	5,048.00
2597	सौरभ दर्पण	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	460.00	9,582.00
2598	नूतन सत्ता प्रवाह	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	380.00	8,119.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उत्तर प्रदेश						
2599	ऑफबीट	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2600	सोशियलाइजेशन की बात	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	436.00	9,143.00
2601	आज़ाद अवध संसार	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2602	भूमित्र	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,078.00	34,345.00
2603	साक्षर स्वदेश	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2604	पूर्वाचल की पुकार	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2605	तरुण मित्र	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	408.00	8,631.00
2606	स्पष्ट आवाज़	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	708.00	16,761.00
2607	क्रिएटिव दर्पन	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	460.00	11,543.00
2608	न्यूज़ रीडर	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	380.00	8,119.00
2609	वरुण विधि लोक	लखनऊ	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
2610	सप्ताह का सफर	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2611	पवित्र लेखनी	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2612	सरकारी मंथन	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2613	अविरल टाइम्स	लखनऊ	हिंदी	पाक्षिक	160.00	4,614.00
2614	रहस्य माया	लखनऊ	हिंदी	मासिक	160.00	6,394.00
2615	वक्त का दर्पण	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2616	जन दर्पण दर्शन	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2617	कृषक चर्चा	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	5,910.00
2618	सहर-ए-लखनऊ	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	80.00	2,307.00
2619	खिलाफत	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2620	शिव भक्ति	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2621	उद्बोधक	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	160.00	5,048.00
2622	लखनऊ की ख़बरें	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2623	शेरे बलिया	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	160.00	6,603.00
2624	जनमुद्दा न्यूज़	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2625	लोकप्रिय भारत जंग	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2626	विशाल समीकरण	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2627	कंट्री ऑफ इंडिया	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2628	ज्वाइंट ब्यूरो	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2629	उमा किरण	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2630	खुशबू-ए-हिन्द	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2631	संघमित्रा टाइम्स	लखनऊ	हिंदी	पाक्षिक	160.00	4,614.00
2632	मोहन मंजरी	लखनऊ	हिंदी	पाक्षिक	160.00	5,910.00
2633	जनता की आवाज़ बुलंदी के साथ	लखनऊ	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2634	निष्पक्ष समाचार ज्योति	लखनऊ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	496.00	17,416.00
2635	हकीकत	लखनऊ	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2636	इन दिनों	लखनऊ	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	2,238.00	2,06,338.00
2637	अमन का मसीहा	लखनऊ	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2638	सहाफ़त	लखनऊ	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	15,061.80	13,00,812.00
2639	लखनऊ की बहार	लखनऊ	उर्दू	साप्ताहिक	460.00	14,188.00
2640	हुसैनी टाइम्स	लखनऊ	उर्दू	साप्ताहिक	460.00	26,513.00
2641	फ्लॉवर टाइम्स	लखनऊ	उर्दू	साप्ताहिक	460.00	26,513.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उत्तर प्रदेश						
2642	खुशारंग हिना	लखनऊ	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	22,202.00
2643	आचार विचार टाइम्स	लखनऊ	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2644	अनवर-ए-कौम	लखनऊ	उर्दू	दैनिक (सांध्य)	1,368.00	50,342.00
2645	हक़ और बातिल	लखनऊ	उर्दू	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2646	इक़दाम	लखनऊ	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	9,095.20	7,77,247.00
2647	सुबह-ए-अवध	लखनऊ	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2648	विविध रोज़गार दर्शन	लखनऊ	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	25,997.00
2649	जदीद अमल	लखनऊ	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	1,330.00	1,30,902.00
2650	मंशूर-ए-लखनऊ	लखनऊ	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2651	शहीदे-ए-वतन	लखनऊ	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2652	अवध की पुकार	लखनऊ	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	380.00	19,002.00
2653	रोज़नामा राष्ट्रीय सहारा	लखनऊ	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	4,284.60	1,40,596.00
2654	तर्जुमान-ए-हिंदी	लखनऊ	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2655	वारिस-ए-अवध	लखनऊ	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	2,039.00	1,06,672.00
2656	सालार-ए-आवाज़	लखनऊ	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	1,622.00	70,530.00
2657	मता-ए-आख़िरत	लखनऊ	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	3,941.80	2,70,250.00
2658	अवधनामा	लखनऊ	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	1,180.00	52,794.00
2659	सियासत जदीद	लखनऊ	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	1,191.00	51,675.00
2660	आवामी अदालत	लखनऊ	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2661	शिया ऑर्गेनाइज़र	लखनऊ	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2662	मदर	लखनऊ	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	464.00	18,158.00
2663	खनकती आवाज़	लखनऊ	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2664	धर्मनिर्पेक्ष ख़बरें	लखनऊ	उर्दू	साप्ताहिक	460.00	11,539.00
2665	क़ौमी मुक़ाम	लखनऊ	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	1,000.00	25,845.00
2666	माहनामा इस्लाह	लखनऊ	उर्दू	मासिक	380.00	10,894.00
2667	क़ौमी ख़बरें	लखनऊ	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	1,388.00	1,11,773.00
2668	वक्त-ए-हिंदी	लखनऊ	उर्दू	साप्ताहिक	80.00	5,048.00
2669	खुशबू-ए-हिन्द	लखनऊ	उर्दू	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2670	महाराजगंज बुलेटिन	महाराजगंज	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	12,827.00
2671	गाँधी पुस्तिका संदेश	महाराजगंज	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2672	महाराजगंज केसरी समाचार	महाराजगंज	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2673	राप्ती दर्पण	महाराजगंज	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	18,173.00
2674	प्रखर क्रांति चक्र	मथुरा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2675	लीजेंड न्यूज़	मथुरा	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	852.00	24,082.00
2676	वृंदावन इंसाफ़	मथुरा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2677	शगुन	मऊ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2678	बाल की खाल	मऊ	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2679	जनहित दर्शन	मऊरानी पुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	644.00	27,980.00
2680	युवा रिपोर्टर	मेरठ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	778.00	28,958.00
2681	नारद वाणी	मेरठ	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,304.00	41,487.00
2682	हमारा युग	मेरठ	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	900.00	25,992.00
2683	हिन्दू	मेरठ	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,130.00	41,061.00
2684	माई राष्ट्र	मेरठ	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	628.00	23,798.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उत्तर प्रदेश						
2685	मेरठ समाचार	मेरठ	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	798.00	30,317.00
2686	प्रभात	मेरठ	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	7,193.20	3,02,974.00
2687	राष्ट्र न्यूज़	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2688	करुणा	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2689	पी.सी. टाइम्स	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2690	मॉडर्न रिपोर्टर	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2691	उभरता भारत	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2692	उभरता संसार	मेरठ	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
2693	हक की आवाज	मेरठ	हिंदी	पाक्षिक	160.00	3,334.00
2694	जनवाणी	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2695	दैनिक जागरण	मेरठ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	13,507.00	19,33,509.00
2696	लविन्द्रा टाइम्स	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2697	अमर उजाला	मेरठ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	29,259.40	40,85,383.00
2698	ओघड नाथ	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2699	फाइनेंस दर्पण	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	240.00	5,667.00
2700	वारूद	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2701	केसर कुसबू टाइम्स	मेरठ	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	754.00	28,131.00
2702	युवा रिपोर्टर	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2703	हीरा टाइम्स	मेरठ	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,582.00	62,577.00
2704	राजहंस दर्पण	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2705	विजयी सम्राट की तलाश	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	220.00	6,344.00
2706	बच्चों के संग	मेरठ	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
2707	टाइम्स ऑफ टाइगर	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2708	महान वाणी टाइम्स	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2709	राम रहीम प्रहरी	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2710	विकास की जरूरत	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	13,548.00
2711	सरदाना दून	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2712	समूह टाइम्स	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2713	सिंघल टाइम्स	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	10,251.00
2714	भोर का उजाला	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2715	इच्छा	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2716	मेरठ भूमि	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	10,251.00
2717	राष्ट्रीय चौपाल	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2718	अजय समाचार जगत	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2719	आरंभ और अंत	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2720	क्राइम संसार	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2721	संदेश	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2722	विशिष्ट समाचार	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	10,251.00
2723	सद्भाव मिलन	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2724	अंतर्आत्मा दर्पण	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2725	फैमिली और दर्पण	मेरठ	हिंदी	पाक्षिक	380.00	11,881.00
2726	इलेक्ट्रा चिप	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	13,548.00
2727	बच्चों के संग	मेरठ	हिंदी	मासिक	380.00	15,489.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उत्तर प्रदेश						
2728	मेरठ अमन	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2729	बच्चों की उमंग	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	13,548.00
2730	कमल का फूल	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2731	महिला अधिकार	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2732	वाणी वात्स्यायन	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2733	वेदराम संदेश की आवाज	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2734	उमंग परवाना टाइम्स	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
2735	उपभोक्ता की आवाज	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2736	स्वच्छ प्रशासन	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2737	नवीन युग का निर्माण	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	13,548.00
2738	जय भारत दर्शन	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	10,891.00
2739	इलैक्ट्रा चिप	मेरठ	हिंदी	त्रैमासिक	380.00	10,937.00
2740	फैमिली और दर्पण	मेरठ	हिंदी	त्रैमासिक	380.00	10,017.00
2741	महाभारत का वीर	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	10,251.00
2742	मेरठ की आवाज	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2743	गतिशील समाज	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2744	आजाद परिंद	मेरठ	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
2745	आरंभ और अंत	मेरठ	हिंदी	त्रैमासिक	380.00	12,932.00
2746	फार्मर संदेश	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	5,910.00
2747	मेरठ की बोली टाइम्स	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	13,548.00
2748	मजबूत भारत	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2749	विजय दर्पण टाइम्स	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2750	वाणी और संदेश	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	14,188.00
2751	मुक्त वार्ता	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2752	विजय का सपना	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
2753	विपिन दर्पण टाइम्स	मेरठ	हिंदी	त्रैमासिक	300.00	11,582.00
2754	विपिन दर्पण टाइम्स	मेरठ	हिंदी	पाक्षिक	380.00	9,635.00
2755	शिशिर नशां	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2756	विकास कुंज	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
2757	सेवार्थ	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2758	सत्य का सामना	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2759	विश्व मंडल	मेरठ	हिंदी	मासिक	380.00	16,338.00
2760	हरितांचल	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2761	मजमून	मेरठ	हिंदी	मासिक	380.00	15,489.00
2762	जीवित मंच	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2763	पांडे टाइम्स	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2764	मणि न्यूज़	मेरठ	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2765	मेरठ मेला	मेरठ	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2766	ग्रामवासी	मिर्जापुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2767	जग प्रकाश	मिर्जापुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,582.00	1,51,881.00
2768	मिर्जापुर टाइम्स	मिर्जापुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2769	समस्या दर्पण	मिर्जापुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2770	मिर्जापुर टाइम्स	मिर्जापुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	670.00	18,455.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उत्तर प्रदेश						
2771	मोदीनगर साप्ताहिक	मोदीनगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2772	विजय प्रतीक	मोदीनगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2773	उमस पीड़ा	मोदीनगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2774	रूहेला टाइम्स	मोदीनगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2775	यू. पी. आब्जर्वर	मोदीनगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2776	परख प्रवाह	मोदीनगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2777	मोदीनगर बुलैटिन	मोदीनगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2778	गोपाल टाइम्स	मोदीनगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2779	साबरमती	मोदीनगर	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
2780	युगबंधू	मुरादाबाद	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,335.20	56,968.00
2781	कहना-सुनना	मुरादाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	80.00	5,048.00
2782	काम किसका है	मुरादाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2783	हुकुमत एक्सप्रेस	मुरादाबाद	हिंदी	पाक्षिक	440.00	13,611.00
2784	मुरादाबाद रंक	मुरादाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2785	अमर उजाला	मुरादाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	12,913.00	10,02,865.00
2786	जय जय बजरंगबली	मुरादाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2787	कमजोर की पुकार	मुरादाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2788	जनप्रिय ज्योति	मुरादाबाद	हिंदी	त्रैमासिक	380.00	27,047.00
2789	नव अमर भारत	मुरादाबाद	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	826.00	26,175.00
2790	जनता की जंग	मुरादाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2791	सर्वोदय समाचार ब्यूरो	मुरादाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2792	शाह टाइम्स	मुरादाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,193.00	1,10,779.00
2793	दैनिक जागरण (बरेली)	मुरादाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	6,980.00	3,89,521.00
2794	महानगर टाइम्स	मुरादाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2795	उत्तर केसरी	मुरादाबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	160.00	5,048.00
2796	सब पे नजर	मुरादाबाद	हिंदी	त्रैमासिक	80.00	1,963.00
2797	काम किसका है	मुरादाबाद	उर्दू	पाक्षिक	460.00	14,188.00
2798	कहन-सुनन	मुरादाबाद	उर्दू	पाक्षिक	380.00	15,218.00
2799	हुकुमत एक्सप्रेस	मुरादाबाद	उर्दू	दैनिक (सांध्य)	1,976.00	1,02,611.00
2800	जनप्रिय ज्योति	मुरादाबाद	उर्दू	त्रैमासिक	300.00	10,421.00
2801	सब पे नजर	मुरादाबाद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2802	मुजफ्फरनगर बुलैटिन	मुजफ्फरनगर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,559.00	1,15,827.00
2803	पश्चिम ज्योति	मुजफ्फरनगर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	796.00	39,682.00
2804	मुजफ्फरनगर उजाला	मुजफ्फरनगर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,134.00	44,749.00
2805	रोयल बुलैटिन	मुजफ्फरनगर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	5,130.00	4,16,426.00
2806	सूरज केसरी	मुजफ्फरनगर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	628.00	24,471.00
2807	आरोग्यधाम	मुजफ्फरनगर	हिंदी	त्रैमासिक	300.00	15,044.00
2808	फ्रैंड्स रिपोर्टर	मुजफ्फरनगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2809	रमाला टाइम्स	मुजफ्फरनगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2810	पुष्पांजली टाइम्स	मुजफ्फरनगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2811	वीरेश टाइम्स	मुजफ्फरनगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2812	शाह टाइम्स	मुजफ्फरनगर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	9,988.80	8,21,523.00
2813	अंबिका दर्शन	मुजफ्फरनगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उत्तर प्रदेश						
2814	अध्यात्म जगत	मुजफ्फरनगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2815	आज का दर्पण	मुजफ्फरनगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2816	पश्चिमांचल दर्शन	मुजफ्फरनगर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	628.00	25,154.00
2817	समय की धारणा	मुजफ्फरनगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2818	नहीं दुनिया की शान	मुजफ्फरनगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2819	मुजफ्फर नगर रिपोर्टर	मुजफ्फरनगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2820	सच्चाई का पैगाम	मुजफ्फरनगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2821	बार और बैच	मुजफ्फरनगर	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2822	मीट टाइम्स	मुजफ्फरनगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2823	स्टेट पोस्ट	मुजफ्फरनगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2824	आज का अर्जुन	मुजफ्फरनगर	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2825	राष्ट्रीय रक्षक	नोएडा	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2826	वर्तमान सत्ता	नोएडा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,003.00	93,996.00
2827	हिन्द की जमीन	नोएडा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2828	शहीद पाथिक	नोएडा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2829	पाठक राज	नोएडा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2830	प्रलयंकार	नोएडा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	402.00	16,026.00
2831	सैक्यूलर भारत	नोएडा	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	10,251.00
2832	दैनिक ट्रिब्यून	नोएडा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	913.00	25,685.00
2833	अम्बे भारती	नोएडा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2834	न्यूज प्रहरी	नोएडा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2835	दि सन्डे पोस्ट	नोएडा	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	5,910.00
2836	हिन्द आत्मा	नोएडा	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2837	टेंडर डिस्ट्रिक्टव	नोएडा	उर्दू	साप्ताहिक	540.00	11,917.00
2838	करमयुग प्रकाश	ओराई	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	380.00	19,002.00
2839	अग्निचरन	ओराई	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	908.00	55,471.00
2840	दीवान	ओराई	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	460.00	28,669.00
2841	बेहलिया	ओराई	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2842	राष्ट्रीय अवतार	ओराई	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2843	पिहानी टाइम्स	पिहानी (हरदोई)	उर्दू	साप्ताहिक	460.00	26,513.00
2844	जन विश्वास	पीलीभीत	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	248.00	5,763.00
2845	पीलीभीत समाज	पीलीभीत	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2846	पीलीभीत दरपण	पीलीभीत	हिंदी	मासिक	240.00	12,325.00
2847	संदेश बहक पुकार	पीलीभीत	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2848	पीलीभीत गाथा	पीलीभीत	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2849	नीखट-ए-पीलीभीत	पीलीभीत	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2850	हिमालय उजाला	पीलीभीत	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2851	बाँबी	पीलीभीत	उर्दू	मासिक	380.00	20,119.00
2852	वक्त-एत-ए-हिन्द	पीलीभीत	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2853	ब्रज विमला वाणी	प्रतापगढ़	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2854	न्यूज स्टैंडर्ड	प्रतापगढ़	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2855	लोक मित्र	प्रतापगढ़	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	5,305.00	2,34,774.00
2856	अमित मेल	प्रतापगढ़	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उत्तर प्रदेश						
2857	बहार-ए-प्रतापगढ़	प्रतापगढ़	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2858	अमृत वन	प्रतापगढ़	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	160.00	6,603.00
2859	सृष्टि संकट	रायबरेली	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2860	लखनऊ मेल	रायबरेली	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,551.20	65,056.00
2861	आनंद टाइम्स	रायबरेली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,628.00	86,794.00
2862	विश्व कंतु	रायबरेली	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	5,910.00
2863	दिसेरा टाइम्स	रायबरेली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2864	देश कल्याण	रायबरेली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2865	युग प्रयाण	रायबरेली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2866	रोशन लहरी	रायबरेली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2867	कवर ड्राइव	रायबरेली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	380.00	8,119.00
2868	साहित्यकार कल्याण परिषद	रायबरेली	हिंदी	मासिक	380.00	10,383.00
2869	आज का अध्ययन	रायबरेली	हिंदी	त्रैमासिक	300.00	13,110.00
2870	अनमोल जौहर	रामपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2871	स्वतंत्र भारत सत्ता	रामपुर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,643.00	61,457.00
2872	अनमोल टाइम्स	रामपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
2873	प्रेम सहारा इंडिया	रामपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2874	रामपुर का एलान	रामपुर	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	2,581.20	77,137.00
2875	आगाज-ए-नऊ	रामपुर	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2876	दी हॉक	सहारनपुर	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	160.00	6,848.00
2877	सामाजिक आक्रोश	सहारनपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
2878	सहारनपुर संदेश	सहारनपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2879	विश्व मानव	सहारनपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,976.80	3,68,920.00
2880	सहारनपुर बुलैटिन	सहारनपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2881	मनीष टाइम्स	सहारनपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,160.00	92,470.00
2882	मानव जगत	सहारनपुर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	2,693.00	1,99,029.00
2883	देश दुलारा	सहारनपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2884	शक्ति पुष्प	सहारनपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2885	बद्रीविशाल	सहारनपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	6,627.00	4,91,193.00
2886	भारत रत्न केसरी	सहारनपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2887	समाज की कलम	सहारनपुर	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
2888	प्रधान टाइम्स	सहारनपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	890.00	35,559.00
2889	अखबार ला	सहारनपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,843.00
2890	रूहानी असरार	सहारनपुर	हिंदी	मासिक	380.00	10,383.00
2891	हॉक	सहारनपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	176.00	9,035.00
2992	अंतहीन पथ	सहारनपुर	हिंदी	मासिक	380.00	15,489.00
2993	प्रेमवाणी	सहारनपुर	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
2994	रूहानी असरार	सहारनपुर	उर्दू	मासिक	380.00	10,383.00
2995	पूरब पश्चिम ज्योति	शामली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	5,085.00	4,01,598.00
2996	अपार भारत शक्ति	शामली	हिंदी	पाक्षिक	380.00	11,881.00
2997	अपार भारत शक्ति	शामली	हिंदी	मासिक	380.00	10,383.00
2998	भीगा टाइम्स	श्रावस्ती	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	380.00	11,673.00
2999	गोरखपुर केसरी	सिद्धार्थनगर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	793.00	31,121.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उत्तर प्रदेश						
2900	गोरखपुर मेल	सिद्धार्थनगर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	580.00	24,898.00
2901	दधीचि	सीतापुर	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2902	व्यास भारती	सीतापुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,516.00	56,648.00
2903	बुद्धि विकास	सीतापुर	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	18,173.00
2904	नीमेश क्रांति	सीतापुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2905	सूरत शब्द अभ्यास	सियाना	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	18,173.00
2906	विशाल विश्व मानव	सियाना	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2907	विशाल विश्व मानव	सियाना	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	160.00	5,048.00
		(बुलंदशहर)				
2908	आर्दश ज्योति	सुल्तानपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	4,353.20	1,90,642.00
2909	अनुदिन केसरी	सुल्तानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2910	सुल्तानपुर टुडे	सुल्तानपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
2911	कुशवाणी	सुल्तानपुर	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
2912	सुल्तान-ए-अवध	सुल्तानपुर	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	1,164.00	35,328.00
2913	निदामत	उन्नाव	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2914	विचार सूचक	उन्नाव	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	160.00	5,048.00
2915	बहार-ए-फजल	उन्नाव	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2916	शम्स एक्सप्रेस	उन्नाव	उर्दू	साप्ताहिक	460.00	10,891.00
2917	आज	वाराणसी	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	31,392.00	75,56,233.00
2918	दैनिक जागरण	वाराणसी	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	14,463.24	21,02,761.00
2919	गांडीव	वाराणसी	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	7,648.60	2,53,282.00
2920	जनवार्ता	वाराणसी	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,996.00	2,56,142.00
2921	संमार्ग	वाराणसी	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	5,744.00	2,50,037.00
2922	समाचार टाइम्स	वाराणसी	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	18,173.00
2923	न्यूज़ फ्लेम	वाराणसी	हिंदी	साप्ताहिक	428.00	31,010.00
2924	भोरवाणी	वाराणसी	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
2925	निष्पक्ष भारत दूत	वाराणसी	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	2,112.00	94,040.00
2926	काशीवार्ता	वाराणसी	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	2,217.20	1,30,241.00
2927	सारनाथ टाइम्स	वाराणसी	हिंदी	साप्ताहिक	368.00	27,606.00
2928	काल भैरव दर्पण	वाराणसी	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2929	निष्पक्ष समाचार ज्योति	वाराणसी	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,750.00	60,821.00
2930	कालभैरव	वाराणसी	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,268.00	41,961.00
2931	जनरूख	वाराणसी	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	18,173.00
2932	हिन्दुस्तान (लखनऊ)	वाराणसी	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	7,364.00	6,13,228.00
2933	जागरूक एक्सप्रेस	वाराणसी	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	640.00	24,210.00
2934	निर्यातक खेती बाड़ी	वाराणसी	हिंदी	मासिक	380.00	20,119.00
2935	अमर उजाला	वाराणसी	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	19,922.40	10,76,805.00
2936	कौमी मोर्चा	वाराणसी	उर्दू	दैनिक (सांध्य)	828.00	27,969.00
2937	आवाज-ए-मुल्क	वाराणसी	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	10,218.60	5,33,951.00
2938	हालात्-ए-वतन	वाराणसी	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	3,039.00	1,41,231.00
2939	पंच पुष्पा	विधुना	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00

(राज्य में समाचारपत्रों की कुल संख्या : 1088)

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : पश्चिम बंगाल						
2940	बंग एक्सप्रेस	आसनसोल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	496.00	17,416.00
2941	दैनिक लिपि	आसनसोल	बंगाली	दैनिक (प्रातः)	3,000.20	1,19,403.00
2942	इंडस्ट्रीयल ऑर्गेन	आसनसोल	बंगाली	साप्ताहिक	380.00	14,570.00
2943	शिल्प नगरी	बरहामपुर	बंगाली	पाक्षिक	380.00	8,584.00
2944	संगबाद प्रतिदिन	बारजोरा	बंगाली	दैनिक (प्रातः)	1,134.00	95,879.00
2945	आजकिर बैरकपुर	बैरकपुर	बंगाली	पाक्षिक	380.00	11,881.00
2946	पानाग्रह बार्ता	बर्दवान	बंगाली	साप्ताहिक	460.00	18,985.00
2947	सीमायन	बर्दवान	बंगाली	त्रैमासिक	300.00	8,146.00
2948	प्रांतभूमि	बर्दवान	बंगाली	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2949	होतरी	बर्दवान	बंगाली	पाक्षिक	380.00	8,584.00
2950	बर्तमान (कोलकाता)	बर्दवान	बंगाली	दैनिक (प्रातः)	5,636.80	6,55,645.00
2951	सम्बाद	बर्दवान	बंगाली	दैनिक (प्रातः)	9,874.20	7,60,287.00
2952	ग्रामांचल से खबर	चितरंजन	बंगाली	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2953	टाकमिना	हल्दिया	बंगाली	पाक्षिक	380.00	11,881.00
2954	सुचिकित्सा	हावड़ा	बंगाली	मासिक	380.00	17,533.00
2955	दूरंत बार्ता	हावड़ा	बंगाली	मासिक	160.00	6,027.00
2956	युग सम्बाद दर्पण	हावड़ा	बंगाली	पाक्षिक	380.00	8,584.00
2957	दी टेलिग्राफ	कोलकाता	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	93,168.80	3,51,56,139.00
2958	इनर्जी टाइम्स	कोलकाता	अंग्रेजी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
2959	बाय एंड सेल	कोलकाता	अंग्रेजी	साप्ताहिक	3,108.00	1,98,138.00
2960	बिजनेस स्टैंडर्ड	कोलकाता	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	26,661.00	9,02,192.00
2961	दी इकोनोमिक टाइम्स	कोलकाता	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	24,268.80	19,77,332.00
2962	दी स्टेटसमैन	कोलकाता	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	66,005.44	93,71,939.00
2963	टेंडर एक्सचेंज	कोलकाता	अंग्रेजी	पाक्षिक	380.00	15,218.00
2964	बिजनेस इकोनोमिक्स	कोलकाता	अंग्रेजी	पाक्षिक	380.00	11,881.00
2965	दी एशियन एज	कोलकाता	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	14,465.60	11,25,752.00
2966	दी टाइम्स ऑफ इंडिया	कोलकाता	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	29,504.40	42,13,844.00
2967	पी. आर. कम्यूनिक्शन ऐज	कोलकाता	अंग्रेजी	मासिक	380.00	10,661.00
2968	दी हिन्दुस्तान टाइम्स	कोलकाता	अंग्रेजी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	33,002.80	13,73,921.00
2969	दी संडे टाइम्स ऑफ इंडिया	कोलकाता	अंग्रेजी	दैनिक (रविवारी संस्करण)	1,840.00	2,27,258.00
2970	इंफोइंडिया	कोलकाता	अंग्रेजी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2971	कोलकाता टेंडर एंड ऑक्सन न्यूज	कोलकाता	अंग्रेजी	साप्ताहिक	390.00	8,792.00
2972	दी इको ऑफ इंडिया	कोलकाता	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	8,520.60	3,71,304.00
2973	विश्वमित्र	कोलकाता	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	21,168.00	21,22,703.00
2974	सन्मार्ग	कोलकाता	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	25,112.00	31,76,554.00
2975	छपते-छपते	कोलकाता	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	7,507.00	7,06,228.00
2976	प्रकाश	कोलकाता	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,964.60	2,88,266.00
2977	प्रभु राष्ट्र	कोलकाता	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,846.00	2,69,283.00
2978	आर्थिक जगत	कोलकाता	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
2979	परिशिष्ट	कोलकाता	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	5,126.00	3,56,866.00
2980	सूत्राकार	कोलकाता	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	5,813.00	3,80,380.00
2981	जनसत्ता	कोलकाता	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	4,807.60	1,09,583.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : पश्चिम बंगाल						
2982	अपनी वाणी	कोलकाता	हिंदी	पाक्षिक	300.00	9,574.00
2983	आर्थिक धारा	कोलकाता	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	8,163.60	6,19,255.00
2984	प्रभात खबर	कोलकाता	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	4,105.60	2,66,647.00
2985	हमारा हाथ	कोलकाता	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
2986	आर्थिक टाइम्स	कोलकाता	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
2987	रोजाना हिन्द	कोलकाता	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	4,150.60	1,92,138.00
2988	आजाद हिन्द	कोलकाता	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	3,903.00	1,24,868.00
2989	आकाश	कोलकाता	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	14,932.20	10,53,135.00
2990	अखबार-ए-मशरिक	कोलकाता	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	9,429.40	6,01,275.00
2991	नवां-ए-हाल	कोलकाता	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	5,276.00	3,37,491.00
2992	आबशार	कोलकाता	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	12,446.40	5,55,094.00
2993	नवीं प्रभात	कोलकाता	पंजाबी	दैनिक (प्रातः)	3,615.00	1,82,092.00
2994	देश दर्पण	कोलकाता	पंजाबी	दैनिक (प्रातः)	1,601.00	64,193.00
2995	आनंद बाजार पत्रिका	कोलकाता	बंगाली	दैनिक (प्रातः)	51,036.20	4,45,37,171.00
2996	आजकल	कोलकाता	बंगाली	दैनिक (प्रातः)	22,167.20	30,33,831.00
2997	गणशक्ति	कोलकाता	बंगाली	दैनिक (प्रातः)	25,079.60	31,89,436.00
2998	कालांतर	कोलकाता	बंगाली	दैनिक (प्रातः)	13,524.80	10,53,412.00
2999	कोलफील्ड टाइम्स	कोलकाता	बंगाली	साप्ताहिक	380.00	25,997.00
3000	गरेर माथ	कोलकाता	बंगाली	साप्ताहिक	860.00	40,452.00
3001	कर्मक्षेत्र	कोलकाता	बंगाली	साप्ताहिक	160.00	15,954.00
3002	स्वास्तिक	कोलकाता	बंगाली	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
3003	बर्तमान	कोलकाता	बंगाली	दैनिक (प्रातः)	31,456.60	1,06,07,942.00
3004	कर्मा संगस्थान	कोलकाता	बंगाली	साप्ताहिक	708.00	72,625.00
3005	साप्ताहिक बर्तमान	कोलकाता	बंगाली	साप्ताहिक	288.00	37,712.00
3006	संगबाद प्रतिदिन	कोलकाता	बंगाली	दैनिक (प्रातः)	21,317.00	56,79,995.00
3007	जनता एक्सप्रेस	कोलकाता	बंगाली	दैनिक (प्रातः)	1,573.00	59,393.00
3008	सुवास्था	कोलकाता	बंगाली	पाक्षिक	380.00	17,619.00
3009	सफल्य	कोलकाता	बंगाली	मासिक	380.00	35,619.00
3010	बार्तान्याय	कोलकाता	बंगाली	मासिक	380.00	10,383.00
3011	दर्पण मुक्तिमोन	कोलकाता	बंगाली	मासिक	380.00	10,383.00
3012	अनुभव	कोलकाता	बंगाली	पाक्षिक	380.00	11,881.00
3013	दैनिक स्टेट्समैन	कोलकाता	बंगाली	दैनिक (प्रातः)	5,323.20	2,37,048.00
3014	भाषा बंधन	कोलकाता	बंगाली	मासिक	380.00	10,894.00
3015	कर्म बार्ता	कोलकाता	बंगाली	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
3016	बग्लेर कृषि शिल्प	नदिया	बंगाली	पाक्षिक	476.00	11,384.00
3017	उत्तर बंग वार्ता	रायगंज	बंगाली	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3018	दी स्टेट्समैन	सिलीगुड़ी	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	7,961.00	5,06,223.00
3019	जनपथ समाचार	सिलीगुड़ी	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	23,453.20	17,95,956.00
3020	पूर्वांचल भारत दर्पण	सिलीगुड़ी	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	9,324.20	3,04,203.00
3021	उत्तर बंग संवाद	सिलीगुड़ी	बंगाली	दैनिक (प्रातः)	26,744.80	40,39,921.00
3022	बर्तमान (कोलकाता)	सिलीगुड़ी	बंगाली	दैनिक (प्रातः)	7,298.80	3,69,927.00
3023	आनंद बाजार पत्रिका (कोलकाता)	सिलीगुड़ी	बंगाली	दैनिक (प्रातः)	11,379.20	11,19,069.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
---------	----------------	--------------	------	-----------------	---------------------	--------------------

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : पश्चिम बंगाल

3024	संगबाद प्रतिदिन (कोलकाता)	सिलीगुड़ी	बंगाली	दैनिक (प्रातः)	1,190.00	40,898.00
3025	हिमालय दर्पण	सिलीगुड़ी	नेपाली	दैनिक (प्रातः)	10,763.60	3,65,395.00

(राज्य में समाचारपत्रों की संख्या : 86)

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : अंडमान तथा निकोबार

3026	अंडमान मुरासू	पोर्टब्लेयर	तमिल	साप्ताहिक	1,148.00	24,585.00
3027	इको ऑफ अरुणाचल	इटानगर	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	30,225.40	12,28,979.00
3028	दी डाउनलिट पोस्ट	इटानगर	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	28,057.00	12,50,855.00

(राज्य में समाचारपत्रों की संख्या : 2)

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : चंडीगढ़

3029	इण्डियन एक्सप्रेस	चंडीगढ़	अंग्रेजी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	43,074.00	26,72,877.00
3030	दि ट्रिब्यून	चंडीगढ़	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	89,677.04	1,94,18,751.00
3031	युग मार्ग	चंडीगढ़	अंग्रेजी	दैनिक (सांध्य)	2,946.00	1,34,463.00
3032	दि हिन्दुस्तान टाइम्स (दिल्ली)	चंडीगढ़	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	20,880.00	46,95,581.00
3033	दि टाइम्स ऑफ इंडिया (दिल्ली)	चंडीगढ़	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	19,205.20	17,94,111.00
3034	दि संडे एक्सप्रेस	चंडीगढ़	अंग्रेजी	दैनिक (रविवारी संस्करण)	3,974.00	1,77,117.00
3035	दि संडे टाइम्स ऑफ इंडिया	चंडीगढ़	अंग्रेजी	दैनिक (रविवारी संस्करण)	1,570.00	72,618.00
3036	दि फाइनेंशियल वर्ल्ड	चंडीगढ़	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	15,385.00	6,80,806.00
3037	दैनिक ट्रिब्यून	चंडीगढ़	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	31,801.00	13,09,734.00
3038	अर्थ प्रकाश	चंडीगढ़	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	4,450.00	1,73,417.00
3039	नयालोक युग	चंडीगढ़	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,506.00	70,068.00
3040	दिव्य हिमाचल	चंडीगढ़	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,705.00	1,27,036.00
3041	अमर उजाला	चंडीगढ़	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	19,869.60	21,82,020.00
3042	दैनिक भास्कर	चंडीगढ़	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	34,394.00	47,96,046.00
3043	पंजाबी ट्रिब्यून	चंडीगढ़	पंजाबी	दैनिक (प्रातः)	16,976.20	12,03,594.00
3044	देश सेवक	चंडीगढ़	पंजाबी	दैनिक (प्रातः)	22,463.00	20,59,794.00
3045	क़ौमी मार्ग	चंडीगढ़	पंजाबी	साप्ताहिक	380.00	18,011.00
3046	पंचायती दुनिया	चंडीगढ़	पंजाबी	मासिक	380.00	20,119.00

(केन्द्रशासित क्षेत्र में समाचारपत्रों की संख्या : 18)

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : चंडीगढ़

3047	दि टाइम्स ऑफ इंडिया	दिल्ली	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	*****	14,76,86,404.00
3048	इण्डियन एक्सप्रेस	दिल्ली	अंग्रेजी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	*****	71,33,856.00
3049	इण्डियन एक्सप्रेस	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	30.00	1,284.00
3050	दि हिन्दुस्तान टाइम्स	दिल्ली	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	*****	15,80,57,258.00
3051	नेशनल हेराल्ड	दिल्ली	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	43,269.70	23,49,503.00
3052	एम्प्लॉयमेन्ट न्यूज	दिल्ली	अंग्रेजी	साप्ताहिक	*****	13,67,54,510.00
3053	ऑर्गेनाइजर	दिल्ली	अंग्रेजी	साप्ताहिक	540.00	16,495.00
3054	न्यू ऐज	दिल्ली	अंग्रेजी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3055	इण्डियन टेंडर जरनल	दिल्ली	अंग्रेजी	साप्ताहिक	888.00	19,167.00
3056	नेशनल हेराल्ड इंटरनेशनल	साप्ताहिक दिल्ली	अंग्रेजी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3057	कुरुक्षेत्र	दिल्ली	अंग्रेजी	मासिक	380.00	15,489.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : दिल्ली						
3058	योजना	दिल्ली	अंग्रेजी	मासिक	428.00	22,294.00
3059	इंडियन रेलवे	दिल्ली	अंग्रेजी	मासिक	380.00	14,786.00
3060	शिक्षक साथी	दिल्ली	अंग्रेजी	मासिक	380.00	13,937.00
3061	यूनीवर्सिटी टूडे	दिल्ली	अंग्रेजी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
3062	दि स्टेट्समैन	दिल्ली	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	28,425.60	8,96,327.00
3063	समाचार पोस्ट	दिल्ली	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	7,005.20	3,25,405.00
3064	चंपक	दिल्ली	अंग्रेजी	पाक्षिक	419.60	23,284.00
3065	दि इकोनॉमिक टाइम्स	दिल्ली	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	46,558.50	57,05,217.00
3066	यूनियन टरेटोरी इंडिपेंडेंट	दिल्ली	अंग्रेजी	पाक्षिक	80.00	2,955.00
3067	सिविल सर्विस क्रॉनिकल	दिल्ली	अंग्रेजी	मासिक	380.00	20,119.00
3068	दि पायनियर	दिल्ली	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	53,920.80	50,42,400.00
3069	दि पायनियर	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	30.00	2,915.00
3070	फाइनेंशियल एक्सप्रेस	दिल्ली	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	28,266.00	9,47,496.00
3071	एच एफ आई एजूकेशन टूडे	दिल्ली	अंग्रेजी	मासिक	160.00	12,849.00
3072	नेशनल टेंडर सूचना	दिल्ली	अंग्रेजी	साप्ताहिक	508.00	19,946.00
3073	दी ज़ डेज़	दिल्ली	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	1,482.00	1,22,682.00
3074	बिजनेस स्टैंडर्ड	दिल्ली	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	32,872.60	14,16,035.00
3075	प्राइमरी मार्केट सर्वे	दिल्ली	अंग्रेजी	पाक्षिक	380.00	18,684.00
3076	ऑल इंडिया एडमिशन गज़ेट	दिल्ली	अंग्रेजी	साप्ताहिक	592.00	23,049.00
3077	साइंस पैटर्न	दिल्ली	अंग्रेजी	मासिक	460.00	20,692.00
3078	दिल्ली ट्रिब्यून	दिल्ली	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	4,780.60	3,31,216.00
3079	ग्लोबल टेंडर्ड एण्ड ऑक्शन	दिल्ली	अंग्रेजी	साप्ताहिक	530.00	13,671.00
3080	इंडियन करंट्स	दिल्ली	अंग्रेजी	साप्ताहिक	380.00	17,619.00
3081	कसूर गज़ट	दिल्ली	अंग्रेजी	साप्ताहिक	460.00	27,250.00
3082	मनी मेकर्स	दिल्ली	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	782.00	22,242.00
3083	एवर लेटेस्ट जी.के. रिफ्रेशर	दिल्ली	अंग्रेजी	मासिक	380.00	20,119.00
3084	दि हिन्दू	दिल्ली	अंग्रेजी	दैनिक (रविवार को छोड़कर)	57,869.20	59,51,579.00
3085	होमियोपैथी फॉर ऑल	दिल्ली	अंग्रेजी	मासिक	380.00	21,539.00
3086	लाज़	दिल्ली	अंग्रेजी	मासिक	448.00	18,840.00
3087	चाणक्य सिविल सर्विस टूडे	दिल्ली	अंग्रेजी	मासिक	160.00	6,027.00
3088	दि हिन्दू बिजनेस लाइन	दिल्ली	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	13,016.80	4,70,575.00
3089	दि संडे एक्सप्रेस	दिल्ली	अंग्रेजी	दैनिक (रविवारी संस्करण)	10,090.00	5,14,163.00
3090	कंज्यूमर वॉइस	दिल्ली	अंग्रेजी	द्वि-मासिक	300.00	12,217.00
3091	निविदा सूचना	दिल्ली	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	1,537.00	62,443.00
3092	दि संडे टाइम्स ऑफ इंडिया	दिल्ली	अंग्रेजी	दैनिक (रविवारी संस्करण)	2,491.00	14,68,636.00
3093	टाइम्स डे	दिल्ली	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	2,130.00	83,376.00
3094	डेस न्यूज़	दिल्ली	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	1,710.00	51,017.00
3095	डेस्टिनेशन वर्ल्ड वाइड	दिल्ली	अंग्रेजी	मासिक	336.00	17,852.00
3096	टेंडर न्यूज़	दिल्ली	अंग्रेजी	साप्ताहिक	508.00	19,946.00
3097	अराउंड दी टाइम्स	दिल्ली	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	1,510.00	63,702.00
3098	मीडिया स्पेक्ट्रम	दिल्ली	अंग्रेजी	पाक्षिक	404.00	16,105.00
3099	सहारा टाइम्स	दिल्ली	अंग्रेजी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
3100	वूमन्स एरा	दिल्ली	अंग्रेजी	पाक्षिक	604.80	68,807.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : दिल्ली						
3111	दी डेमोक्रेटिक पोस्ट	दिल्ली	अंग्रेज़ी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3112	सिद्धा टाइम्स	दिल्ली	अंग्रेज़ी	पाक्षिक	380.00	15,218.00
3113	नॉर्थ ईस्ट सन	दिल्ली	अंग्रेज़ी	पाक्षिक	380.00	14,111.00
3114	टेंडर होम कोम	दिल्ली	अंग्रेज़ी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3115	टेंडर खबर	दिल्ली	अंग्रेज़ी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3116	बाई एंड सेल	दिल्ली	अंग्रेज़ी	साप्ताहिक	655.00	16,276.00
3117	जौब गाइड	दिल्ली	अंग्रेज़ी	साप्ताहिक	380.00	16,532.00
3118	एग्रीकल्चर टुडे	दिल्ली	अंग्रेज़ी	मासिक	380.00	10,661.00
3119	डैश	दिल्ली	अंग्रेज़ी	मासिक	416.00	23,285.00
3110	ऐहरा ह्यूमन राइट्स	दिल्ली	अंग्रेज़ी	पाक्षिक	380.00	8,843.00
3111	दि खबरोडे	दिल्ली	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	80.00	2,103.00
3112	श्री बालाजी आशीर्वाद टाइम्स	दिल्ली	अंग्रेज़ी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3113	शेष	दिल्ली	अंग्रेज़ी	मासिक	160.00	6,027.00
3114	न्यूज आई	दिल्ली	अंग्रेज़ी	मासिक	160.00	6,027.00
3115	टी.वी. इंटरटैनमेंट मैगज़ीन	दिल्ली	अंग्रेज़ी	मासिक	160.00	6,027.00
3116	सिटी चैनल्स मैगज़ीन	दिल्ली	अंग्रेज़ी	पाक्षिक	160.00	5,910.00
3117	मीडिया इंटर टैनमेंट गाइड	दिल्ली	अंग्रेज़ी	पाक्षिक	160.00	5,910.00
3118	चार्टर्ड एकाउंटेंट्स पी. जर्नल	दिल्ली	अंग्रेज़ी	पाक्षिक	160.00	3,518.00
3119	टेलीकॉम लाइव	दिल्ली	अंग्रेज़ी	मासिक	160.00	7,065.00
3120	ह्यूमन टच	दिल्ली	अंग्रेज़ी	मासिक	240.00	6,674.00
3121	बी आई सी टाइम्स	दिल्ली	अंग्रेज़ी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
3122	दिल्ली समाज विकास	दिल्ली	अंग्रेज़ी	मासिक	160.00	4,610.00
3123	दि राइजिंग इंडिया	दिल्ली	अंग्रेज़ी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
3124	प्रोसेस्ड फूड इंडस्ट्री	दिल्ली	अंग्रेज़ी	मासिक	160.00	4,610.00
3125	एच एफ आई एजुकेशन टुडे प्लस	दिल्ली	अंग्रेज़ी	मासिक	160.00	6,027.00
3126	हिंदुस्तान	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	60,936.80	1,47,37,324.00
3127	नवभारत टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	*****	3,20,75,459.00
3128	सांध्य टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,652.00	75,240.00
3129	व्यापार भारती	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	5,157.80	1,75,728.00
3130	बंदे मातरम	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	7,613.20	3,79,475.00
3131	पंजाब केसरी	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	67,201.80	2,46,13,965.00
3132	भारत भावना	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,507.00	1,10,029.00
3133	व्यापार केसरी	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	9,410.60	2,23,189.00
3134	मायापुरी	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	13,322.00
3135	लोट पोट	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3136	मुक्ति संघर्ष	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3137	पांचजन्य	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	540.00	30,824.00
3138	वीर अर्जुन	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	18,064.60	19,36,960.00
3139	योजना	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	380.00	17,619.00
3140	राष्ट्र छाया	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
3141	फिल्मी कलियाँ	दिल्ली	हिंदी	मासिक	380.00	21,268.00
3142	कार्दोबिनी	दिल्ली	हिंदी	मासिक	380.00	29,713.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
STATE/UNION TERRITORY : DELHI						
3143	नंदन	दिल्ली	हिंदी	मासिक	380.00	38,702.00
3144	बाल भारती	दिल्ली	हिंदी	मासिक	140.00	6,000.00
3145	रंगभूमि	दिल्ली	हिंदी	मासिक	380.00	15,489.00
3146	कुरुक्षेत्र	दिल्ली	हिंदी	मासिक	380.00	13,937.00
3147	जनसत्ता	दिल्ली	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	6.00	158.00
3148	जनसत्ता	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	30,688.80	9,96,273.00
3149	फिल्मी दुनिया	दिल्ली	हिंदी	मासिक	580.00	32,807.00
3150	गुलाब भारत	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3151	शिव राम सदेश	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	380.00	22,202.00
3152	व्यापार उजाला	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	18,173.00
3153	सांध्यवीर अर्जुन	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,841.00	1,33,552.00
3154	हिमायती	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
3155	ज्ञान ज्योति दर्पण	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
3156	अमृत इंडिया	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,843.00	1,86,538.00
3157	आजकल	दिल्ली	हिंदी	मासिक	380.00	10,383.00
3158	शानदार राजधानी	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	380.00	15,218.00
3159	दैनिक जागरण	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	86,247.20	3,03,71,871.00
3160	दि पेज	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,179.40	1,11,147.00
3161	चंपक	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	419.60	49,629.00
3162	राष्ट्र टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	480.00	35,156.00
3163	सुमन सौरभ	दिल्ली	हिंदी	मासिक	380.00	32,264.00
3164	मेरी दिल्ली	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
3165	शिवराम वाणी	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
3166	स्वतंत्र शाहदरा मेल	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
3167	गृहलक्ष्मी	दिल्ली	हिंदी	मासिक	288.00	1,32,235.00
3168	राष्ट्रीय सहारा	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	51,183.40	48,79,220.00
3169	बढ़ते कदम	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	380.00	15,218.00
3170	राष्ट्रीय लोकमानस	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	380.00	15,218.00
3171	दिले-सिंध	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	160.00	5,910.00
3172	न्यू इंडिया हेराल्ड	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	6,372.00	4,33,646.00
3173	राष्ट्र का विधान	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,713.00	2,44,762.00
3174	न्यू विकास टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
3175	हिंदुस्तान राह	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,622.00	88,202.00
3176	किसान फीचर्स	दिल्ली	हिंदी	मासिक	476.00	14,192.00
3177	चर्चित दुनिया	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	5,865.00	2,86,100.00
3178	भारत टेंडर न्यूज	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	718.00	47,667.00
3179	अखंड जोत	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3180	पुनर्वास	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	22,202.00
3181	नई दिल्ली टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	10,891.00
3182	नई राष्ट्रीय धारा	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	449.00	29,877.00
3183	सरस सलिल	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	410.40	6,34,988.00
3184	टेंडर-ही-टेंडर	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
3185	शांति मिशन	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
STATE/UNION TERRITORY : DELHI						
3186	सांध्य एम. भाग्योदय	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	844.00	61,328.00
3187	नीति राजनीति	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3188	हिंदू सभा वार्ता	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	300.00	9,574.00
3189	इन दिनों	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,538.00	1,31,804.00
3190	जनगाथा	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
3191	गांव देहात	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
3192	भारती वकील	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,904.00	78,465.00
3193	भारतीय रेल	दिल्ली	हिंदी	मासिक	220.00	6,036.00
3194	एडवर्ट-एन-एडवर्ट	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,910.00	1,19,507.00
3195	भारत देश हमारा	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	870.00	44,518.00
3196	सिटी बुलेटिन	दिल्ली	हिंदी	त्रैमासिक	300.00	7,764.00
3197	सिविल सर्विलेज क्रोनिकल	दिल्ली	हिंदी	मासिक	380.00	19,653.00
3198	दमन क्रांति	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	80.00	2,307.00
3199	दिग्विजय	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	380.00	18,936.00
3200	हम और आप	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,296.00	1,66,483.00
3201	पंखुरी टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	मासिक	460.00	16,448.00
3202	संवाद सिंधि	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	536.00	18,180.00
3203	सारा भारत	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	6,230.60	3,48,430.00
3204	बाल चौपाल	दिल्ली	हिंदी	त्रैमासिक	380.00	14,373.00
3205	बाल चौपाल	दिल्ली	हिंदी	द्वि-मासिक	380.00	12,932.00
3206	राजधानी लोक	दिल्ली	हिंदी	द्वि-मासिक	380.00	10,937.00
3207	राष्ट्रीय अमन उजाला	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
3208	राजधानी लोक	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	300.00	8,146.00
3209	सिंह की आवाज	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3210	सामाजिक महिला	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3211	स्वतंत्र शाहदरा मेल	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,458.00	1,00,769.00
3212	द पेज टेंडर जर्नल	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	610.00	29,116.00
3213	परिवर्तन भारती	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	6,507.20	4,55,962.00
3214	महालक्ष्मी भाग्योदय	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,083.00	76,439.00
3215	टेंडर ओक्शन समाचार	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	4,329.00	2,68,593.00
3216	निविदा जगत	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	1,426.00	30,370.00
3217	व्यापार उदय समाचार	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	7,548.00	5,54,078.00
3218	बाल चौपाल	दिल्ली	हिंदी	मासिक	160.00	6,027.00
3219	क्राइम ब्यूरो	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	380.00	15,218.00
3220	दार्शनिक दुनिया	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	380.00	11,881.00
3221	दिल्ली का भविष्य	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	460.00	18,173.00
3222	मीडिया मेल	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
3223	पेगाम मुल्क	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	380.00	15,218.00
3224	राजधानी लोक	दिल्ली	हिंदी	मासिक	160.00	6,027.00
3225	टेंडर संदेश	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	514.00	24,761.00
3226	टाइम पास	दिल्ली	हिंदी	मासिक	416.00	22,992.00
3227	जय उत्तराखं वीर	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	380.00	11,881.00
3228	निविदा खबर	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	1,093.00	24,725.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : दिल्ली						
3229	राजधानी पत्रिका	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,605.80	2,03,482.00
3230	देश हित संदेश	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
3231	राष्ट्रीय द्वीप मेल	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
3232	हिंद की राजनीति	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3233	भारत चेतना बुलेटिन	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	460.00	10,251.00
3234	रेल टेंडर समाचार	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	545.00	36,754.00
3235	जन आकाश टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
3236	ईल्लुसट्रेड मीडिया टुडे	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	524.00	21,322.00
3237	रोजगार ब्यूरो	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	11,539.00
3238	विकास टेंडर सूचना	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	570.00	27,299.00
3239	सिंघल संदेश	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
3240	जगदीश टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
3241	टेंडर बुलेटिन	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	538.00	25,849.00
3242	राजधानी घोषणा	दिल्ली	हिंदी	मासिक	460.00	16,448.00
3243	गृहशोभा	दिल्ली	हिंदी	मासिक	1,052.80	5,86,704.00
3244	दिल्ली अब तक	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	27,250.00
3245	हरि भूमि	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	7,455.60	5,54,023.00
3246	टेंडर एंड रोजगार पत्रिका	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,803.00	1,13,036.00
3247	कौमी पत्रिका	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	4,881.80	3,72,042.00
3248	हीरा टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	844.00	26,481.00
3249	उत्तरांचल पत्रिका	दिल्ली	हिंदी	मासिक	380.00	20,119.00
3250	सेक्यूलर भारत	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	14,188.00
3251	हिंद युवा रिपोटर	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	18,684.00
3252	डायमंड क्रिकेट टुडे	दिल्ली	हिंदी	मासिक	380.00	39,160.00
3253	भारत रत्न डॉ. अंबेडकर टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	मासिक	460.00	16,448.00
3254	नेशनल टेंडर मेल	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	458.00	10,209.00
3255	महालक्ष्मी भाग्योदय	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	18,684.00
3256	प्रज्ञावतार	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	380.00	15,218.00
3257	पब्लिक उजाला	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,352.00	41,340.00
3258	महानगर बंश टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	मासिक	460.00	16,448.00
3259	जी.टी.बी. टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	18,846.00
3260	लाला टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3261	महिला समाधान	दिल्ली	हिंदी	मासिक	380.00	13,937.00
3262	आपबीती कहानियाँ	दिल्ली	हिंदी	मासिक	380.00	10,894.00
3263	लंबा सफर	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3264	निविदा सागर	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	518.00	34,705.00
3265	क्रांतिकारी मिशन	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3266	समयांतर	दिल्ली	हिंदी	मासिक	528.00	20,652.00
3267	किसान टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	556.00	29,090.00
3268	गुडमैन्स व्यूज	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	460.00	16,113.00
3269	अशोक एक्सप्रेस	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
3270	एस.जी.ए. विश्व घटना दर्पण	दिल्ली	हिंदी	मासिक	380.00	20,119.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : दिल्ली						
3271	व्यापार गौरव	दिल्ली	हिंदी	मासिक	380.00	10,894.00
3272	वर्तमान भारत टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	मासिक	380.00	10,383.00
3273	अशोक टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	12,529.00
3274	तोमर टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	14,188.00
3275	शाह टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	5,896.40	3,54,483.00
3276	पावर्टी टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
3277	शक्ति टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
3278	सत्यप्रकाश टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3279	राजधानी डाइजेस्ट	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	160.00	7,256.00
3280	समाचार मेल टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	दो महीने में एक बार	300.00	8,146.00
3281	कमर एक्सप्रेस	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,060.00	85,494.00
3282	भारत आजकल	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
3283	ड्रीम्स टुडे	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	14,836.00
3284	नगर परिक्रमा	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	380.00	11,881.00
3285	जय भारत बुलेटिन	दिल्ली	हिंदी	त्रैमासिक	300.00	8,146.00
3286	चाणक्य सिविल सर्विसेज टुडे	दिल्ली	हिंदी	मासिक	160.00	6,027.00
3287	रिपोर्टर्स आइस	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
3288	प्यारा राष्ट्र	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3289	अमर उजाला	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	43,515.44	72,16,982.00
3290	रोजाना	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,513.00	1,82,968.00
3291	क्राइम ब्यूरो	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3292	धमाका टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	460.00	10,251.00
3293	एग्रीवाच	दिल्ली	हिंदी	सप्ताह में दो बार	556.00	24,320.00
3294	प्रेम आनंद कहानियाँ	दिल्ली	हिंदी	मासिक	380.00	10,894.00
3295	दावत समाचार टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3296	रेड हैंड	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	300.00	12,263.00
3297	इन्वैस्टिगेशन लाइन	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	380.00	17,619.00
3298	महिला घोषणा	दिल्ली	हिंदी	मासिक	460.00	16,448.00
3299	सबका परिचय	दिल्ली	हिंदी	मासिक	380.00	13,937.00
3300	अर्ध विराम	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,985.00	79,718.00
3301	राष्ट्रीय मिशन	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	14,188.00
3302	अमृत वर्षा	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	7,595.60	3,67,852.00
3303	देश भक्त टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
3304	स्वास्थ्य सागर	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	460.00	14,188.00
3305	पर्वतीय टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
3306	आज का दलित	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3307	टेंडर जगत	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	800.00	23,995.00
3308	सांध्य कौमी पत्रिका	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	910.00	43,521.00
3309	अमृत गरिमा	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,310.00	1,24,999.00
3310	कर्मकांड	दिल्ली	हिंदी	मासिक	460.00	12,857.00
3311	राजनीति संदेश	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	555.00	18,356.00
3312	सांझा मकसद	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3313	तफ़ज़	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	300.00	16,106.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : दिल्ली						
3314	राष्ट्रीय सागर	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,238.00	2,35,183.00
3315	जी.टी.बी. टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,921.20	78,329.00
3316	बहुजन विकास	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
3317	पार्लियामेंट स्ट्रीट	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	13,977.00
3318	पर्दाफाश टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
3319	रूस्तमे-हिंद	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3320	सहारा समय	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	240.00	23,157.00
3321	सरिता	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	319.20	39,724.00
3322	संकल्प टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	382.00	10,564.00
3323	हैपी दिल्ली	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	954.00	40,177.00
3324	जनतात्रिक सत्ता	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3325	राष्ट्रीय नवोदय	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3326	महिला आंदोलन	दिल्ली	हिंदी	त्रैमासिक	300.00	7,764.00
3327	कावेरी एक्सप्रेस	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3328	अमर जाग्रति गृह वाणी	दिल्ली	हिंदी	मासिक	460.00	15,900.00
3329	भारत पुत्र	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,920.00
3330	प्राचीन टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
3331	दिल्ली हैल्थ	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	20,024.00
3332	प्रशांत दीप टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	12,895.00
3333	टेंडर सिटी	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	430.00	9,626.00
3334	रोजाना सबकी खबर	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	380.00	15,218.00
3335	अमर आर्याव्रत समाचार	दिल्ली	हिंदी	मासिक	380.00	13,937.00
3336	हिंद प्रहरी	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3337	क्रिकेट भारती	दिल्ली	हिंदी	मासिक	80.00	3,625.00
3338	महानगर कहानियाँ	दिल्ली	हिंदी	मासिक	80.00	5,354.00
3339	राष्ट्रवादी संकल्प	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
3340	अपनी दिल्ली	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3341	राइजिंग एशिया	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	566.00	21,665.00
3342	राजपूत प्रहरी	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	464.00	18,158.00
3343	छायादीप न्यूज	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	390.00	14,511.00
3344	नमन एक्सप्रेस	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3345	निविदा सेवा कॉम	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	416.00	9,334.00
3346	व्यापार भास्कर	दिल्ली	हिंदी	द्वि-साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3347	राष्ट्रीय आक्रोश	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3348	सरोकार	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	540.00	13,872.00
3349	राष्ट्रीय इकोनामी	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3350	प्रतियोगिता चक्र	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	380.00	11,881.00
3351	स्टार यात्रा	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
3352	टेंडर केसरी	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	102.00	3,768.00
3353	राष्ट्रीय दीप मेल	दिल्ली	हिंदी	मासिक	160.00	6,027.00
3354	टेंडर वाच	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	404.00	9,084.00
3355	दी वजीर पुर टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3356	मेट्रो हेडलाइन	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : दिल्ली						
3357	राष्ट्रीय प्रचंड आवाज टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	मासिक	380.00	10,383.00
3358	दिल्ली समर्पण टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
3359	टेंडर मार्ट कॉम	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	432.00	9,667.00
3360	उत्तर भारत टेंडर जर्नल	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	456.00	10,167.00
3361	दिलेर समाचार	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3362	आला संदेश	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,536.00	59,452.00
3363	दिल्ली विजिलेंस टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	460.00	10,891.00
3364	सुमन संध्या	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
3365	परिचय टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,973.00	59,694.00
3366	न्यू आब्जर्वर पोस्ट	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,604.00	80,661.00
3367	काजल	दिल्ली	हिंदी	मासिक	553.60	34,952.00
3368	कानूनी हंगामा	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	400.00	12,458.00
3369	नजर की नजर	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3370	भेदी नजर	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,098.00	21,835.00
3371	गुडमॅस संदेश	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
3372	चेतन टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3373	समयधारा	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	4,340.00	1,22,660.00
3374	भारत निविदा समाचार	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	402.00	9,042.00
3375	कंज्यूमर वॉइस	दिल्ली	हिंदी	ठप्.मासिक	300.00	12,217.00
3376	इंडिया गेप्स टुडे	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	160.00	4,614.00
3377	मध्य हिमालय	दिल्ली	हिंदी	मासिक	380.00	11,179.00
3378	देश भक्त टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,218.00	27,166.00
3379	महामेधा	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	20,175.20	9,54,742.00
3380	मेरी दिल्ली	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	5,466.00	1,86,473.00
3381	शब्द समागम	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	160.00	4,614.00
3382	बलिया बुलेटिन	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
3383	समय सृजन टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
3384	अमर भारती	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3385	स्वस्थ जीवन	दिल्ली	हिंदी	मासिक	380.00	10,894.00
3386	मेट्रो वार्ता	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,245.00	54,707.00
3387	पूर्वी किनारा	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3388	लोकायत	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	160.00	12,068.00
3389	एक्सप्रेस लाइन	दिल्ली	हिंदी	मासिक	380.00	11,179.00
3390	पंच	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,234.00	54,302.00
3391	युगीन	दिल्ली	हिंदी	मासिक	460.00	12,582.00
3392	चलते फिरते	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,238.00	27,435.00
3393	मजदूर की जिंदगी	दिल्ली	हिंदी	मासिक	380.00	10,894.00
3394	राष्ट्रीय बेसहारा जन	दिल्ली	हिंदी	मासिक	380.00	10,894.00
3395	चेतन अनमोल सुख	दिल्ली	हिंदी	त्रैमासिक	300.00	7,764.00
3396	प्रथम प्रवक्ता	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	380.00	28,048.00
3397	युवा शक्ति विचार	दिल्ली	हिंदी	मासिक	160.00	8,194.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : दिल्ली						
3398	संयुक्त देश	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
3399	हिंदुस्तान कल तक	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	968.00	21,516.00
3400	रोजाना टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	236.00	7,046.00
3401	चेलेंजर मीडिया	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
3402	दार्शनिक दुनिया	दिल्ली	हिंदी	मासिक	160.00	6,027.00
3403	संघर्षशील महिला	दिल्ली	हिंदी	त्रैमासिक	80.00	2,511.00
3404	जन आकाश टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	मासिक	160.00	6,027.00
3405	टाइम पोस्ट	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	5,910.00
3406	मेट्रो मसाला	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	160.00	4,614.00
3407	फ्यूचर समाचार	दिल्ली	हिंदी	मासिक	160.00	8,700.00
3408	साक्षी भारत	दिल्ली	हिंदी	मासिक	160.00	6,394.00
3409	जम्मू और कश्मीर क्राइम विजन	दिल्ली	हिंदी	मासिक	160.00	7,582.00
3410	शिखर संदेश	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	308.00	6,803.00
3411	दिल्ली शाहदरा हेराल्ड	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	364.00	11,253.00
3412	चिन्नु टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
3413	इंडियन प्रशासन	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
3414	प्रशांत दीप टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	308.00	9,781.00
3415	डे टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
3416	सेटेलाइट रिपोर्टर	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	332.00	10,412.00
3417	आपका अधिकार टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	160.00	4,614.00
3418	लोकलहर टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
3419	आवाज इंडिया	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
3420	कौसर	दिल्ली	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	108.00	1,975.00
3421	रोजगार तथा टेंडर न्यूज	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
3422	राइजिंग भारत	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
3423	आजाद आवाज टाइम्स	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
3424	रिवेन्यू न्यूज	दिल्ली	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	5,910.00
3425	पीसमेकर	दिल्ली	हिंदी	मासिक	160.00	8,700.00
3426	डेमोक्रेटिक वर्ल्ड	दिल्ली	हिंदी	पाक्षिक	160.00	5,174.00
3427	चिल्ड्रेन आफ इंडिया	दिल्ली	हिंदी	मासिक	160.00	6,027.00
3428	अवाम	दिल्ली	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	15,904.60	10,77,756.00
3429	तेज	दिल्ली	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	5,182.40	1,72,914.00
3430	कौमी आवाज	दिल्ली	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	40,946.60	26,34,199.00
3431	मिलाप	दिल्ली	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	24,748.20	14,68,270.00
3432	प्रताप	दिल्ली	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	15,255.00	10,76,223.00
3433	नई दुनिया	दिल्ली	उर्दू	साप्ताहिक	464.00	31,297.00
3434	शेर-ए-पंजाब	दिल्ली	उर्दू	साप्ताहिक	160.00	5,537.00
3435	अखबार-ए-नायू	दिल्ली	उर्दू	साप्ताहिक	1,226.00	45,070.00
3436	नदीद-इन-दिनों	दिल्ली	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	4,646.80	3,80,905.00
3437	आजकल	दिल्ली	उर्दू	मासिक	380.00	10,383.00
3438	मशरिकी आवाज	दिल्ली	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	5,062.20	3,61,821.00
3439	ख़बरदार जदीद	दिल्ली	उर्दू	पाक्षिक	380.00	11,881.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : दिल्ली						
3440	अलजमीयत	दिल्ली	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
3441	कारवां-ए-दिल्ली	दिल्ली	उर्दू	पाक्षिक	380.00	11,881.00
3442	सदा-ए-वतन जदीद	दिल्ली	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	6,127.60	3,74,841.00
3443	अल-यौम	दिल्ली	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	2,761.00	1,44,397.00
3444	मुस्कराहट-ए-हिंद	दिल्ली	उर्दू	पाक्षिक	160.00	4,614.00
3445	कायनात जदीद	दिल्ली	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	1,041.00	25,816.00
3446	सियासी उफुक	दिल्ली	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	12,469.80	8,07,242.00
3447	अख़बार-ए-मशरिक	दिल्ली	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	8,319.60	5,47,848.00
3448	हाल-ए-वतन	दिल्ली	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	2,481.60	1,52,673.00
3449	टेंडर डिटेक्टिव	दिल्ली	उर्दू	साप्ताहिक	536.00	16,379.00
3450	हमारा मकसद	दिल्ली	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	15,980.80	8,75,632.00
3451	वीकली तेज	दिल्ली	उर्दू	साप्ताहिक	460.00	14,188.00
3452	रोजनामा राष्ट्रीय सहारा	दिल्ली	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	10,552.20	3,72,082.00
3453	हालात-ए-वतन	दिल्ली	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	1,603.00	37,356.00
3454	सियासत नामा	दिल्ली	उर्दू	पाक्षिक	460.00	18,846.00
3455	एकदाम	दिल्ली	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	2,274.00	1,06,861.00
3456	आकिफ की महफिल	दिल्ली	उर्दू	मासिक	380.00	10,383.00
3457	सेहत और समाज	दिल्ली	उर्दू	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3458	जदीद खबर	दिल्ली	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	1,888.00	83,336.00
3459	सहाफत	दिल्ली	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	2,216.00	1,35,966.00
3460	हृदय-ए-रजा	दिल्ली	उर्दू	पाक्षिक	380.00	8,584.00
3461	सालार-ए-हिंद	दिल्ली	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	2,292.20	91,429.00
3462	रफ्तार-ए-वक्त	दिल्ली	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	1,376.00	51,833.00
3463	फारुकी तंजीम	दिल्ली	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	270.00	7,941.00
3464	कारवां-ए-दिल्ली	दिल्ली	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	2,051.00	48,538.00
3465	रहबर-ए-इंडिया	दिल्ली	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	4,227.00	1,34,269.00
3466	सियासत नामा	दिल्ली	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	2,592.00	60,302.00
3467	अल-मोमिन	दिल्ली	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	444.00	14,282.00
3468	आलमी वजूद	दिल्ली	उर्दू	मासिक	160.00	6,027.00
3469	सदा-ए-अंसारी	दिल्ली	उर्दू	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
3470	पंथक समाचार	दिल्ली	पंजाबी	दैनिक (प्रातः)	13,246.40	6,94,543.00
3471	जत्थेदार	दिल्ली	पंजाबी	दैनिक (प्रातः)	11,526.00	6,93,270.00
3472	गर्ज	दिल्ली	पंजाबी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
3473	प्रकाश दर्शन	दिल्ली	पंजाबी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3474	कौमी वांगर	दिल्ली	पंजाबी	पाक्षिक	380.00	15,218.00
3475	अक्स	दिल्ली	पंजाबी	मासिक	380.00	18,949.00
3476	पंजाबी डाइजेस्ट	दिल्ली	पंजाबी	मासिक	380.00	39,160.00
3477	गुरमत सागर	दिल्ली	पंजाबी	मासिक	380.00	13,937.00
3478	साप्ताहिक जत्थेदार	दिल्ली	पंजाबी	साप्ताहिक	380.00	31,657.00
3479	आपसी विचार प्रचार	दिल्ली	पंजाबी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3480	एजूकेटर	दिल्ली	पंजाबी	दैनिक (प्रातः)	6,188.00	3,99,381.00
3481	गुरु सिख संजोग	दिल्ली	पंजाबी	पाक्षिक	160.00	3,334.00
3482	वर्तमान हिंदुस्तान	दिल्ली	पंजाबी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
---------	----------------	--------------	------	-----------------	--------------------	--------------------

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : दिल्ली

3483	निष्काम संदेश	दिल्ली	पंजाबी	पाक्षिक	380.00	15,218.00
3484	नवभारत नागरिक तर्जमान	दिल्ली	पंजाबी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3485	धर्म ते रजनेती	दिल्ली	पंजाबी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
3486	विश्व एकता	दिल्ली	पंजाबी	साप्ताहिक	380.00	18,684.00
3487	चड़दी कला	दिल्ली	पंजाबी	दैनिक (प्रातः)	6,691.20	3,77,281.00
3488	पंथक चर्चा	दिल्ली	पंजाबी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
3489	नम निधान	दिल्ली	पंजाबी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
3490	सोनी	दिल्ली	पंजाबी	मासिक	380.00	29,713.00
3491	वर्तमान हिंदुस्तान	दिल्ली	पंजाबी	दैनिक (प्रातः)	3,849.00	1,93,073.00
3492	जन एकता	दिल्ली	पंजाबी	दैनिक (प्रातः)	3,478.00	1,32,013.00
3493	पंथक चर्चा	दिल्ली	पंजाबी	मासिक	380.00	10,383.00
3494	इंटरनेशनल ऑब्जर्वर	दिल्ली	पंजाबी	मासिक	380.00	20,119.00
3495	कौमी पत्रिका	दिल्ली	पंजाबी	दैनिक (प्रातः)	2,345.00	1,55,493.00
3496	गृह शोभिका	दिल्ली	मराठी	मासिक	412.80	81,956.00
3497	गृहशोभा	दिल्ली	गुजराती	मासिक	552.80	60,496.00
3498	मलयाला मनोरमा	दिल्ली	मलयालम	दैनिक (प्रातः)	4,628.40	1,47,707.00
3499	गृहशोभा	दिल्ली	कन्नड़	मासिक	412.80	66,890.00
3500	देहली वार्ते	दिल्ली	कन्नड़	दैनिक (प्रातः)	1,048.00	37,230.00
3501	घुघुति	दिल्ली	गढ़वाली	साप्ताहिक	380.00	8,584.00

(केन्द्र शासित क्षेत्र में समाचारपत्रों की कुल संख्या : 455)

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : गोवा

3502	द नवहिंद टाइम्स	पणजी	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	30,804.00	16,16,010.00
3503	ओ-हेराल्डो	पणजी	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	43,103.00	26,33,864.00
3504	गोमांतक टाइम्स	पणजी	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	8,883.20	2,91,414.00
3505	नवप्रभा	पणजी	मराठी	दैनिक (प्रातः)	1,896.60	62,573.00
3506	गोमांतक	पणजी	मराठी	दैनिक (प्रातः)	17,524.60	7,13,027.00
3507	तरुण भारत	पणजी	मराठी	दैनिक (प्रातः)	13,287.80	9,93,614.00
3508	सुनपरंत	पणजी	कोंकणी	दैनिक (प्रातः)	11,089.40	2,51,857.00

(राज्य में समाचारपत्रों की कुल संख्या : 7)

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : मिजोरम

3509	हरहना	आइजोल	मिजो	दैनिक (प्रातः)	1,286.00	36,418.00
3510	मिजोरम पोस्ट	आइजोल	अंग्रेज़ी	दैनिक (प्रातः)	6,434.40	5,16,036.00
3511	बंगलेनी	आइजोल	मिजो	दैनिक (प्रातः)	43,906.60	22,81,375.00

(राज्य में समाचारपत्रों की कुल संख्या : 3)

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : पुडुचेरी

3512	मलाइ मलार	पुडुचेरी	तमिल	दैनिक (सांध्य)	6,773.00	2,29,416.00
3513	थांती	पुडुचेरी	तमिल	दैनिक (प्रातः)	22,907.40	7,02,044.00
3514	दिनमलार	पुडुचेरी	तमिल	दैनिक (प्रातः)	20,364.20	11,73,828.00
3515	थिना बूमि	पुडुचेरी	तमिल	दैनिक (प्रातः)	9,804.20	3,20,418.00

(राज्य में समाचारपत्रों की संख्या : 4)

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
---------	----------------	--------------	------	-----------------	---------------------	--------------------

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : दमन एवं दीव

3516	सवेरा इंडिया टाइम्स	दमन	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	21,324.00	6,99,141.00
3517	वर्तमान प्रवाह	दमन	गुजराती	दैनिक (प्रातः)	5,647.20	1,22,351.00

(राज्य में समाचारपत्रों की कुल संख्या : 2)

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : छत्तीसगढ़

3518	आर्याचल	अंबिका पुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,034.00	40,072.00
3519	अंबिकावाणी	अंबिका पुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,278.00	89,677.00
3520	अंबिकावाणी	बैकुंठपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,588.00	53,614.00
3521	लोक स्वर	बिलासपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,049.00	46,531.00
3522	नवभारत	बिलासपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	22,537.80	19,37,563.00
3523	अग्रदूत	बिलासपुर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	7,059.20	3,81,572.00
3524	देश बंधु	बिलासपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	8,468.60	3,72,388.00
3525	दैनिक भास्कर	बिलासपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	17,458.60	14,35,336.00
3526	स्वदेश	बिलासपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	4,026.20	1,83,739.00
3527	हरिभूमि	बिलासपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,787.40	3,38,233.00
3528	हाइवे चैनल	बिलासपुर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,172.00	53,403.00
3529	ईवनिंग टाइम्स	बिलासपुर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	380.00	9,923.00
3530	एक्सप्रेस न्यूज	बिलासपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	662.75	23,553.00
3531	प्रखर समाचार	धमतरी	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	3,402.00	1,85,175.00
3532	पहट	दुर्ग	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	628.00	23,798.00
3533	चिंतक	दुर्ग	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,338.00	97,036.00
3534	दंडकारण्य समाचार	जगदलपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	12,951.60	6,15,109.00
3535	बस्तरिया	जगदलपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3536	हिंदसत	जगदलपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	5,409.60	2,83,881.00
3537	हाइवे चैनल	जगदलपुर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,177.00	42,678.00
3538	चैनल इंडिया	जगदलपुर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	2,308.00	1,08,100.00
3539	छत्तीसगढ़ ज्वाला	जांजगीर	हिंदी	साप्ताहिक	80.00	1,667.00
3540	कोरबा बाल्को टाइम्स	कोरबा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	460.00	11,543.00
3541	तरुण छत्तीसगढ़	कोरबा	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	3,199.00	1,78,690.00
3542	लोकप्रिय निष्पक्ष वी.	कोरबा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	18,684.00
3543	लोक स्वर	कोरबा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	812.00	27,574.00
3544	संध्या समीक्षक समाचार	कोरबा	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	796.00	52,694.00
3545	कर्णप्रिय	कोरबा	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,084.00	52,008.00
3546	संवाद संध्या	कोरबा	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,996.40	66,871.00
3547	राष्ट्रीय विजय मेल	कोरबा	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,216.00	49,204.00
3548	छत्तीसगढ़ गौरव	कोरबा	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	820.00	32,857.00
3549	मितन	कोरबा	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	160.00	6,603.00
3550	छत्तीसगढ़ शब्द	महासमुंद	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3551	रायगढ़ संदेश	रायगढ़	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,937.60	1,69,007.00
3552	केलो प्रवाह	रायगढ़	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	964.00	51,304.00
3553	जनकर्म	रायगढ़	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	460.00	16,945.00
3554	सैंट्रल क्रोनिकल	रायपुर	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	2,742.00	89,254.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
---------	----------------	--------------	------	-----------------	---------------------	--------------------

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : छत्तीसगढ़

3555	दि हितवाद	रायपुर	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	11,394.80	4,72,714.00
3556	देश बन्धु	रायपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	15,544.80	11,12,275.00
3557	नवभारत	रायपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	30,200.80	46,93,788.00
3558	महा कौशल	रायपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	795.80	36,798.00
3559	अग्रदूत	रायपुर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	3,332.00	1,76,728.00
3560	अमृत संदेश	रायपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	12,692.00	9,32,056.00
3561	तरुण छत्तीसगढ़	रायपुर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	480.00	22,609.00
3562	दैनिक भास्कर	रायपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	28,622.60	44,22,989.00
3563	स्वदेश	रायपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	10,523.00	5,80,214.00
3564	आज की जनधारा	रायपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	540.00	16,721.00
3565	समवेत शिखर	रायपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	314.00	14,018.00
3566	हाइवे चैनल	रायपुर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	380.00	19,002.00
3567	हरिभूमि	रायपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	6,220.80	7,32,126.00
3568	जनसत्ता	रायपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	16,691.80	9,16,776.00
3569	समाचार लोक	रायपुर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,752.40	1,17,806.00
3570	कलयुग का भारत	रायपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	460.00	19,634.00
3571	प्रखर समाचार	रायपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,712.00	79,403.00
3572	चिंतक	रायपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	380.00	15,269.00
3573	कृषक जगत	रायपुर	हिंदी	साप्ताहिक	556.00	23,811.00
3574	डिसंट रायपुर	रायपुर	हिंदी	साप्ताहिक	884.00	23,284.00
3575	सबेरा संकेत	राजनंदगांव	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,224.00	81,106.00
3576	छत्तीसगढ़ झलक	राजनंदगांव	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	1,108.00	29,527.00
3577	कड़वा घूँट	राजनंदगांव	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	3,334.00

(राज्य में समाचारपत्रों की संख्या : 60)

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : झारखंड

3578	राष्ट्रीय नवीन मेल	डाल्टनगांज	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	10,884.80	8,01,519.00
3579	इंडियन पंच	देवघर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	4,728.70	3,73,195.00
3580	प्रभात खबर	देवघर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	5,721.00	1,83,819.00
3581	आवाज	धनबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	7,922.40	3,72,371.00
3582	अर्मत वर्षा	धनबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,318.00	1,03,259.00
3583	कोयलांचल संवाद	धनबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	654.00	35,025.00
3584	बिहार आब्जर्वर	धनबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	21,112.60	18,13,032.00
3585	प्रभाव खबर	धनबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	6,473.20	3,57,807.00
3586	दैनिक जागरण	धनबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	8,117.20	5,35,742.00
3587	हिन्दुस्तान	धनबाद	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	10,440.60	7,99,711.00
3588	द एवेन्यू मेल	जमशेदपुर	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	7,236.80	3,19,539.00
3589	उदित वाणी	जमशेदपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	13,079.00	6,42,497.00
3590	आज	जमशेदपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	8,316.20	2,74,444.00
3591	प्रभात खबर	जमशेदपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	11,930.20	9,00,402.00
3592	चमकता आईना	जमशेदपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,365.50	1,54,655.00
3593	उत्कल मेल	जमशेदपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	750.00	30,305.00
3594	दैनिक जागरण	जमशेदपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	11,705.80	10,00,777.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
---------	----------------	--------------	------	-----------------	---------------------	--------------------

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : झारखंड

3595	हिन्दुस्तान	जमशेदपुर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	6,997.20	3,58,683.00
3596	स्पर्धा	जमशेदपुर	हिंदी	मासिक	380.00	10,661.00
3597	दी हिन्दुस्तान टाइम्स	रांची	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	24,490.60	10,45,734.00
3598	रांची एक्सप्रेस	रांची	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	45,209.90	39,90,067.00
3599	प्रभात खबर	रांची	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	40,211.00	57,12,634.00
3600	आज	रांची	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	13,078.90	8,82,442.00
3601	रोजगार प्रभात खबर	रांची	हिंदी	पाक्षिक	380.00	11,881.00
3602	अपनी रांची	रांची	हिंदी	साप्ताहिक	536.00	23,286.00
3603	हिन्दुस्तान	रांची	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	21,395.20	19,83,632.00
3604	उत्कल मेल	रांची	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,896.00	87,382.00
3605	दैनिक जागरण	रांची	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	11,452.20	6,43,427.00
3606	झारखंड जागरण	रांची	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,620.00	70,462.00
3607	फारूकी तनजीम	रांची	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	15,647.80	11,34,062.00
3608	सियासी उफूक	रांची	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	8,365.80	3,56,434.00
3609	कौमी तनजीम	रांची	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	7,711.00	4,17,498.00

(राज्य में समाचारपत्रों की संख्या : 32)

राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उत्तरांचल

3610	शक्ति	अलमोड़ा	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3611	टाइम्स ऑफ उत्तरांचल	बाजपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3612	उत्तरांचल का गुलदस्ता	बाजपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
3613	वार्तायन	बाजपुर (नैनीताल)	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3614	सरकन्डा समाचार	चम्बा (टिहरी गढ़वाल)	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
3615	न्यूज वे	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
3616	हिमाचल टाइम्स	देहरादून	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	19,959.60	13,64,919.00
3617	गढ़वाल पोस्ट	देहरादून	अंग्रेजी	साप्ताहिक	1,076.00	43,410.00
3618	सक्सेस ग्लोरी	देहरादून	अंग्रेजी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
3619	शिवालिक पोस्ट	देहरादून	अंग्रेजी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3620	दून दर्पण	देहरादून	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	11,284.80	7,56,987.00
3621	राष्ट्रीयता	देहरादून	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,236.00	52,604.00
3622	अनूप संदेश	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3623	हिमाचल टाइम्स	देहरादून	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	6,609.00	4,97,350.00
3624	घाटी का भारत	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3625	दून दर्शन	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3626	दहकते स्वर	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3627	दून द्वार	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3628	दून वाणी	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	860.00	25,723.00
3629	पर्वतीय	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3630	गढ़वाल टाइम्स	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3631	शांति एवं एकता दर्शन	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3632	शिखर संदेश	देहरादून	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	4,664.00	2,35,620.00
3633	संजय तराना	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3634	द्रोण एक्सप्रेस	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उत्तराखण्ड						
3635	गढ़वाली धै	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3636	गढ़वाल केसरी	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,634.00
3637	उन्नीस सौ बयानवे (1992)	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3638	तकाना टाइम्स	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3639	गगरी दून की	देहरादून	हिंदी	पाक्षिक	460.00	10,251.00
3640	दून अक्स	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3641	न्यूज पाइन्ट	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3642	हिसाब टाइम्स	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3643	अलकनंदा समाचार	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	10,251.00
3644	गढ़मोन मेल	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
3645	दून वैली मेल	देहरादून	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	486.00	15,280.00
3646	ऋषि बदरी टाइम्स	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3647	शरद का साथी	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3648	शस्य श्यामलाल	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
3649	हिमालय की ललितकला	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3650	गढ़वाल दर्शन	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3651	कविता एक्सप्रेस	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3652	लोक एकता	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
3653	वादियों की आवाज	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3654	एडिशन	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3655	उत्तरांचल की ओर	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3656	वैली एक्सप्रेस	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3657	ग्रामांचल	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3658	दून प्रहरी	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3659	गुलाबी पत्थर	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3660	अमर उजाला	देहरादून	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	45,975.80	43,65,033.00
3661	हिमालय जाग उठा	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3662	अरिहन्त एक्सप्रेस	देहरादून	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
3663	पर्वतीय बिगुल	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3664	शाह टाइम्स	देहरादून	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	11,928.80	9,07,971.00
3665	रांत रायवर	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3666	हिमांजली एक्सप्रेस	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3667	युगवाणी	देहरादून	हिंदी	मासिक	380.00	21,539.00
3668	उत्तराखंड द्वार	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3669	दैनिक जागरण	देहरादून	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	31,731.00	24,37,947.00
3670	उदयउत्तरांचल	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3671	सद्भाव मिलन	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3672	अभिप्रेरणा	देहरादून	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
3673	जन लहर	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3674	मनीष टाइम्स	देहरादून	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,366.00	1,56,025.00
3675	मानव जगत	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
3676	हिमालय गौरव उत्तराखंड	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उत्तराखण्ड						
3677	रामाला टाइम्स	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3678	क्राइम स्टोरी	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3679	आगाज	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3680	हिम का आवरण	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3681	मजदूर की आवाज	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3682	नई राष्ट्रीय धारा	देहरादून	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	164.00	5,640.00
3683	दिव्य उत्तरांचल	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3684	शिखर की ओर	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3685	नीरज टाइम्स	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3686	प्रभु टाइम्स	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3687	उत्तरांचल की कलम	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3688	वीरेश टाइम्स	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3689	दून पर्वत	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3690	देहरादून टाइम्स	देहरादून	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	4,373.00	1,58,945.00
3691	निष्पक्ष समाचार ज्योति	देहरादून	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	1,970.00	71,316.00
3692	विभोर वार्ता	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3693	पढ़ो तो जानो	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3694	उत्तरांचल इंडिया	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3695	नागराज दर्पण	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3696	भारत रत्न केसरी	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3697	शिखर सारणी	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
3698	हिमालय गौरव	देहरादून	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	380.00	8,119.00
3699	उत्तराखण्ड हिम पुष्प	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3700	सुबह का सूरज	देहरादून	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	380.00	8,119.00
3701	हिम सवेरा	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
3702	नीरज ज्योति	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3703	उत्तरांचल आस	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3704	चरित्र और चिंतन	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3705	रॉयल बुलेटिन	देहरादून	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,384.00	74,573.00
3706	टू द पाइंट	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
3707	रीति नीति टाइम्स	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3708	वार्ता व्योम	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
3709	कुसुम विहार	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
3710	अटल रहे हिमालय	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
3711	लोक तिलक	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
3712	हलन्त	देहरादून	हिंदी	मासिक	160.00	4,711.00
3713	अर्चना दर्पण	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
3714	हर्ष लहर	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
3715.	राष्ट्र का मौख	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
3716	उत्तरांचल धै	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
3717	प्रमाण	देहरादून	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
3718	हालात-ए-वतन	देहरादून	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	710.00	24,810.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उत्तराखण्ड						
3719	सहाफत	देहरादून	उर्दू	दैनिक (प्रातः)	2,636.00	98,632.00
3720	वाक	देहरादून	संस्कृत	पाक्षिक	400.00	9,001.00
3721	अंतर ज्वाला	गढ़वाल	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3722	बदरीश वाणी	गोपेश्वर (चमोली)	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
3723	शाह टाइम्स	हल्द्वानी	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	7,257.40	3,30,944.00
3724	हिमालयी भारत	हल्द्वानी	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	15,218.00
3725	लोकार्थ	हरिद्वार	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3726	हरिद्वार दर्पण	हरिद्वार	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3727	द सदाचार टाइम्स	हरिद्वार	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3728	द हाक	हरिद्वार	अंग्रेजी	दैनिक (प्रातः)	1,024.00	73,635.00
3729	बदरीविशाल	हरिद्वार	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	4,295.80	3,26,227.00
3730	हिंदू	हरिद्वार	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3731	अपने लोग	हरिद्वार	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	458.00	10,116.00
3732	प्रधान टाइम्स	हरिद्वार	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	4,578.00	2,49,264.00
3733	मानव जगत	हरिद्वार	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,855.00	2,79,457.00
3734	जगता चौकिदार	हरिद्वार	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
3735	भागीरथी की आवाज	हरिद्वार	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3736	हरिद्वार का उजाला	हरिद्वार	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3737	नये युग की आवाज	हरिद्वार	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3738	राष्ट्रीयता	हरिद्वार	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3739	देव आत्मा	हरिद्वार	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3740	कलयुग की परछाई	हरिद्वार	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3741	भ्रष्टाचार रिपोटर	हरिद्वार	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3742	हिमवंत टाइम्स	हरिद्वार	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3743	जाग्रत जनता की आवाज	हरिद्वार	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3744	उत्तरांचल हलचल	हरिद्वार	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	14,188.00
3745	संकल्प तरू	हरिद्वार	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3746	खोजपूर्ण समाचार	हरिद्वार	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3747	न्याय मीमांसा	हरिद्वार	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3748	सृष्टि वक्ता	हरिद्वार	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3749	राष्ट्रीय भावना वाहक	हरिद्वार	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3750	स्वदेश सुखद संदेश	हरिद्वार	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3751	इस सदी की आवाज	हरिद्वार	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3752	हरिद्वार टाइम्स	हरिद्वार	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3753	आत्म सत्ता	हरिद्वार	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3754	पर्वत संकल्प	हरिद्वार	हिंदी	पाक्षिक	460.00	10,251.00
3755	हम हैं आजाद	हरिद्वार	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3756	दी हरिद्वार टुडे	हरिद्वार	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
3757	जनता का आक्रोश	हरिद्वार	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
3758	तरुण हिमालय बुलेटिन	हरिद्वार	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	4,614.00
3759	दशानन	काशीपुर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	970.00	36,632.00
3760	शंख	काशीपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00

क्र.सं.	प्रकाशन का नाम	प्रकाशन-स्थल	भाषा	प्रकाशन की अवधि	आकार (कॉलम सेमी.)	राशि (रुपये में)
राज्य/केन्द्रशासित क्षेत्र : उत्तराखण्ड						
3761	मंगल भूमि टाइम्स	काशीपुर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	826.00	25,229.00
3762	खबरनामा युग निर्माता	काशीपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3763	शहीदों की धरती	काशीपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3764	हिमालय गौरव उत्तराखण्ड	काशीपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3765	उत्तरांचल प्रखर टाइम्स	काशीपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3766	अहीरिया टाइम्स	काशीपुर	हिंदी	पाक्षिक	380.00	8,584.00
3767	कहन सुनन	काशीपुर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	11,881.00
3768	कहन सुनन	काशीपुर	उर्दू	साप्ताहिक	460.00	10,891.00
3769	जयंत	कोटद्वार	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	3,536.60	1,30,453.00
3770	शैल वाणी	कोटद्वार	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3771	साधना मार्ग	कोटद्वार	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3772	जागरूक उत्तरांचल	लैंसडाउन	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	10,251.00
3773	जन लहर	मुनि की रेती (टिहरी)	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	160.00	5,048.00
3774	मसूरी टाइम्स	मसूरी	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3775	उत्तर उजाला	नैतीताल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	25,383.70	17,88,079.00
3776	अमर उजाला	नैतीताल	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	13,471.60	10,69,484.00
3777	हिम प्रवक्ता	नरेन्द्र नगर	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3778	सीमांत वार्ता	पौड़ी	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	2,477.00	92,117.00
3779	गढ़वाल मंडल साप्ताहिक	पौड़ी	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3780	लंबा सफर	पौड़ी	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	3,334.00
3781	उत्तराखण्ड ज्योति	पिथौरागढ़	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3782	पर्वत पीयूष	पिथौरागढ़	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3783	रामनगर टाइम्स	रामनगर	हिंदी	साप्ताहिक	80.00	2,307.00
3784	प्रधान टाइम्स	ऋषिकेश	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	11,975.20	8,81,137.00
3785	गोशवारा	रूढकी	उर्दू	पाक्षिक	380.00	11,881.00
3786	उधम सिंह नगर का दर्पण	रूद्रपुर	हिंदी	साप्ताहिक	460.00	14,836.00
3787	हिमालय की शक्ति	टिहरी	हिंदी	साप्ताहिक	380.00	8,584.00
3788	उधम सिंह नगर का दर्पण	उधम सिंह नगर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	2,519.00	82,998.00
3789	उत्तरांचल दर्पण	उधम सिंह नगर	हिंदी	दैनिक (सांध्य)	4,372.00	1,90,123.00
3790	गढ़ रिवाड़	उत्तरकाशी	हिंदी	मासिक	160.00	4,490.00
3791	हिमालय टाइम्स	विकास नगर	हिंदी	साप्ताहिक	160.00	3,434.00
3792	हाक	विकास नगर	हिंदी	दैनिक (प्रातः)	244.00	13,264.00

(राज्य में समाचारपत्रों की कुल संख्या : 183)